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Rokopisi se ne vračajo 

Sredozemski problemi 
Danes se začno v Rimu razgovori an-

gleških in italijanskih državnikov ob 
priliki obiska angleškega ministrskega 
predsednika Chamberlaina in zunanje-
ga ministra Halifaxa, ki ju spremlja 
nekaj diplomatskih svetovalcev, dobrih 
poznavalcev zapletenih sredozemskih 
problemov. Ker je Sredozemlje še ved-
no eno izmed nevarnih spornih podro-
čij, na katerem se v novejšem času kri-
žajo in medsebojno prepletajo, pa tudi 
dopolnjujejo interesi mnogih velesil in 
tudi manjših držav, je razumljivo, ako 
bo te dni obrnjena pozornost velikega 
dela sveta prav na te razgovore, ki 
imajo svoj velik pomen tudi za splošno 
evropsko in svetovno politiko, zlasti v 
kolikor bodo združeni z napori za vzpo-
stavitev novih, boljših odnošajev med 
evropskimi velesilami 

Ko je Chamberlain pred meseci spre-
jel Mussolinijevo povabilo na obisk v 
Rimu, je bilo izmed vseh sredozemskih 
vprašanj najbolj v ospredju skupne po-
zornosti špansko vprašanje ki je krilo 
v sebi glavno oviro za sporazum med 
Italijo in Francijo. Ta sporazum so si 
enako močno želeli v Rimu, Londonu 
in Parizu, Francozi in Angleži pred-
vsem kot nekakšno naravno dopolnilo 
angleško - italijanskega velikonočnega 
dogovora, ki je odstranil mnogo skup 
nih ovir za zbližanje obeh zapadnih 
velesil z Italijo. Toda Italija že tedaj ni 
prikrivala, da ima nasproti Franciji še 
posebne zahteve. Mussolini je že v ma-
ju lanskega leta v svojem znanem ge-
novskem govoru odkrito povedal, da je 
sporazum s Francijo toliko časa nemo-
goč, dokler stojita Francija in Italija 
vsaka na drugi strani »španske bari-
kade«. 

Razvoj pa se je med tem še bolj za-
ostril, ko je Italija proti koncu novem 
bra na nedvoumen način izrazila še 
svoje druge sredozemske zahteve in je 
kmalu nato odpovedala tudi italijan-
sko-francoski rimski sporazum z dne 7 
januarja 1935 Na mah so se znova po-
javila med nerešenimi sredozemskimi 
vprašanji tudi vprašanja, ki jih je bil 
ta sporazum že likvidiral, ki pa so v 
novem sredozemskem razvoju, povzro-
čenem po naraščanju italijanske moči, 
zadobila novo perečnost. Tako ima v 
spremenjenem položaju angleški obisk 
v Rimu dvojno izhodišče: z uveljavlje-
mjem angleško-italijanskega velikonoč-
nega sporazuma nastalo pomirjenje 
med Londonom in Rimom kot začetek 
novih odnošajev obeh sredozemskih ve-
lesil ter znova zaostreno nasprotje med 
Italijo in Francijo. 

Povsem naravno je, ako se je ob ta-
kem položaju porodila misel o potrebi 
angleškega posredovanja med obema 
»latinskima sestrama«. Znano pa je, da 
so Francozi od vsega začetka tako mi-
sel zavračali, ker so mnenja, da se 
vprašanja, ki so proti koncu preteklega 
leta nastala med obema državama, dajo 
urediti v neposrednih razgovorih med 
njima samima. V koliko bo mogel 
Chamberlain to željo svojih francoskih 
zaveznikov dejansko upoštevati, je se-
veda drugo vprašanje, kajti težko si je 
misliti, kako bi mogli v Rimu razprav-
ljati o večjem zbližanju med Italijo in 
Anglijo, ne da bi se dotaknili spora med 
Italijo in Francijo, ki je vendar angle-
gka zaveznica. Vrh tega je ob sedanji 
medsebojni povezanosti sredozemskih 
vprašanj nemogoče obravnavati eno sa-
mo med njimi, ne da bi se pritegnili 
tudi problemi, ki so vzrok italijansko-
francoske napetosti. 

Sredozemlje je danes, kakor je bilo 
l e v najstarejših časih, navzlic kopici 
posebnih problemov, vendarle en sam 
prostor in s tem en sam problem, ki se 
je v drugi polovici preteklega stoletja 
z zgraditvijo Sueškega prekopa le v to-
liko še povečal, da so se v njem na-
ravnim težnjam po prevladovanju pri-
družile še enako naravne težnje po svo-
bodnem prehodu, ki ne zanima samo 
Anglije. Odtod znana italijanska loči-
tev, na katero je v poslednjih sporazu-
mih pristala tudi Anglija kot prva ne-
posredno prizadeta država med Sredo-
zemljem kot »življenjskim prostorom«, 
kar velja za Italijo v prvi vrsti, in Sre-
dozemljem kot »prehodno cesto«, kar 
velja za Anglijo in vse druge države, ki 
imajo svoje zveze preko Sueza z azij-
skim vzhodom. Ni treba še posebej po-
udarjati, da je ozadje temu novemu 
pojmovanju sredozemske funkeije za 
posamezne države izrazito gospodar-
skega značaja in da se drugi vidiki, ka-
kor strateški, politični in tako zvani 
»prestižni«, pojavljajo le v strogi odvis-
nosti od prvih, čeprav se pogosto na vi-
dez zdi obratno. 

V neposredni zvezi s tem razlikova-
njem med »življenjem« in »Dotjo« v 
Sredozemlju je vzporedno prevladova-
nje dveh osnovnih sredozemskih črt in 
dinamičnih smeri: zapadno-vzhodne in 
severno-južne Prva odgovarja pred-
vsem angleškim sredozemskim potre-
bam, ki jim je Sredozemlje naravna vez 
treh kontinentov, druga pa danes v 
enaki meri italijanskim, kakor je ne-
koč odgovarjala francoskim potrebam. 

ANGLEŠKA DRŽAVNIKA ZA PAR UR V PARIZU 
Chamberlain in Halifax sta se na potu v Italijo sestala v Parizu z Daladierom in 

Fonnetom - Londonsko in pariško prebivalstvo ju je pozdravljalo z velikimi ova-

cijami - Posredovanje za neposredne stike med Rimom in Parizom 

London, 10. Jan. o. Min. predsednik 
Chamberlain in zunanji minister Halifax 
sta davi odpotovala na svoj že pred do-
brim mesecem dni napovedani obisk v 
Rim. Med potjo sta se popoldne ustavila 
za nekaj ur v Parizu in se sestala s fran-
coskimi državniki, zvečer pa sta nadalje-
vala svojo pot. V Italiji jima pripravljajo 
svečan sprejem in ju bo že v Genovi spre-
jela posebna delegacija italijanske vlade. 
V političnih krogih si Se danes, pičlih 24 
ur pred sestankom v Rimu, niso na jas, 
nem, o čem bodo v Rimu prav za prav go-
vorili, ker službeni krogi slej ko prej no-
čejo dati nikakih pojasnil Zato se Usti ka. 
kor politična javnost omejujejo le na ugo-
tavljanje dejstev, ki so več ali manj zna, 
na, ter na razna ugibanja. 

Ovacije v Londona 
Vsekakor pa je obisk Chamberlaina in 

Halifaxa v Rimu doslej največji medna-
rodni dogodek po monakovski konferenci 
Za to priča tudi ogromno zanimanje vse 
mednarodne politične javnosti zanj Ze na 
vse zgodaj so se davi okrog Whitehalla in 
Downingstreeta zbrale množice ljudi, da 
ie ojačena policija le s težavo skrbela za 
promet ln prost prehod Ob 11 sta se 
predsednik Chamberlain in njegova sopro-
ga pojavila na ulici Njegova soproga Je 
prišla v ministrsko predsedstvo nekaj mi 
nut prej, da se Je poslovila od moža 
Chamberlain je bil dobre volje S seboj 
je vzel svoj že legendarni dežnik z zlato 
ročico Množica ga ie burno pozdravljala 
in mu želela srečno pot Enako živahno 
in manifestativno 1e bilo na postaji Victo-
riji, kjer se je Chamberlainu pridružil 
lord Halifax z ostalim spremstvom Na 
postaji se je zbralo večje število članov 
vlade z notranjim ministrom sirom Johnom 
Simonom na čelu francoski poslanik Cor-
bin. odpravnik poslov Italijanskega posla-
ništva in še nekateri drugi diplomati Ko 
se je vlak premaknil s postale ie množica 
:judstva pričela znova navdušeno vzklika-
ti, Chamberlain ji je s klobukom zamah-
nil v pozdrav. 

Pičlo uro pozneje je bil vlak v Doovru 
odkoder sta.se angleška državnika s svo-
jim spremstvom takoj s posebnim parni-
kom odpeljala v Callaia 

Prva Izjava na francoskih 
tleh 

Tu so bile vse formalnosti v nekaj mi-
nutah opravljene, tako da sta se mogla 
angleška državnika takoj z ekspresom. ki 
ga imenujejo »Zlato pšico« in ki vozi med 

Callaisom in Parizom, takoj odpeljati pro-
ti francoskemu glavnemu mestu Angle-
škima državnikoma se je delno že v Lon-
donu delno pa v Franciji pridružilo večje 
število novinarjev, nemških angleških, 
francoskih, ameriških, Italijanskih ln dru-
gih. Tik pred odhodom ekspresa iz Callai-
sa je Chamberlain novinarjem kratko de-
jal: 

»Zelo sem zadovoljen, da odhajam v 
Rim na sestanek z italijanskim ministr-
skim predsednikom Prepričan sem. da bo 
to moje potovanje rodilo pričakovane sa-
dove.« 

Vlak Je točno ob 13.25 zapustil postajo 
v Callaisu in dobro uro pozneje prispel v 
Pariz. 

Sprejem ln razgovor 
v Parizu 

Parte, 10. Jan. h. Chamberlain In Hali-
fax sta ob 18.45 prispela na severni pa-
riški kolodvor, kjer se ju sprejeli in po-
zdravili min predsednik Daladier zunanji 
minister Bonnet. angleški poslanik sli 
Brie Phipps in mnogi visoki uradniki 
francoskega zunanjega ministrstva. Pred 
kolodvorom se je zbrala ogromna množica 
ki Je angleškima državnikoma priredila 
navdušene ovacije Z avtomobili, ki so jih 
spremljali policijski stražniki na konjih 
so se vsi nato odpeljali v zunanje ministr-
stvo, kjer je bila na čast angleškim go-
stom prirejena čajanka. Med čajanko so 
se Chamberlain, Hallfax Daladier ln Bon-
net umaknili v posvetovalnico, kjer so ime-
li nad eno uro trajajoč razgovor. Razgovor 
Je bil zelo intimen in nI Imel oflclelnega 
značaja. Ob 21. sta se Chamberlain ln 
Hallfax odpeljala na kolodvor ter nada-
ljevala svoje potovanje v Rim. 

Priprave v Rimu 
Rim, 10 Jan. br. Tehnične priprave za 

čim svečanejši sprejem angleških državni-
kov v Rimu so dovršene. Postaja Termini 
je okrašena z angleškimi in Italijanskimi 
zastavami, s cvetjem in preprogami. Dva 
tira sta prekrita z deskami ln preprogami 
tako, da tvorita širok hodnik. Pred postajo 
so zgradili tribuno za angleške turiste ln 
angleško kolonijo v Rimu. Sprejem Cham-
berlaina In Halifaxa, kl bosta gosta me-
sta Rima ln bosta tudi stanovala v vili 
Madama, kl Je mestna last, bo na peronu 
in v dvorski čakalnici. 

že danes je prispelo v Rim nad 50 an-
gleških novinarjev ter mnogo nemških, 
švicarskih ln francoskih. 

Seja francoske vlade 
Zadnje direktive za razgovore Daladiera in Bonneta 

s Chamberlainom in Halifaxom 

Pariz, 10. Jan. o. V Parizu so politični 
krogi osredotočili vso svojo pozornost na 
angleško-itahjunsVe razgovore v Rimu, tre 
nutno pa na današnji popoldanski razgo-
vor, ki sta ga imela Chamberlain ln 
Hallfax z Daladierom in Bonnetom. Tudi 
odgovorni ministri so se v zadnjih 48 urah 
bavill skorajda le z vprašanji, ki so bili 
v kakršnikoli zvezi s tem sestankom. Da-
ladier ln Bonnet sta se snoči ponovno se, 
stala ln razpravljala o razvoju spora z 
Italijo, pa tudi o španskem vprašanju ter 
o pogojih, pod katerimi bi bilo mogoče pri-
stati na to, da bi Chamberlain v Rimu lah-
ko govoril tudi o francosko-italijanskem 
sporu. 

V glavnem je bila temu posvečena tudi 
današnja seja vlade, ki se je sestala ob 10. 
dopoldne v Elizejski palači pod vodstvom 
prezidenta Lebruna. Zunanji minister Bon-
net je na njej obširno poročal o medna. 

i rodnem položaju, predvsem o francosko-
! Italijanskih odnošajih. Obvestil je vlado o 
» noti, ki jo je poslal v London ln v kateri 

je označil francosko stališče glede italijan-
skih zahtev. Ministrski svet je soglasno 
odobril poročilo zunanjega ministra. Bon 
net je informiral vlado tudi o razgovoru, 
ki ga je Imel snoči z angleškim poslani-
kom sirom Ericom Phippsom. Ta mu Je 
sporočil odgovor angleške vlade na njego, 
vo noto. Angleška vlada se je popolnoma 
solldarlzlrala s francoskim stališčem. Na-
to je Daladier poročal o svojem potovanju 
po Korziki, Tunisu ln Alžiru. 

V zadnjih dneh so nekateri Inozemski li-
sti poročali o močnih nesoglasjih med Da-
ladierom in Bonnetom glede stališča dò 
Italije. Nocojšnji listi zatrjujejo, da je rav-
no dopoldanska sela vlade najlepše dokaj 
zala, da takega nesoglasja mL 

Angleška pričakovanja 
Londonski listi o rimskih razgovorih — čeprav Cham-
berlain službeno ne bo posredoval, si bo vendar priza-

deval zboljšati odnošaje med Italijo in Francijo 

London, 10. Jan. A A Predsednik angle-
ške vlade Chamberlain in zunanji minister 
lord Halifax, ki potujeta v Rim ne bosta 
prinesla po mnenju angleških političnih 
krogov iz Italije nobenega novega spora-
zuma, kar v ostalem tudi ni glavni namen 
obiska v Rimu. V Rimu bo v osebnih raz-
govorih dana možnost, da se določi verjet-
na smer, v kateri se bo gibala angleška 
in italijanska zunanja politika v prihod-
njih mesecih Obisk angleških državnikov 

v Parizu pa bo dal priliko za točno ugo-
tovitev francoskega stališča v mednarodni 
politiki. 

»Press Associated« piše v poluradnem 
poročilu o današnjem sestanku angleških 
in francoskih državnikov v Parizu, da bo 
Chamberlain upošteval želje Francije, naj 
se v rimskih razgovorih ne razpravlja o 
francosko-italijanskih vprašanjih, vsaj ne 
v vseh podrobnostih brez dvoma pa bo 
obvestil francoske državnike, da ima na-

Kakor sta se nekoč angleška zapadno-
vzhodnu in francoska severno-južna di-
namična smer samo sekali, ne da bi se 
medsebojno izločevali, tako se tudi da-
nes ti dve smeri ne izključujeta in je 
med njima mogoč kompromis. Za tak 
kompromis je bil vedno tudi Chamber-
lain Nekoliko težje je seveda z vzpore-
ditvijo vzporednih in deloma nasprotu-
jočih si italijanskih in francoskih isto-
smernih silnic, ki se sicer prav tako ne 
izključujeta ki pa se medsebojno lahko 
ogražata ob boku Tu pa se v sredozem-
sko problematiko spet živo vpleta pred-
vsem špansko vprašanje. 

Tako se nam po naravni poti prika-
zuje španski problem kot osrednja to-

čka rimskih razgovorov. Okrog nje pa 
se bodo nujno navezala tudi ostala sre-
dozemska vprašanja, med katerimi za-
vzema posebno mesto francosko-itali-
janska napetost Po sodbi nekaterih po-
učenih diplomatskih opazovalcev so 
Angleži v nekaterih točkah naklonjeni 
italijanskim zahtevam — tako na pri-
mer v vprašanju morebitne spremembe 
statuta tuniških Italijanov, italijanske 
soudeležbe v sueški družbi in spremem-
be v upravi džibutske železnice, — toda 
taka ureditev bi pomenila le omiljenje 
sedanjih napetosti, ne pa njih končne 
likvidacije, katere si brez poprejšnje 
rešitve španskega vprašanja ne more-
mo zamišljati. _ 

men storiti v se , kar Je mogoče, za zbolj-
šanje italijansko-francoskih odnošajev. 

»Times« naglaša. da Anglija nima kaj 
zahtevati niti od Italije niti od katere dru-
ge države Pri pogajanjih v Rimu ne bo-
sta niti Italija niti Anglija zahtevali kak-
šnih posebnih ukrepov Chamberlain po-
tuje v Rim na Mussolinijevo povabilo ter 
upa, da bo ta obisk obe državi zbližal 
Italijanska oblast nad Abesinijo je prizna-
na v polni obliki s strani Anglije, kakor 
tudi s strani Francije Anglija in Italija 
imata posebne interese na Sredozemskem 
morju, posebno v jugovzhodnem izhodu iz 
tega morja Enako važno Je vprašanje voj-
ne v Španiji Zato ni dvoma, da bo vpra-
šanje vzhodnega dela kakor tudi vpraša-
nje zapadnega dela Sredozemskega morja 
igralo pri razgovorih v Rimu veliko vlogo 
Mussolini Je nedavno zagotovil ameriške-
mu poslaniku v Rimu. da želi normalno 
in praktično rešitev vseh vprašanj glede 
Sredozemskega morja ter j.e zaradi tega 
pričakovati, da bo prišlo do praktičnega 
sodelovanja obeh imperijev Id se bo kre-
talo v sporednih smereh ker Je to tako za 
italijansko kakor tudi za angleško gospo-
iarstvo največle važnosti Na osnovi tega 
sklepa Ust. na obstoja upanje da bodo v 
Rimu doseženi pozitivni rezultati, kar bo 
za ves svet največje važnosti. 

»Daily Telegraph« pravi, da bodo angle-
ški ln italijanski državniki v Rimu raz-
pravljali o španskem vprašanju. Palestini, 
židovskem vprašanju. Sueškem prekopu 
ter utrjevanju na Sredozemskem morju. 
Pogajanja v Rimu se morajo voditi v du-
hu pomirljivosti. ker samo v takem duhu 
je mogoče najti pozitivno rešitev Med An-
glije in Italijo pride lahko do prijateljskih 
in prisrčnih odnošajev, kar bi bilo zelo 
koristno za obe državi. 

Duff Cooper o italijanskih 

interesih v Sredozemlju 
London, 10. Jan. AA . Bivši mornariški 

minister Duff Cooper piSe v »Evening 
Standardu«, da bi se dal obisk angleških 
ministrov v Rimu po svojem značaju pri-
merjati z najvažnejšimi sestanki, ki so bi-
li kdaj v tem večnem mestu. V Italiji bo-
sta brez dvoma naletela na zelo prisrčen 
sprejem. Priredil jima ga bo velik narod, 
ki se zaveda svojih zgodovinskih tradicij. 
Bivši mornariški minister poudarja, da 
Sredozemsko morje v resnici pomeni za 
Anglijo nekaj koristnega, kar pa se da 
kljub temu zamenjati, dočim predstavlja 
za Ita'ijo Isto morje življensko važno 
vprašanje. 

Neposredna pogajanja 
med Francijo in Italijo 

Italijanski listi o angleškem obisku — Chamberlain bo 
posredoval le v toliko, da bo skušal utreti pot za 

direktna pogajanja med Rimom in Parizom 

Rim, 10. Jan. o. Angleškima državniko-
ma bodo v Italiji priredili slovesen spre-
jem. Genova je že danes vsa v italijanskih 
in angleških zastavah ln je centralna že-
lezniška postaja bogato okrašena tudi s 
cvetjem zelenjem ln preprogami. Iz Rima 
Je že nocoj prispela v Genovo posebna de-
legacija Italijanske vlade, ki bo sprejela 
angleška državnika in ju s posebnim vla-
kom spremljala v Rim. Chamberlain in Ha-
lifax bosta prispela na postajo Termini v 
Rimu jutri ob 16. popoldne. Na postaji Ju 
bodo sprejeli Mussolini. Ciano, Alfieri, Sta-
race ln drugi člani vlade. 

Nocojšnji listi že objavljajo članke v po-
edrav angleškima državnikoma, obenem pa 
prinašajo dolga poročila lz vseh evropskih 
središč, v katerih na vala jo celo vrsto ver-
zij ln kombinacij o pose tu Poseben pomen 
pripisujejo vesti londonskega »Evening 
Newsa«. po kateri naj bi na pariškem se-
stanku angleških in francoskih državnikov 
razpravljali o pripravi terena za direktna 
francosko-italijanska pogajanja. Po tej ve-
sti je Chamberlain sklenil, da kot dobro-
hoten Informator omogoči obnovo direkt-
nih diplomatsk'h stikov med Parizom in 
Rimom in tako premakne zadevo z mrtve 
točke k pogaianjem in razgovorom. Cham-
berlain bo pri tem seveda skrbno pazil, da 
ne bi niti v Parizu niti v Rimu napravil 
vtisa, kakor da službeno posreduje v sporu 
med obema državama. 

Kot znamenie da je Francija naklonje-
na soorazumu ln vsaj delni ugoditvi itali-
janskim zahtevam, opozarja Italijanski 

tisk tudi na članek, ki je snoči izšel v 
»Tempsu« in ki trdi, da spori med Pari-
zom in Rimom niso taki, da bi bila izklju-
čena možnost za direktna pogajanja. An-
gleška vlada mora zaradi tega storiti vse, 
kar Je mogoče, da se atmosfera razvedri 
in neposredna pogajanja med Parizom in 
Rimom pospešijo. Chamberlain naj bi to-
rej v Rimu le utrl pot k direktnim pogaja-
njem med obema vladama, ne da bi se 
spuščal v vsebino spora. 

Listi opozarjajo tudi na članek »Daily 
Maila«, ki trdi, da se ne glede na to, da 
zaenkrat angleško posredovanje v sporu 
nI mogoče ne sme prezreti dejstvo, da bi 
ta spor prej ali slej moral vplivati na na-
daljnji razvoj francosko-angleških odnoša-
jev. 

Rimski politični krogi pričakujejo od 
obiska dobre rezultate. Španija, pravijo ti 
krogi, tokrat v Rimu ne bo pomenila pre-
pada med Anglijo in Italijo, ker bosta 
imeli obe pogodbeni stranki največ koristi 
od tega, če se v španski stvari doseže spo-
razum. Razen tega pa se tudi neposred-
ni italijanski in angleški interesi v Španiji 
ne križajo. 

Poleg spora med Italijo in Francijo ter 
španskega vprašanja pa se bosta Cham-
berlain in Mussolini porazgovorila tudi o 
mednarodni ureditvi židovskega vprašanja. 
Mussolini je že pripravil načrt, po kate-
rem naj bi se židovski problemi definitiv-
no rešili in tako izločili iz mednarodne po-
litike. 

Francosko stališče 
do italijanskih zahtev 

Objava poluradne agencije Havas — Pötrdüo italijan-
skih informacij o Chamberlainovih namerah 

Paris, 10. jan A A Poluradna agencija 
Havas porc^a: Na svoji poti v Rim sta se 
predsednik angleške vlade Chamberlain in 
zunanji minister lord Halifax sestala v 
Parizu s predsednikom francoske vlade 
Daladierj^n in zunanjim ministrom Bon-
netom E-našnja pariška konferenca je še 
bolj okrepila politični sporazum, ki obsto-
ja med Parizom in Londonom Angleška 
vlada je že prej sporočila francoski vladi, 
da pri pogajanjih v Rimu v nobenem pri-
meru ne bo načela vprašanja posredova-
nja med Francijo in Italijo. Obisk angle-
ških ministrov v Rimu ima za cilj samo 
izvršitev angleško-italijanskega sporazu-
ma, ki je že stopil v veljavo Verjetno je, 
da bo Mussolini govoril z angleškimi dr-
žavniki tudi o italijanskih zahtevah v se-
verni Afriki napram Franciji, toda angle-
ška državnika bosta v tem primera sveto-
vala Massollnlju. naj vzpostavi normalne 
odnošaje s Francijo in naj se o tem po-
gaja neposredno * Francijo. Stališče Fran-
cije sta Daladier in Bonnet jasno poveda-
la v svojih nedavnih izjavah Naglasila 
sta. da se o vprašanjo integralnosti fran-
coskega ozemlja sploh ni mocroSe pogaja-
ti. Francija je močna in njenfb pravic gle-
de DSibutija. Sueškega prekopa in Tnnisa 
ni mogoče izpodbijati, vendar pa je pri-
pravljena. da sode'nje t Italijo pri apra-
vi železnice Džibuti—Adis Abeba, kar je 
Francila dokazala že s sporazumom leta 
1935. ko je dovolila, da se ji proda 2.500 
delnic železni««. vendar pa se ne sme po-
zabiti da Džlbnti predstavlja ns vzhoda 
eno najvažnejših opor francoske mornari-
ce in da Francija tesa pristanišča ne mo-
re nikomur izročiti. Družba Sueškega pre-

kopa katere 50 odst. delnic je v francoski 
posesti, je vedno izvajala liberalno tarifno 
politiko ter je logično, če ima Francija v 
upravnem svetu družbe 19 predstavnikov, 
Anglija jih ima 10, Egipt 2 in Nizozemska 
enega, sicer pa sklepa glede podaljšanja 
koncesije egiptska vlada. 

Daladierovo potovanje v severno Afriko 
je jasno dokazalo, da želi tamošnje prebi-
valstvo ostati v okviru francoskega impe-
rija. Tunis je ključ severne Afrike ter je 
prvovrstne strateške važnosti za Sredo-
zemsko morje. Tunis je prostovoljno pri-
stal na priključitev k francoskemu impe-
riju. Ako italijanska vlada smatra, da po-
godba iz I. 1935, ki jo je ratificiral itali-
janski parlament, nima več veljave, potem 
Francija nima razloga, da se ne bi tudi s 
svoje strani odpovedala podpisa na njej. 
Francoska vlada je vedno želela sporazu-
meti se z italijansko vlado in je tudi da-
nes pripravljena pogajati se z njo na os-
novi rimskih sporazumov, toda fašistična 
vlada mora prej vzpostaviti normalne od-
nošaje s Francijo. S tem stališčem Fran-
cije in francoske vlade se strinja tudi an-
gleška vlada, kar je potrdil tudi današnji 
sestanek francoskih in angleških državni-
kov. 

Francoske utrdbe 
v Somaliji 

Pariz, -10. Jan. br. Francosko vojno in 
ko'on'alno ministrstvo sta sklenili zgradi, 
ti na meji francoske Somalije močan pas 
utrdb, ki bodo dob'1» skupno ime »Dana-
kilska Maginr>fova linija«. Utrdbe bodo 
stalno zasedene. 



čsl. vlada odklanja 
odgovornost za spopade 

Ugotovitve češkoslovaške preiskave in njihovo sporo-
čilo madžarski vladi — Nedeljski spopad pri Užhorodu 

Predlogi za preprečenje novih spopadov 

Prag», 10. jan. AA. Izšlo Je tole urad-
ne poročilo: češkoslovaško zunanje mini-
strstvo je pooblastilo češkoslovaškega po-
slanika v Budimpešti, da Intervenira pri 
madžarski vladi, v zvezi z obmejnimi inci-
denti, ki so jih izzvali Madžari v noči s 
sobote na nedeljo, to je 7. in 8. januarja. 
Madžarska vlada je odgovorna za ta inci, 
dent, prav tako kakor je odgovorna tudi 
za vse posledice, nastale iz tega napada 
na češkoslovaška tla, po teroristih in ma-
džarskem vojaštvu, češkoslovaški posla-
nik je sporočil madžarskim oblastvom vse 
podrobnosti preiskave, ki so jo izvršili na 
češkoslovaški strani in ki je ugotovila to-
le: 

8. januarja ob 2. zjutraj so madžarski 
vojaki in drage oborožene osebe prekora-
čili demarkacijsko črto južnovzhodno od 
Užhoroda. Madžari so se morali pod priti, 
skom češkoslovaških patrulj umakniti. Na 
umiku so Madžari neprestano streljali iz 
pušk, iz avtomatskih revolverjev ln iz še-
stih strojnic. Ko so okoli pol devetih zju-
traj Madžari nehali streljati, sta poročnik 
Novotny in orožnik FrantiSek Macha z 
dvema vojakama odšla protestirat zaradi 
napada. Okoli rok sta si ovila bela 
trakova. Toda Madžari so ponovno začeli 
streljati in ker streljanje ni prenehalo, je 
poročnik Novotny dvignil roko, da pokaže 
beli trak, vojaki v njunem spremstvu so 
pa mahali z belemi robci, privezanimi na 
puškah. Čeprav so stali par'amen.tarr 
kakšnih 200 korakov od vasi Dovke, ka 
mor so bili namenjeni, Madžari niso ne-
hali- streljat} in so se parlamentarci mora 
li skriti ter čakati, da streljanje preneha 
šele čez kakšne četrt ure so se mogli 
umakniti. Praporščak Hacha je dobil ne-
varno rano v prsih. Madžari so prenehali 
streljati še'e okoli 11. 

Praga, 10. jan. br. češkoslovaška vlada 
je izdala strog nalog vsem vojaškim ln 
varnostnim formacijam, da pod nobenim 
pogojem ne smejo prekoračiti deimarka-
cdjske črte. Le v obrambi proti napadom 
z madžarske strani morajo z vsemi sred-
stvi branita suverenost in nedotakljivost 
republike. 

Kar se tiče zahteve madžarske vlade po 
odškodnini v zvezi z obmejnimi incidenti 
ugotavlja češkoslovaška vlada v svojem 
odgovoru, ki je bil danes izročen v Bu-
dimpešti, da je izvedena nepristranska 
preiskava dokaäala, da so bili vsi ti inci-
denti izzvani z madžarske strani, češko-
slovaški organi so samo zaradi tega stre-
ljali. da zavrnejo napad na češkoslovaške 
ozemlje, češkoslovaška vlada zato ne mo-
re bita odgovorna za te obžalovanja vred-
ne dogodke to odklanja naravno tudi vsa-
ko odškodnino Odkritosrčno pa želi. da 
bi se v interesu dobrega sosedstva vsi ti 
incidenti čimprej likvidirali 

Zaradd tega Sol. vlada ponovno predla-
ga, da se poveri preiskava zadnjih dogod-
kov pri Mukačevu in Užhorodu mešani 
preiskovalni komisiji. Takoj pa naj obe 
vladi izdata vse potrebne uikrepe, da se 
ponovitev obmejnih incidentov prepreči. 
Osnuje naj se nevtralen pas tako, da se 
vojaške in civilne oborožene formacije ne 
smejo približati diesmarkacdjski liniji več 
kakor na 1.500 m. 

Nevtralni pas pri Mukačevu 
Chust, 10 jan w. Mešana preiskovalna 

komisija, ki vodi preiskavo glede dogodkov j 
pri Mukačevu, je danes siklenila. da se pri j 

Mukačevu določi nevtralni pas, da se na ta 
način preprečijo nadaljnji spoptfdi. Nev-
tralni pas bo določen jutri do 8. zjutraj 
Ujetnike, ki so jih zajeli na obeh straneh 
pri zadnjih spopadih, so že danes izmenja-
li. 

Ameriški poslanik 
v Chustu 

Praga, 10. jan. w. Tukajšnji diplomatski 
krogi z največjo pozornostjo zasledujejo 
razvoj odnošajev med ČSR in Madžarsko, 
zlasti pa dogodke v Podkarpatski Rusiji. 
Po nalogu svoje vlade je med drugimi od-
potoval danes v Chust tudi poslanik Zedi-
njenih držav Georges Kennan. 

Izgon češkega novinarja 
iz Budimpešte 

Budimpešta, io. jan. n. Dolgoletni do-
pisnik praške novinske agencije »Radio-
central« je bdi danes iz neznanih vzrokov 
izgnan. V treh urah je moral zapustiti 
madžarsko ozemlje. 

* 
Odbori praške vlade 

Praga. 10 jan w. Vlada je imenovala za 
sestavo važnih predlogov za ministrsik' svet 
posebno gospodarsko <n personalno konusi 
jo. Predsednik gospodarske komisije je fi-
nančni minister dr Kalfus, personalne ko-
misije pa notrann minister dr Fischer Po-
litični odbor kakor je obstojal pn prej-
šnjih vladah, m bil več obnovljen Pač pa 
ie vlada izvolila poseben ministrski odbor 
za proučevanje židovskega . vprašanja V 
tem odboru so notranji, zunanji, finančni, 
trgovinski in kmetijski minister. 

Sklicanje 
slovaškega parlamenta 

Praga, 10. jan. AA. Poslanska zoornica 
v Bratislavi je sklicana za 18. januarja 
politični krogi pričakujejo, da bo seji pri-
sostvoval tudi predsednik češkoslovaške 
republike. 

Nastopna avdienca 
čsl. poslanika v Rimu 

R i m , 10 jan br Novoimenovani češko-
slovaški poslanik v Rimu dr Cermak je 
danes dopoldne v svečani nastopni avdi-
enci izročil italijanskemu kralju svoje DO-
verilnice in obenem tudi odpoklicno pismo 
za bivšega poslanika dr Chvalkovskega 

Prepoved 
emigrantskih listov 

Praga, 10 jan. br. češkoslovaška vlada 
je s takojšnjo veljavo prepovedala uvoz 
vseh emigrantskih listov ki izhajajo v 
tujini, ne glede na narodnost. 

Začasno ustavljen promet 
s Podkarpatsko Rusijo 

Praga, 10 jan h Prometno ministrstvo 
ie danes objavilo da je s takojšnjo velja-
vo ustavljen ves blagovni promet za že-
lezniške postaje vzhodno od Brezova na 
Slovaškem Prav tako je ustavljen ves 
oromet na avtomobilski cesti od Brezova 
v Chust Pošiljke ki so že na poti se bodo 
naslovnikom še dostavile Ustavitev pro-
meta se utemeljuje 2 zaprekami ki so na-
stale zaradi izredno velikega snega. 

Novo zasedanje francoskega narodnega 

predstavništva 
Pariz, 10. jan. w. Popoldne je bilo otvor-

Jeno novo redno zasedanje poslanske zbor-
nice in senata. Poslanska zbornica se je 
sestala ob 15.30. Navzoči so bili vsi po-
slanci in tudi skoraj vsi člani vlade z min. 
predseanikom Daladierom na čelu. 

Sejo je otvoril starostni predsednik po-
slanec Salles ki je v svojem govoru opo-
zarjal na splošno mednarodno napetost in 
dal izraze soglasni želji poslanske zbornice 
po ohranitvi miru. Trajen mir ni samo 
prazna iluzija. To dokazuje tudi septem-
brski čudež. Najboljše jamstvo mira v 
Evropi pa bi bil popoln sporazum med 
Francijo ln Nemčijo. 

Zbornica je takoj nato prešla k izvolitvi 

predsedništva. Za predsednika je bil s 421 
glasovi ponovno izvoljen dosedanji pred-
sednik Edouard Herriot, ki sploh ni imel 
nobenega protikandidata. Herriot se je za-
hvalil za izkazano zaupanje, nakar je bila 
seja zaključena. Prihodnja seja bo jutri 
dopoldne. 

Senat se je sestal uro pozneje kakor po-
slanska zbornica. Kot starostni predsed-
nik je predsedoval senator Damecour. ki 
je v svojem govora ostro kritiziral prej-
šnje režime ljudske fronte in izrazil za-
upnico Daladierovi vladi z željo, da bi še 
dolgo ostala na krmilu in nadaljevala svo-
je delo. Tudi v predsedn:štvu senata so 
bile izvršene le malenkostne izpremembe. 

Nemške zahteve do Poljske 
Pariške in londonske informacije o vsebini Beckovih 

razgovorov s Hitlerjem in Ribbentropom 

Pariz, 10. jan. b. »Oeuvre« objavlja na-
slednje informacije o poslednjih razgovorih 
med Beckom in Hitlerjem v Berchtesgade-
nu, ki po njegovem zatrdilu odgovarjajo 
informacijam angleške vlade: 

Razgovor med Beckom ln Hitlerjem je 
bil zelo prijateljski. Hitler je poudaril, da 
je odkritost obema državama potrebna, 
kajti Nemčija hoče natančno vedeti, kak-
šno bi bilo poljsko zadržanje v primera ka-
ke evropske vojne. Ako bo Poljska znala 
ceniti nemške žrtve za prijateljstvo z Var-
šavo, se ne bo Nemčija nikdar vojevala s 
poljskim narodom. Trenutno pa ne gre za 
to. Nemčija se za sedaj zadovoljuje z željo 
po jasni opredelitvi poljskih interesov na-
pram Nemčiji in ostalemu svetu. Hitler je 
pripomnil, da lahko Beck o tem razmišlja 
največ še kakih šest tednov, toda ne več 
kajti Nemčija mora do tedaj sprejeti važ-
ne sklepe, še posebej je opozoril Becka. da 
ne bo Nemčija nikdar zapustila svoj h zve-
st;h zaveznikov. Trenutno želi od Poljske 
predvsem tako zvano »oboroženo nevtral-
nost« za primer kakega konflikta v vzhod-
ni Evropi nadalje formiranje bloka vzhod-
noevropskih držav pod poljskim vodstvom 
in nemšk m vplivom ter pollsko sodelova-
nje v vseh vzhodnoevropskih vprašanjih 
Beck je pristal na tako zvano »oboroženo 
nevtralnost«, vendar s pripombo, da se 
JPoljska glede na svoi posebni položaj ne 
sme zameriti nobenemu izmed svojih so-
aedov, 

Berlin, 10 jan A A Iz dobro poučenih 
krogov se je zvedelo, da je nemški zunanji 
minister Ribbentrop sprejel povabilo polj-
skega zunanjega ministra Becka naj obi-
šče Varšavo Ribbentropov obisk bo urad-
nega značaja ker bo vrnil Beckov uradni 
obisk v Berlinu meseca julija Kdaj bo 
Ribbentrop odpotoval v Varšavo, še ni toč-
no določeno. 

Ohladitev med sovjetsko 
Rusijo m Poljsko 

Varšava, 10 jan. o Veliko pozornost 
je vzbudila vest agencije »Pat«, da bo ruski 
ljudski komisar za zunanie zadeve Litvi-
nov v soboto 14. t m potoval skozi Varša-
vo v Ženevo, da pa se v Varšavi ne bo 
ustavil in ne sestal z Beckom ali kakim 
drugim zastopnikom poljske vlade. 

Hitlerjevski napadalni 
oddelki v Klajpedi 

Kovno, 10. jan. AA . Vodja klajpedskih 
Nemcev Neumann le začel organizirati 
oddelke »rjavih srajc« po vzoru nemških 
SA čet. Memelska formacija »rjavih srajc« 
bo štela okoli 20.000 mož. 

P o s t a n i in o s t a n i č lan 

V o d n i k o v e d r u ž b e ! 

Madžarska priznala 

Mandžukno 
Budimpešta, 10. jan. br. Madžarski zu-

nanji minister grof Csaky je danes brzo-
javno obvestil min. predsednika madžur-
ske vlade, da je Madžarska uradno pri-
znala Mandžukuo. V političnih krogih tol-
mačijo to le kot simbolično gesto na 
predvečer odhoda grofa Csakyja v Berlin. 
V zvezi s tem se tudi zatrjuje, da bo Mad-
žarska pristopila k protikomunlstičnemu 

I paktu, ki so ga svoječasno sklenile Nemči-
ja Italija ln Japonska. 

Tokio, 10 januarja AA. Min. predsednik 
države Manžukuo Cangkinghuj Je prejel 
sporočilo madžarske vlade, da formalno 
priznava Manžukuo. 

Nikisch obsojen 

v dosmrtno ječo 
BarUn, 10. jan. AA . (DNB) . Sodišče Je 

danes izreklo razsodbo v velikem procesu 
proti Nikschu in tovarišem. Glavni obto-
ženec Nklsch je bil obsojen v dosmrtno 
ječo ln trajno Izgubo častnih pravic, ker 
je pripravljal velelzdajo ln zločin proti za-
konu o ustanavljanju novih strank. Obto-
ženi Drechsel je bil iz Istih vzrokov obso-
jen na 3 leta ln 6 mesecev Ječe ln v Iz-
gubo častnih pravic za Isti čas. V kazen 
se mu všteje 21 mesecev preiskovalnega 
zapora. Obtoženi Kreger Je obsojen zara-
di pripravljanja za ustanovitev nove stran-
ke na 21 mesecev ječe. vendar je kazen 
že presta) v preiskovalnem zaporu. 

Te razsodbe bodo morda prekrižale kom-
binacije raznih tujih listov, ki so skušali 
senzacionalno pretiravati ta proces s tr-
ditvijo da je Nikisch pripravljal atentate 
proti vodilnim osebnostim Nemčije ln da 
bo zato obsojen na smrt. 

Mednarodna 

žitna konferenca 
London. 10. jan. A A Danes se je v tr-

govinskem ministrstvu začela mednarodna 
konferenca za žito Konferenca bo prouči-
la ukrepe za izrabo pšeničnih prebitkov na 
vsem svetu Na konferenco so prišli za-
stopniki 22 držav in sicer Argentine Av-
stralije. Belgije Kanade. Češkoslovaške, 
Danske Finske Francije. Nemčije. Jugo-
slavije. Madžarske Indije Italije. Nizo-
zemske. Poliske. Rumunije republikanske 
Španije, Švedske. Švice, Velike Britanije 
in Rusije Današnii seji le predsedoval de-
legat 7-dinienih držav Uttprton Današnja 
seja je bila šele uvod v obširno debato, ki 
bo neuradnega značaja Mislilo, da bo 
konferenca trajala dva dni Na današnji 
seji so naknadno povedali da Američani 
ne bodo prevzeli predsedstva odborov kon-
ference. vendar poudarlalo. da to ne bo 
nalivalo na nb'hovo stališče na konferenci 
Ena izmed točk Dopoldanske seie bodo vo-
litve predsednika. 

Belgijski kralj v Parizu 
Pariz, 10 jan AA Danes ob 11.50 sta 

prispela iz Boliera v Pariz belgijski kralj' j 
Leopold in kraljica Elizabeta. Dočim je kra-
ljica Elizabeta nadaljevala pot v Bruselj, 
se je kralj Leopold z lyonske postaje odpe-
ljal v belgijsko veleposlaništvo, kjer je bil 
njemu na čast prirejen obed. 

Smrtna skok s stolpa 
sv. Štefana na Dunaju 

Dunaj, 10. jan. Danes okrog poldneva 
je skočila s stolpa cerkve sv. Štefana ne-
ka okrog 30-letna neznana ženska. Padla 
je na streho zakristije. Ko so prišli gasil-
ci, je bila že mrtva. Kdo je samomorilka 
in zakaj je šla prostovoljno v smrt, ni 
znano. 

Zahvala N]. V . kraljice 
Beograd, 10. jan A A NJ. Vel. kraljica 

Marija Je prejela u svoj rojstni dan šte-
vilne čestitke, v katerih so Izražene rodo-
ljubne želje sa dolgo življenje ln srečo 
Nj. Veličanstva Po najvišjem nalogu ima 
pisarna NJ. VeL kralja čast Izreči zahvalo 
vsem. ki ao poslali čestitke, kakor tudi 
onim, ki so se pri tej priliki vpisali v 
dvorske knjige. 

Beležke 
Rumunski veleposlanik 

za Jugoslavijo 
»Politika« Javlja iz Bukarešte, da bo lz-

flel tekom prihodnjih dni velik ukaz o no-
vih postavitvah rumunskih diplomatov. 
Med drugim se napoveduje tudi imenova-
nje rumunskega veleposlanika v Beogradu. 
Kot najresnejša kandidata se imenujeta 
dosedanji rumunski poslanik v Rimu Zam-
firescu ln pa bivši rumunski poslanik v 
Beogradu Guranescu, kateremu so jugo-
slovenske prilike že dobro znane. 

Letošnja konferenca 
jugoslovenskih škofov 

V Zagrebu se bo sestal 24. januarja ple-
num konference jugoslovenskega katoli-
škega episkopata Posvetovanja bodo tra-
jala več dni Zbrani škofi bodo razprav-
ljali o raznih perečih vprašanjih, ki zade-
vajo katoliško cerkev v naši državi. 

Katoliško časopisje 
na Hrvatskem 

Zagrebški odvetnik dr. Markulin, znani 
propagator hrvatskega katoliškega tiska, 
je izdal te dni brošuro, v kateri napove-
duje da bo letos, najbrž na praznik sv. 
Petra in Pavla v Zagrebu kongres hrvat-
skega katoliškega tiska Po podatkih te 
brošure Je zaposlenih pri urejevanju hr-
vatskih katoliških listov 36 duhovnikov, 
24 redovnikov in 25 laikov vsega skupaj 
85 oseb Od tega je poklicnih novinarjev 
12 Med Hrvati izhaja 1 katoliški dnevnik, 
12 tednikov. 45 mesečnikov in 10 raznih 
drugih listov Največjo naklado imajo či-
sto nabožni listi, ki Izhajajo skupaj v 
192.000 izvodih Glavni izdajatelj hrvatskih 
katoliških listov so cerkveni redovi, ki 
izdajajo 23 raznih listov: katoliška založ-
ništva izdajajo 16 listov, škofijski ordina-
riati 10, društva 9, tiskarne 30, župnije 2 
in zasebniki 6 Na Hrvatskem obstoje 3 
samostanske tiskarne. 2 škofijski in 6 du-
hovniških tiskarn v obliki zadrug ali tr-

fovskih družb skupaj 11 katoliških tiskarn 
kofijske tiskarne tiskajo 17 listov, samo-

stanske U. ostale pa 22 Drugi listi se 
tiskajo v privatnih tiskarnah. 

Nemški demanti vesti 
o tajni pogodbi z Itali! j o 
Po francoski agenciji Furnier so obja-

vili razni listi vsebino tajne pogodbe. Id 
Je bii& baje sklenjena med Nemčijo m 
Italijo in ki obvezuje vsako teh držav, da 
takoj z vso oboroženo silo priskoči drugi 
na pomoč ako bi bila neizzvano napade-
na. Nemška uradna agencija D N B je z 
ozrrom na te vesti objavila včeraj katego-
ričen demanti, ki pravi, da so poročila o 
tajni pogodbi med Rimom in Berlinom od 
konca do kraja izmišljena. 

Naloge nemške trgovske 
mornarice 

V nemški pomorsJc- reviji »Hansa« raz-
pravlja dr. Walter Hoffmann, predsednik 
direkcije paroplovne družbe »Hamburg-
Amerika Linie« c potrebi »pomladitve« in 
povečan ia aemške trgovske* mornarice, po-
udarjajoč med drugim da je njen pomen 

močno zrasel zlasti po arstrijakd In mdefe 
»ki priključitvi k tretjemu rajhu. Nato pi-
še: « 

Nemška mornarica bo morala odslej 
upoštevati nove velike gospodarske prosto-
re, ki so nastali po dogodkih leu 1938. Niti 
politične krize niti dragi prestižni poskusi 
zunanje konkurence ne smejo zaustaviti 
nemške mornarice v zasledovanju njenih 
ciljev. 2e samo zaradi zunanje konkuren-
ce mora Nemčija zgraditi nove ladje Tu-
di z vidika zastarelosti zaostaja nemška 
mornarica sedaj za nekaterimi inozemski-
mi. Medtem ko ima Japonska 24% svojih 
trgovsikib ladij, ki niso Se pet let v rabi, 
Holandska pa 19%, ima Nemčija takih la-
dij samo 17%. Končno pa bo morala nem-
ška trgovska mornarica storiti vse, da bo 
tudi v pogledu hitroati prekosila svojo kon-
kurenco. 

Visoka odlikovanja 

inozemcev 
Beograd. 10. jan. p. Na predlog min. pred-

sednika dr. Stojadinoviča »o bili odlikova-
ni: z redom Belega orla I. stopnje franco-
ski zunanji minister George Bonnet. z re-
dom Jugoslovenske krone I. stopnje šef 
nemške državne policije Heinrich Himmler, 
z redom Jugoslovenske krone II stopnje 
vodja SS in direktor v nemškem notranjem 
ministrstvu dr. Werner Best, z redom ev. 
Save I. stopnje šef nemške varnostne po-
licije Heidrich Reinchard, z redom sv Sa-
ve I. stopnje šef klinike v Curihu dr Pa-
vel Clarmont, z redom sv Save III. stop-
nje gdč. Violeta Rosemary, z redom sv. 
Save IV. stopnje direktorica klinike v Cu-
rihu Helena v. Baumgarten in zdravnik kli-
nike v Curihu dr. Simeon Polischuck, 

Bolgarska kraljica na poti 
skozi Ljubljano 

Ljubljana, 10. jan. p. Davi je potovala 
»kozi Ljubljano bolgarska kraljica Ivana, ki 
je namenjena v Rim. da ob šče svojo obo-
lelo sestro Mafaldo Hessensko. 

Naš novi konzul 
v Diisseldorfu 

Düsseldorf, 10. jan. AA Včeraj je pri-
spel v Düsseldorf novi jugoslovenski gene-
ralni konzul Brani6!av Dimitrijevič. Spre-
jeli so ga dosedanji jugoslovenski konzul 
Rašič. ki je izvoljen za narodnega poslanca, 
osebje konzulata ter predstavniki nemških 
oblasti. 

Iz železniške službe 
Beograd, 10. Jan. p. Premeščen je s Pra« 

gerskega na ljubljanski glavni kolodvor 
višji kontrolor 6. položajne skupine Frane 
Sede j. 

Ženski župan 
čilske prestolnice 

Santiago de Chile, 10 jan. AA. Včeraj 
je prevzela županske posle čilske prestol-
nice ga. Graciela Chanke, socialistinja in 
prva ženska, ki je zavzela župansko mesto 
v glavnem mestu. 

Vremenska napoved 
Zemunsko vremensko poročilo: Po ve-

čini jasno z jutranjo meglo po vsej drža-
vi Povsod v notranjosti države je bil po-
noči hud mraz. Najnižja temperatura Kru-
ševac —18, najvišja v Splitu + 14C. 

Zeni uns ka vremenska napoved: Podnevi 
toplo, ponoči pa še vedno precej mraz. Po 
večini jasno z Jutranjo meglo v dolinah in 
kotlinah. Ponekod oblačno, posebno v se-
verni polovici države. 

Dunajska: Zjutraj megleno, porast ob-
lačnosti, topleje. 

i -/.V'*. - : 
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Vsem sorodnikom, znancem in prijateljem javljamo 
pretužno vest, da nas je naš najboljši mož, oče, ded, 
praded, stric in svak, gospod 

Valentin Accetto 
stavbenik in posestnik 

v torek 10. januarja ob pol 1*. v 82. letu starosti po 
kratki bolezni, previden s sv. zakramenti za umirajoče, 
za vedno zapustiL 

Pogreb dragega rajnika bo v četrtek ob 1 5 . s Trnov-
skega pristana št. 14, na pokopališče pri Sv. Križu. 

V L j u b l j a n i , 10. januarja 1939* 

MARIJA ACCETTO, soproga; 

A L B I N A K R E U T Z E R roj. ACCETTO, hčerka 

in ostato sorodstvo 



Naši kraji in ljudje 
Podrobnosti tragedije v zagorskem rudniku 
Ubiti rudar Leopold Hribar je prestal že mnogo nevar-

nosti v nemških rudnikih, kjer je delal ve« let 

Zagorje, 10. januarja 

K 2e opisani hudi nesreči v rudniškem 
rovu je treba dodati še naslednje podrob-
nosti: 

Ko sta se včeraj zjutraj rudarja Tom-
ile in Mara vračala z nočne službe, sta 
omenila svojima tovarišema Hribarju in 
Jeretu, ki sta prišla z njima na šiht, da v 
rovu ni vse v redu. Hribar in J ere nista 
menda ničesar opazila in nič hudega slu-
teč sta nadaljevala začeto delo, ko je šel 
njim pomagač Grabnar po les. Naenkrat 
pa je metan pokazal svojo strašno uniče-
valno moč. Med strašnim treskom se je 
vžgal in ves rov je bil v dimu. Kakšno moč 
ima taka eksplozija, vedo povedati rudar-
ji, ki so delali v nemških rudnikih. V ža-
lostnem spominu pa je tudi strašna eks-
plozija metana pred leti v bosanskem rud-
niku Kaknju. Pri eksploziji v našem ro-
vu je občutil orjaško silo eksplozije tudi 
paznik Robert štirn, ki je bil nad 50 m 
oddaljen od obeh ponesrečenih rudarjev, 
a ga je tudi vrglo na tla. 

Vsa hitra pomoč, izvedena z veliko pre-
vidnostjo in težavnim delom, ni mogla re-
šiti smrtne žrtve. Ponesrečenega Ivana Je 
reta so prinesli iz rova že ob 8. in odpre-
mili takoj v bolnišnico Bratovske skladni-
ce. Jere ima opečen obraz in život, tako 
da se mu kar koža trga. Hribarja so pre-
nesli iz rova mrtvega šele okrog 10. ure 
ter položili na mrtvaški oder na domu Pod 
skalo. Reševalci, ki so bili opremljeni s 
plinskimi maskami, so pripovedovali, ka-
ko naporno in zamudno je bilo reševanje, 
ker je bil ves rov poln gostega dima. 

Hribar je bil star okrog 50 let, oženjen 
ln zapustil je štiri že odrasle otroke. Prej 
je delal v nemških rudnikih in šele po pre 
vratu je prišel v Zagorje. Čeprav je bil 
izvežban in pazljiv rudar, ga je vendarle 
zadela smrtna nesreča, kar je spet dokaz, 
da divjajo v rudnikih usodne sile, pred ka-
terimi ni nihče varen. V rudarskih druži-
nah je spet zavladala žalost, saj nihče ne 
ve, nad kom se bo spet izvršila sicer pri-
slovična, a kruto resnična podoba rudarja 
v mrtvaški srajci 

Ljubljana je založena z zdravimi živili 
Zanimive ugotovitve mestnega preizkuševalnega 

laboratorija 

F Ljubljana, 11. januarja. 
Mestni preizkuševalni laboratorij, ki je 

IMI lansko pomlad ustanovljen pri tržnem 
uradu, Je do kraja minulega leta preiskal 
3582 vzorcev mleka in ugotovil, da je bi-
lo 2947 vzorcev primernih. Zaradi nesnaž-
nega mleka je bilo izdanih 169 opominov. 
Med vsemi vzorci je bilo neprimernih za-
mdl onesnaženja in prilite vode 79 vzor-
cev', zaradi onesnaženja 301 vzorec, zara-
di prilite vode 7 vzorcev mleka, a posne 
to mleko je ugotovil laboratorij pri 68 
vzorcih, pri 11 vzorcih pa celo posneto in 
onesnaženo mleko, da je bilo skupaj 466 
fraorcev mleka neprimernih za hrano. 

Poleg mleka je pa mestni laboratorij 
preiskal tudi 217 vzorcev drugih živil ter 
našel med vsemi temi vzorci samo 17 ne-
primernih za hrano. Prav dobra in zdra-
va je bila kava in tudi kakao. Preiskova-
nje medu z našega živilskega trga tn iz 
trgovin nam pa dokazuje, da naš domači 
i-ned v resnici zasluži sloves, ki ga uživa. 
!Zelo dobro je bilo tudi surovo maslo, ki 
;|e edino pred velikimi prazniki postalo 
nekako vodeno. Pri smetani zahtevamo 
20°/o maščobe, toda mestni laboratorij ze-
lo hvali dobavitelje smetane, ker je pri ve-
čini vzorcev našel več odstotkov in celo 
46°/e maščobe. • H 

Tudi pri vzorcih drugih živa je mestni 
laJboratorij prišel do prepričanja, da je 
Ljubljana založena s prav dobrimi i n 

zdravimi živili. Skupno Je lani laborato-
rij preiskal 3.799 vzorcev živil in jih spo-
znal 3147 ali 82.840/0 za primerne za uži-
vanje, poleg tega je pa vendar moral iz-
reči 169čopominov ali 4.44%, za neprimerne 
je pa spoznal 483 vzorcev ali 12.72%. Se-
daj mestni laboratorij pri tržnem uradu 
pregleduje predvsem mleko in mlečne iz-
delke, prej je pa tržni urad pošiljal vzor-
ce živil Higienskemu zavodu, kar je poslo-
vanje precej zavlačevalo. Sedaj je mogo-
če hitreje in zato tudi bolj pogosto nadzo-
rovati živila, toda v kratkem dobi labo-
ratorij še vse druge aparate, da bo lahko 
po najmodernejših načelih kemije delal 
tudi najbolj komplicirane analize. 

Posebno glede vina se mestna uprava 
trudi, da bi dobila pravico pregledovanja 
in analiziranja vzorcev vina, ki jih sedaj 
iz Ljubljane moramo pošiljati v preiska-
vo Sadjarskemu in vinarskemu zavodu v 
Maribor. Zaradi pitja najcenejših vin so 
ljubljanski pivci izgubili svoj nekdaj slo-
viti strokovnjašM okus ter postali iz po-
znavalcev kaj nekritični prijatelji vina, 
da so zadovoljni že z vsako brozgo. Da pa 
pomagamo dobrim in poštenim domačim 
vinom ®pet do veljave, zahteva naš tržni 
urad najstrožje nadzorstvo nad vsemi vr-
stami vina ter si zato prizadeva, da bi 
zlasti glede iz drugih banovin uvoženih 
vin vpeljal popolnoma zanesljivo preisko-
vanje in s tem najstrožje nadzorstvo. 

Medvedji rod je ogrožen 
Mali posestniki takisto prosijo za zaščito 

Dolenja vas, 10. Januarja 
V doglednem času se nam obeta poseb-

no lovcem ln prijateljem prirode zanimiva 
anketa, kjer se bo razpravljalo o usodi 
enega redkih gostov slovenskih gozdov — 
o rjavem medvedu. Zverina, ki se tu pa 
tam pokaže človeku pred oči, je v sredi-
šču zanimanja lovskih krogov, ob laste v, pa 

Upravitelj Janko Belec 
le zapustil šafarsho 

Ljutomer, 10. januarja 

Po devetletnem uspešnem delovanju v Šo-

ti in izven nje je nedavno zapustil Solo v 

Safarskem upravitelj Janko Belec. Odšel je 

na novo službeno mesto Dapce, čazmanski 

*rez v savski banovini. V Safarskem sta še 

ostala soproga učiteljica in 7-letni sinček 

Borut. 

Janko Belec st Je pridobil flave» odlič-

nega prosvetnega delavca. Ko Je pred dve-

ma letoma služboval v Križevcih pri Lju-

tomeru, te Je trudil za vsestranski razvoj 

Iole ter je sodeloval pri vseh ondotnih na-

rodnih in prosvetnih organizacijah, zlasti 

pri Sokolu, gasilcih, strelski družini, ki jo 

Je ustanovil, pri JS in pri Vodnikovi druž-

bi. Kot predsednik čebelarske podružnice 

je zlasti deloval pri pripravah za novo na-

redbo o prevozu čebel na ajdovo pašo. Šo-

la v Križevcih je pod njegovim upravitelj-

stvom dobila 6 razredov in 6 vzporednic, 

poleg tega Je uspešno vodil kmetsko nada-

ljevalno delo. V Safarskem je nato deloval 

kot član uprave in z vnemo pri štrigovskem 

Sokolu in je marljivo nabiral člane za Vod-

nikovo družbo ter sodeloval pri gasilstvu. 

Kot čebelar je takoj stopil na čelo čebelar-

ske podružnice v Strigovi, poleg tega je de-

loval kot predsednik čebelarskih podružnic 

ljutomerskega sreza. Po dveletnem delova-

nju na šafarski šoli lahko s ponosom po-

kaže na svoje gospodarske sposobnosti. 

Uredil je šolo tako. da je občini v ponos. 

Kot dober svetovalec in ljudsko-šolski upra-

vitelj se je vedno zavzemal za napredek 

gole. Želimo odličnemu narodnemu delavcu 

mnogo uspehov na novem mestul 

tudi kmetovalcev. Vsi ugibajo kaj bi t njo. 
Kosmatinec se je še najbolj ohranil v ob-
širnih kočevskih gozdovih in to v srezih: 
Kočevje, Novo mesto, Črnomelj, zato je 
poleg drugih krajev veljala zaščita za me-
dveda tudi v teh krajih in sicer z odlokom 
kr. banske uprave. 

Ali naj se medved kot redek pojav na-
ših gozdov zaščiti popolnoma, ali naj se ne-
kaj komadov postreli, ali naj velja zaščita 
za posamezne kraje ali za vso banovino — 
to so vprašanja, ki »o vredna pomisleka in 
preko katerih ne bodo mogli zagovorniki 
prvih in drugih vprašanj. Res je, da dela 
medved na Kočevskem, pa tudi po sosed-
njih poljih (Ribniška dolina) občutno ško-
do. Velika gora, ki se razteza v smeri od 
jugovzhoda proti severozapadu in zapira 
Ribniško dolino, je znana kot eno posled-
njih bivališč rjavega kosmatinca. Tu je 
medved ž« redek, vendar včasih nepriča-
kovano napravi izdatno Škodo, da se mali 
posestniki upravičeno jezijo in zahtevajo, 
da tudi nje zaščitijo in da dobijo vso ško-
do povrnjeno. 

Stari očanci vedo povedati, kako §0 ®e 
pred 30 ali 50 leti po obronkih Velike gore 
in Bukovice pa t ja do Grčaiic, Gotenice in 
GLažute in na Kočevsko sprehajale kar cele 
(redice mladičev v varstvu samice. Sami-
ca je v bojazni, da bi kdo ne napravil zlega 
mladičem, rada postala bojevita in je na-
padla človeka, če se ni pravočasno ognil. 
Dandanes se medved takoj umakne v go-
ščo, ako sliši ali vidi, da se mu bliža nevar-
nost, — človek. Pomladi in poleti se drži 

Mikula Letič: 

Društvena zgodba 
Ker nisem Ljubljančan, se v Ljubljani 

bolj slabo spoznam. Cim iščem kak ne-
vsakdanji naslov, moram povpraševati. Ko 
sem hotel prvič v Licejsko knjižnico, sem 
moral vprašati petkrat; šele peti Ljub-
ljančan mi je lahko povedal naslov. In še 
se je izkazalo, da naslov, ki mi ga je dal, 
ni bil točen. Približno tako se ti godi tudi 
pri drugih sličnih naslovih. 

V enem oziru pa se na Ljubljančane 
lahko zaneseš, ker ti vsak takoj in točno 
postreže: Kadar si zaželiš kozarec vina. 
Na vprašanje, kje se dobi v Ljubljani do-
bro vino, ti vsak Ljubljančan brez po-
mišljanja označi najmanj tri naslove: ene-
ga za cviček, enega za štajersko in enega 
za dalmatinsko vino. Ponavljam: vsak, 
prav vsak Ljubljančan, naj bo delavec ali 
tovarnar, postrešček ali župan, državni 
uradnik ali mlekar. Prepričan sem, da celò 
moj prijatelj profesor Kuščer, ki je noto-
ričen abstinent, pozna ravno tako natan-
čno naslov vsake dobre kapljice v Ljub-
ljani, kakor pozna naslov vsakega polža v 
Sloveniji. 

Samo še dve mesti sem spoznal, ki se 
lahko ponašata z enako poučenostjo kakor 
Ljubljana; to sta Monakovo glede piva m 
Firenca glede »pašte šute« (pasta asciuta -
testenina z mesom). In čudno: ravno ti 
dve mesti slovita prvo kot nemške, drugo 
kot italijanske Atene. Ljubljančani so to-
rej lahko ponosni na svojo temeljito po-

v višjih legah, proti Jeseni pa pride na ob-
isk niže doli. V Ribniški dolini je stalen 
gost v avgustovih, septembrskih in oktobr-
skih nočeh, ko je na polju dozorela koru-
za. Vasi Prigorica, Dolenja vas, Blate, Ra-
kitnica, Zadolje, Dane, Bukovca v Ribni-
ški dolini so že kar redno deležne občutne 
škode. Zato ni nič čudnega, če je bilo pred-
lanskim ravno iz kočevskega sreza mnogo 
pritožb zaradi škode, ki jo je napravil med-
ved na pol'ju. Z Velike goré je n. pr. pri-
lomastil preko Zadolja in Bukovice vsako 
jesen na pojedino na prigorišiko polje kot 
stalen gost O tem vedo povedati stare »gr-
če« Ribniške doline cele storije. Tudi po-
kojni veliki prijatelj prirode, šegavi »Johan 
Žagni« je pravil, kako so ga srečavali, ko 
so šli na polhe, ki so se izredno zaredili v 
Veliki gori. Nekoč so čakali na polšji lov, 
pa so v temi zaslutili kosmatinca. Zažgali 
so grmado in — pravijo —, da jo je vselej 
medved jadrno popihal. No da, včasih pa 
so jo tudi lovci radi odkuril i . . . 

Lovci so kosmatina hudo iztrebili, ven-
dar je škoda, ki jo še vedno napravi, po-
sebno za male posestnike in kmetovalce ob-
čutna. Zato apeliramo na merodajne čini-
telje, ki bodo reševali vprašanje zaščite, da 
se v prvi vrsti zaščiti kmetovalec. Če se bo-
do siprejeii sklepi, da se medved popolno-
ma zaščiti, potem se morajo kjerkoli naj-
ti izdana sredstva, kjer bo dobil oškodo-
vanec povrnjeno vso škodo, ki bo povzro-
čena od kosmatinca na polju. NikakoT pa 
ne gre, da bo naš oratar v vednem strahu, 
da mu kosmatin pomendrà in požre pol 
ali pa ves pridelek koruze, odškodnina pa 
ne bo niti za seme, ki ga je posejal. Skoda, 
ki jo napravi medved na njivah, ki jih ma-
li človek s trudom in znojem obdela, mo-
ra biti v celoti izplačana. Če se bo to ure-
dilo, potem bo toliko bolj upravičena za-
ščita nekoliko eksemplarjev rjavega medve-
da, ki je že redek povsod. Tako je mogoč 
kompromis. Sleherni oškodovanec pa ne 
sme trpeti nobene škode. Res je, da mno-
go oškodovancev mnogokrat ni niti prija-
vilo škode, ker so vedeli, da jih nihče ne 
ščiti, äli pa so dobili malenkostne zneske, 
ki se niti zdaleka ne morejo primerjati s 
storjeno škodo. 

Le na ta način, če se bo oškodovancem 
povrnila celotna škoda vsako leto, bo rjavi 
kosmatin nemoteno samotaril po naših goz-
dovih in ne bo treba pretrpeti nikake — 
kulturne sramote. 

— an. 

Ducat lesnik trgovcev je osleparil 
Izdajal se je za podjetnika in jemal aro 

Naval na ljubljansko 

bolnišnico 
Ljubljana, 10. januarja 

Za praznike in zadnje dni novega leta je 
naval, ki ga neprestano čutijo v sprejem-
nem uradu in na vseh oddelkih siplošne bol-
nišnice, za spoznanje pojenjal, ker se ljud-
je pač niso dali prikrajšati za božično raz-
položenje, ki ga lahko dožive samo doma. 
Zato pa je po novem letu začelo število 
bolnikov rasti iz dneva v dan. V seznamu 
nanovo sprejetih se je številka že sinoči 
približala 900, kar daje slutiti, da bo naš 
osrednji zdravstveni zavod v letu 1939. še 
v večjih stiskah za prostor kakor doslej. 

Brez konca in kraja moramo v imenu jav-
nosti in človečnosti ponavljati klic po resni 
rešitvi tega našega najtežjega socialnega 
vprašanja in zahtevo, naj tudi Ljubljana 
dobi potrebam sodobnega življenja ustre-
zajočo kliniko. Mimogrede pa je treba ven-
dar opozoriti tudi številne paciente, ki • 
lažjih primerih prihajajo v ljubljansko bol-
nišnico delat gnečo, naj se poprej rajši obr-
nejo na manjše zavode v pokrajini, ki niso 
v tolikšni meri prenatrpani. Zlasti zdrav-
nikom na Štajercem je treba priporočiti, 
naj svoje paciente navajajo najprej v Ma-
ribor, Celje in Ptuj, preden tvegajo dolgo 
vožnjo v Ljubljano in morajo biti zaradi 
prenapolnjenosti oddelkov nazadnje zavr-
njeni. 

Razprava proti Kodru 

in Pintariču bo tajna 
Maribor, 10. januarja 

Razprava proti zloglasnima razbojniko-
ma Kodru in Pintariču bo bržčas že v za-
četku prihodnjega meseca. Preiskovalni sod-
nik je te dni izročil zbrani material držav-
nemu tožilcu, ki je tudi že sestavil obšir-
no obtožnico, ki so jo včeraj izročili obe-
ma zloglasnima razbojnikoma ter njunim 
pajdašem, ki se nahajajo v zaporih tukaj-
šnjega okrožnega sodišča. Razprava pa bo 
najbrže tajna, ker sta med obtoženci dva 
mladoletnika. 

Litija, 10. januarja 
Zadnje čase se Je pojavilo v Zasavju več 

spretnih sleparjev, ki so lovili denar pod 
najrazličnejšimi pretvezami. Eden se je iz-
dajal za tujsko prometnega uradnika in je 
osleparil nad sto strank, drugi 6e je izdajal 
za odpuščenega učitelja in je obiskoval 
mnoge šole in povsod dobival podpore, 
tretja sleparka je prodajala ukradena ko-
lesa, ki si jih je nabavila tako, da je pla-
čala le prvi obrok, a je brž nato prodala 
kolo naprej. 

Zdaj imamo v naS dolini novo afero, 
spreten goljuf se je spravil nad lesne tr-
govce. Kakor kažejo prijave, ni sleparil sa-
mo po Zasavju, svoje žrtve je našel tudi 
po Celju in Savinjski dolini. Po prijavi ne-
kega tukajšnjega uglednega lesnega trgov-
ca se je izvršila sleparija na tale način: 

Pri litijskem lesnem trgovcu, ki ima hi-
šo poleg kolodvora, se je prijavil neznan 
mož. ki se je izdal za lesnega trgovca Iva-
na Pavlina iz Zagorja. Litijan osebno še ni 
poznal Pavlina, čul pa je, da je na dobrem 
in poštenem glasu. Lažni Pavlin je ponudil 
Litijanu dva vagona oglja naprodaj. Prvi 
vagon bi bil na Tazpolago že isti teden, dru-
gi pa naslednjega. 

V tistem, ko ste oba moža barantala za 
ceno, je prišel v hišo tretji človek, ki se je 
takoj pozdravil z Zagorjanom in ga začel 
nagovarjati za Pavlina. Tako Je bil Litijan 
še bolj prepričan, da ima opravka s pošte-
njakom. Udarila sta kupčijo in Litijan je 
plačal tisočak are za oglje. 

Dan kasneje je Litijan zbral potrebne 
vreče in jih odposlal v Zagorje, čakal je 
potem ves teden, oglja pa ni bilo od niko-
der. Zato je sedel k pisalnemu stroju in 
napisal zagorskemu lesnemu trgovcu Ivanu 
Pavlinu ostro pismo, da zahteva takoj iz-
polnitev domenka in dostavo oglja, ki ga že 
nujno potrebuje. 

Dan kasneje se zglasi pri nas razjarjeni 
moški in vpraša našega lesnega trgovca: 

»Me poznate?« 
Litijan: »Ne!« 
Tedaj se došlec razburi in pokaže pismo, 

ki ga je ravnokar prejel: »Če me ne pozna-

S 30 leti prvič na vlaku 
Maribor, 10. januarja 

30-letni viničar Jurij Stolnik iz Brebrov-
nika je lani v juniju odnesel posestnici 
Mariji Rozmanovi z Vinskega vrha krompir 
in druge poljske pridelka Tatvina je bila 
kvalificirana kot vlom in bi se moral Stol-
nik zaradi tega že prejšnji mesec zagovar-
jati pred mariborskim okrožnim sodiščem. 
Stolnika pa ni bilo k razpravi. 

Danes so ga privedli v Maribor orožniki. 
Ko so ga sodniki, člani malega kazenskega 
senata, vprašali, zakaj ni prišel prvikrat k 
razpravi, je dejal, da zaradi slabega vreme-
na ni mogel peš v Maribor. Z železnico pa 
se svoj živ dan še ni peljal. In tudi denar-
ja ni imel za vožnjo. Stolnik je bil obsojen 
na štiri mesece strogega zapora, pogojno 
za dobo dveh let. 

Starec, ki je po napadu 

izginil 
Brežice, 10. januarja 

Skoraj mesec dni je že minilo, odkar je 
odšel z doma v Bukošku pri Brežicah 70-
letni posestnik Martin Molan st. Domači 
kakor tudi orožniki so poizvedovali vse-
naokrog, a do danes niso našli zanesljive 
sledi in ne vedo, ali starček še živi, ali 
Je bil umorjen, ali pa je morda sam po-
iskal smrt v Savi. Dne 14. decembra se je 
stari Martin Molan spri z nečakom. Na-
sproti njemu in njegovi družini je bil pre-
cej sovražen, ker je sodil, da je tam vzrok, 
da ga noče poročiti vdova iz vasi. Ko je 
14. decembra zvečer šel nečak Martin v 
senik po seno, ga je pričakal stric s cepi-
nom in ga silovito napadel. Ko pa je ne-
čak zavpil na pomoč, je stari Martin po-
begnil in odtlej ni za njim več sledu. Pre-
iskava se nadaljuje. 

Velik vlom 

v Petrovčah 
Celje, 10. januarja 

Pred dnevi je neznan tat vlomil v stano-
vanje upokojenega rudarskega paznika An-
tona Kokola v Petrovčah v Savinjski doli-
ni in odnesel 2 hranilni knjižici celjske po-
družnice Hranilnice dravske banovine, gla-
seči se na vlogo 26.000 din, njegovi ženi 
Mariji 5000 din gotovine, dalje srebrno mo-
ško uro, zlato žensko uro. zlato žensko 
ovratno verižico z obeskom Matere božje, 
2 zlata poročna prstana z monogrami, 4 
srebrne prstane, 2 zlati igli, 2 zlati zapon-

učenost glede nahajališč izvrstnega cvička, 

Portugalke in dingača, ker so v dobri 

družbi. — 
Daleč je od mene vsak namen, da bi 

hotel s temi razmotrivanji smešiti ali za-
frkavati Ljubljano. Nasprotno! Poudar-
jam in pribijam: srkajni čas je, da se 
Ljubljana po vzorcu Monakova in Firence 
že vendar enkrat prične nazivati z ime-
nom, ki ji pritiče: Jugoslovenske Atene. 
To sta narod in država dolžna našim cvi-
čkarjem. — 

Po tem nekoliko dolgoveznem uvodu mi 
boste brez daljnjega verjeli, da sem sedel 
pri res dobri kapljici, ko me je oni dan 
moj prijatelj Milan Klepec, pristen Ljub-
ljančan, popeljal na čašo vina Milana 
Klepca nisem videl že dolgo let, zato je 
bilo svidenje veselo. Toda taka srečanja 
po mnogih letih so včasih nerodna: Človek 
si ima toliko povedati, ne ve pa, kje bi 
začel. Tako sva s Klepcem najprej ugoto-
vila, da imava oba otroke in ženo, in ko 
sva si izmenjala k temu spadajoče vzdih-
ljaje, je najin pogovor zastaL 

Začel sem iskati kako drugo snov za 
pogovor. Nedavno sem bil čital, da je bil 
Klepec odlikovan z redom . . » - . r » » — A- " i ' . 
. . . 4 . » ».*.» J i . • - * 

Rekel sem: 
»Čital sem o tvojem odlikovanju. Do-

voli, da ti čestitam Za čestitke ga mi se 
ne zahvaljuj; rajši mi povej, , > 

, a s . m - « » - > - * • • • ' •- • „ 

»Ha-ha! TI si Še vedno stari hudomus-
než. Slučajno pa imaš tu skoraj prav, ko 

vprašuješ, i . , . . , \ ' ' Odliko-
vali so me za moje delovanje v raznih 
društvih.« 

»Oprosti, delo v društvih vendar ni ni-

kaka pregreha!« 
»Kdo pa govori o delu? Pazi na besede 

in pojme! Rekel sem, da sem bil odliko-
van za svoje d e l o v a n j e v društvih.« 

»No, kaj ni to eno in isto?« 

»Če bi bilo eno in isto, bi ne imeli dveh 
besed. Dobro ti je znano, kako natančen 
in subtilen je baš slovenski jezik v svojih 
izrazih. Malokateri narod nas v tem do-
seza. Ni čuda. Majhen narod smo in zato 
tudi malenkosten narod. Pri svojih ma-
lenkostih pa zadenemo včasih na krasne 
finese. Taka finesa je tudi razločevanje 
med »delom« in »delovanjem«. Noben na-
rod na svetu nima kaj sličnega. Vsak na-
rod ima svoje zgodovinske specialitete, 
ki jih razvija do popolnosti. Pri tem se-
veda izdela tudi svojo terminologijo do 
skrajnih podrobnosti. Ker ga drugi narodi 
v tem ne dosezajo, prevzamejo enostavno 
njegove izraze. Angleži so pomorski tr-
govci. Njihovi »fob«, »cif« itd. so nepre-
vedljivi in zaradi tega mednarodni izrazi. 
Italijani kot muzikanti so nam dali »al-
legretto« in »largo sostenuto«, Rusi kot 
revolucionarci »boljševike«, »menjševike« 
in »sovjete«, Srbi kot živinorejci so nam 
dali »čevapčiče« in »ražnjiče« Mi Sloven-
ci s svojim visoko razvitim društvenim 
življenjem smo pa poklicani, da tu pred-
njačimo med narodi: videl boš, ne bo 
dolgo trajalo in izrazi kakor »udejstvova-

te. čemu pa mi pišete taka pisma, zahteva-' 
te oglje, ki vam ga nisem nikoli prodal in 
mi grozite z advokatom«.. . 

Tedaj sta se šele moža razkrila in ugo-
tovila, da stoji pred našim Litijanom res-
nični Zagorjan Ivan Pavlin, ki pa ni niko-
li prodal nobenega oglga in tudi ni vzel no-
bene are. i i x t l 

»Vi in jaz sva nasedla spretnemu tičtv-
riču« sta ugotovila potem oba moža. 

Tedaj so telefonirali v Zagorje na posta-
jo, kdo je prevzel prazne vreče. K sreči 
pa so s tamkajšnje postaje javili, da do-
stavljenih vreč še nihče ni dvignil. Tako je 
rešil Litijan vsaj svoje vreče. Zviti goljuf 
je spravil Litijana ob tisočak in druge stro-
ške, Zagorjanu g. Pavlinu pa je napravil 
nepotrebno razburjenje in pot v Litijo. 

O triku, ki se je primeril v Litiji, se je 
razneslo brž zdaj med zasavskimi lesnimi 
trgovci in za čudo, zdaj prihajajo vedno 
nove prijave, da so tudi drugi nasedli drz-
nemu sleparju, ki je prišel p r o d a j a t »prima 
bukovo oglje«, ki ga kuha pod Kumom v 
bliži Zagorja. Ker je zdaj za oglje precej-
šnje povpraševanje in ga tudi izvažamo v 
inozemstvo, je hotel pač vsak lesni trgovec 
izkoristiti pripravno priliko in je kupil od 
zagorskega tTgovca oglje, ne da bi ga vi-
del, in je dal skoraj vsakdo tudi po tiso-
čak are. Nekateri so dali celo več, zlasti 
celjski ln drugi savinjski lesni trgovci so 
plačali na račun po poldrugi tisoč dinarjev. 

Podobna zadrega je bila v Sklendrovcu, 
dolgi in ozki dolini, ki se vleče od Zagor-
ja proti Št. Juriju pod Kumom. Tam ima 
lesno trgovino gostilničar g. Borišek, znan 
poštenjak. Menda ravno isti goljuf, ki je 
sleparil po Litiji, je odšel tudi v Celje k 
lesnemu trgovcu Ažmanu ter se mu je pred-
stavil za posestnika Boriška Lz Šklendrovca. 
Prodal mu je več vagonov oglja in dobil 
predujem. Ker ni bilo oglja, se je odpravil 
Celjan v Šklendrovec. Ko je prišel do Bo-
riška, je videl, da to ni tisti mož, ki je z 
njim sklenil kupčijo in dobil 1500 din are. 
Oblastva poizvedujejo za spretnim slepar-
jem in njegovim pomagačem. Pričakovati 
je, da bosta kmalu za zapahu 

ki, «lato broško, zlato iglo z rudarskim em-
blemom, srebrn cigaretni ustnik, zlato mo-
ško verižico, staro denarnico z avstrijskim 
srebrnim denarjem, razne dokumente na 
Kokolovo ime itd. Samo zlatnina je vredna 
okrog 11.000 din. Tat se najbrž ne bo mogel 
dolgo ogibati zasledovanju, ker se bo brez 
dvoma sam izdal, ko bo sikušal nakradene 
predmete spraviti v denar. 

Z nožem in dvema 

samokresoma 
Brežice, 10. januarja 

Ob božiču, zlasti pa od Štefanovega do 
Novega leta se v vinskih krajih precej 
popiva iz najrazličnejših vzrokov in pre-
tvez. Eni so godovnjaki, drugi priživniki, 
tretji pijó zaradi sopraznikov, četrti zara-
di kolin, — izkratka, pijejo... Potem se-
veda ni čudno, da se zvrstijo tudi prepiri 
in pretepi. Ob zadnjem Štefanovem smo 
že menili, da bo minilo brez fantovskih 
spopadov. Zdaj pa je prišla k brežiškemu 
sodišču prijava, da sta se na Štefanovo 
ponoči spopadla na Zdolah dva fanta, ki 
sta se že dolgo sovražila. Med prerivanjem 
je Lojze nekajkrat zadel Antona z nožem 
v levico ter mu prerezal tudi sukno in šal. 
Antonova poškodba je zaradi komplikacij 
precej huda. 

V neki drugi vasi pa je vinjen junak 
robantil oborožen z dvema samokresoma. 
Ko je srečal gručo fantov, je izzivalno 
posvetil vanjo z žepno svetilko. Nato je 
začel fante zmerjati in v gručo streljati. 
Zadel je fanta Kukovičiča v desno stran 
reber. Dva fanta iz gruče sta planila^ na 
strelca in ga z udarci po glavi razorožila. 
Hotela sta nato ranjenca prenesti domov. 
Strelec pa je imel še drugi samokres in je 
začel besno streljati na oba fanta, ki sta 
pa bliskovito spet padla po njem, ga raz-
orožila in znova premikastila. Pri drugem 
streljanju k sreči ni bil nihče ranjen. 
Močno zadetega Kukovičiča so morali pre-
peljati v bolnišnico v Krškem. Tja se ja 
moral zateči tudi hudo potolčeni napada-
lec. 

Kronično zagatenje in njegove slabe po-
sledice, posebno motnje v prebavi, se lahko 
odpravijo z davno preskušenim domačim 
sredstvom za čiščenje, z naravno »Franz-
Josefovo« grenčico, ki se tudi po daljši upo-
rabi odlično izkaže. Oni, ki so bolni na 
želodcu in črevesju, a pijejo »Franz-Jose-
fovo vodo«, so zelo zadovoljni z okusom 

kakor tudi z njenim učinkom. 
Ogl. reg. S. br . 15.485-35 

nje« in »delovanje« bodo mednarodni. Kaj 
takega drugi narodi do sedaj kratkomalo 
nimajo in bodo morali prevzeti naše iz-
raze.« — 

»Prav je vse to, dragi Milan, ampak Jaz 
še vedno ne razumem kje naj bi tičala 
razlika med »delom« in »delovanjem«. — 

»Takoj boš razumel. Vprašaj va se naj-
prej, kdo dela v društvih. Dela brez dyo-
ma tajnik, ki piše pisma, izkaznice, suho-
parne sejne zapisnike, poročila, prošnje, 
vabila in drugo. Dela blagajnik, ki si bru-
si podplate, da obleti vse člane in pobere 
članarino, potem pa sestavlja blagajniški 
dnevnik in za občni zbor poročilo, ki je 
tako obsežno, da bi mu lahko zavidala vsa-
ka banka, čeravno ima društvo samo 1800 
dinarjev letnega prometa. — Delajo v 
društvu tisti reveži in tiste obžalovanja 
vredne revice, ki si nadenejo nalogo, da 
zbirajo darove za razne Miklavže, božič-
nice, tombole in srečolove. — Mikula moj, 
če se kedaj splašiš, da bi hotel napisati 
tragedijo ali turoben roman, potem ob-
delaj to snov in za naslov vzemi: »Bo-
žičnica« ali »Srečolov«. Uspeh ti je zago-
tovljen.« — 

»Hvala, Miian! Trenutno me bolj zanima 
tvoje razglabljanje. Povej naprej!« — 

»Dobro. Vsi ti ljudje in še kak drug re-
vež v društvih resnično delajo. Lahko re-
čemo, da včasih kar garajo. Ker pa je 
zakon narave ta, da vsako delo doseže 
priznanje, so potrebni ljudje, ki to prizna-
nje sprejmejo. Usti, ki delajo in garajo, 
niso dovolj pametni, da bi tudi želi pri-



D o m a č e v e s t i 
* Kralj Doler devetemu »mu. u. ttei.ee 

nam poročajo: V župniji Re Lečah pri SK O -
fji Loki Je bil v nedeljo ob 11 krst de-
vetega sina Petra Krajnika iz Godešiča 
Botroval je Nj. Vel. Kra j Feter II. po avo-
jem zastopniku polkovniku Markulju lz 
škofje Loke. Botrica pa je bila do-

brotnica ga. Ivanka Zaleteiova lz ÖU Vi-
da, ki pa je tukajšnja domačinka. Za spre, 
jem kraljevega zastopnika so bile razobe-
šene zastave in postavljeni mlaji. G. pol-
kovnik se je pripeljal v spremstvu sre-
skega načelnika in župana. Pozdravila sta 
ga domači župnik šilar ln šolski upravi-
telj. Pri priložnostni deklamaciji je upra-
viteljeva Mai-uška izročila uglednemu go, 
stu šopek rdečih nageljnov. Sprejemu je 
prisostvovala šolska mladina z učitelj 
stvom, gasilci iz Godešiča, zastopniki obla-
stev ln društev ln številno občinstvo, hi 
Je vzklikalo kralju. Po krstu so bi 1 gostje 
in bližnja sorodniki povabljeni v župmšče 
na zakusko. Kraljev zastopnik se Je zahva 
lil za prisrčni sprejem ter Je zagotovil, oa 
bo sporočil Nj. Vel. kra'ju prisrčno zahva-
lo staršev in vseh domačinov. Gostje so 
se še ustavili na domu KrajnikovJi, Kjej 
je kraljevega zastopnika obdalo 12 otrm 
počaščene družine. Take počastitve Rete 
če še niso doživele ln bo ta dan eden naj-
pomembnejših v kroniki te župnije. 

• Kje je pokopan pesnik Ivan Gundultč? 
V starodavni frančiškanski cerkvi Male 
Brače v Dubrovniku so spet začeli iskati 
grob pesnika Ivana Gunduliča. Letos bo 
Dubrovnik slavi] spomin velikega pesnika 
ob 3001etnicl njegove smrti tn odbor, KI 
vodi vse priprave za proslavo, je sklenil 
da je treba do tedaj poiskati pesnikov 
grob, ki je nekje v cerkvi Male Brače. Hr 
eni verziji je pesnik pokopan pred glav 
nim oltarjem, po drugi pa v zakristill Ker 
je med grobovi pred glavnim oltarjem tu 
di eden s spomenikom na katerem je grr 
Gunduličeve rodbine, ima prva verzija vef 
verietnosti in bodo odprli najprej to grob-
nico. 

. P R I J A T E L J A " • H«?I 
OPBEMI 
ln povečanem obsega, lo 
bite breaplaóae na egled 

Sporočite evoj naslov 
opravi .Prijatelj ' Ljob-
1.1 ana, Dalmatinova 6/J, da 
Tam poélje eno fitevllko 
breselaòno na ogled. 

• Nadaljevanje arheoloških raziskav v 
Dalmaciji, pri cerkvi sv Lovre v Vrpoljcu 
so naš i že razne arheološke zanimivosti 
preiskave terena pa so zaradi pomanjka 
nja denarnih sredstev že pred Iptom usta 
vili. Raziskavanja je tam vodil naš naj 
starejši arheolog fra Lujo Marun ki it-
zdaj hudo bolan pomagali pa so mu mia 
di arheologi Dumovič, Ostojlč in Stošic 
Prt cerkvi so bilj odkriti tudi fragmenti 
sarkofaga, okrašenega s staro hrvatskf 
ornamentiko. Po napisu, od katerega je 
ostala na kosu sarkofaga samo beseda 
»rex«, se da sklepati, da Je to sarkofag 
kakega hrvatskega vladarja po domne 
vanju nekaterih arheo'ogov kralja Stjepa 
na II Zdaj so spet zbrana denarna sred 
stva za nadaljevanje raziskav, od katerih 
si naši arheolog, mnogo obetajo 

• Smrt najstarejše kamniške turist in je 
V Kamn ku je v ponedehek popoldne 
umrla v 64 letu starosti *dč Marija Ahči 
nova, prva kamniška tunstmja Pred 40 
lieti ko so še redki navdušeni planinci ob 
iskovali naše planine, je Marija Ahčinov* 
v družbi takratnih pionirjev turizma v 
Kamniških planinah napravila vse ture od 
Menine do Krvavca Bila ie prva Kamni 
čanka in najbrž tudi prva ženska ki se 
je pred 40 leti povzpela na Grintovec na 
Ojstrico ln na druge vrhove Kamniških 
planin, poleg tega pa je napravila skorr 
vse ture v Karavankah in Julijskih Alpah 
Med prvimi turisti ki so utirali pot pia 
ninstvu v Kamniških planinah bo ostalr 
zapisano tudi ime Marije Ahčinove Po 
kojna je bila tudi zavedna narodna Slo-
venka in zelo izobražena žena Pokopali 
jo bodo danes popoldne na pokopališču 
na Žalah v Kamniku. Bodi ji ohranjen 
blag spomini 

* Uspešna ^ujaku-prumetna sezona v 
CriirvenicL Statistika lanskega tujskega 
prometa v Crikvenici izkazuje 17.647 go-
stov iz države tn Inozemstva ter 174.910 
nočnin Po številu gostov je bila lanska 
sezona doslej najboljša, po nočninah pa se 
približuje sezoni od leta 1927., ki je bila 
po številu nočnin najboljša Med Inozem-
skimi gosti je lani naraslo število turi-
stov lz Nemčije, Madžarske, Norveške, 
Amerike ln Grčije. 

BOUVIER 
VINO V SODČKIH 

GORNJA RADGONA 

• Napredovanje rezervnega oficirja Ka-
petan II razreda je postal rezervni konje-
niški poročnik g Julij Lapajne. sin indu-
strijca g Iv Lapajneta, Ljubljana-Moste. 

• IWüj za vinarstvo In sadjarstvo, v 
öasu od 5 maica do 30 novembra 1939. 
bo pn banovinski trsnia m drevesnici v 
Kapeli, pošta Slatina Radenci devetme-
sečm tečaj vinarstvo in sadjarstvo. V 
ca tečaj oodo sprejeti dobro razviti ln 
zdravi mladeniči v starosti od 16 let aa-
pre; Prednost pri «prejemu imajo sinovi 
viničarjev in *in< vi nalih kmečkih posest-
nikov Pouk v tečaju Je teoretičen in 
prait učen iojenci imajo na zavodu brez-
plačno stanovanje in hrano. Pridni ® 
ubožni učenci dobijo za nakup učil pod-
pore Lastnoročni pisane prošnje ki mo-
rajo biti opremljene t banovinskim kol-
ttom za io din je poslati najkasneje do 1 
februarja 1939 upravi gornjega zavoda 
Pn Snjd je priložiti: krstni list. zadnje 
šolsko spričevalo, zdravniško spričevalo, 
nravstveno spričevalo, izjavo staršev ali 
varuha da dovoljuje prosilcu t»bisk teča-
ja ( kolek 4 din i obveza staršev ali va-
ruha da bodo krili vse zaradi poškodbe 
nastale stroške kakoi tudi stroške pre-
tirane a.ko bi prosilec zapustil tečaj brez 
tehtnega vzroka (kolek 4 din). 

* Lastni«) vžigalnikov, žepnih kakor 
tudi onih ki so montirani na avtomobilih 
morajo plačati do konca Januarja mono-
polsko takso za leto 1939. Nabaviti mo-
rajo za legitimacijo markico monopolske 
Izdaje v vrednosti 100 din. Te markice 
morejo nabaviti v glavnih trafikah po 
večjih mestih Vsa morebitna obvestila 
dajejo oddelki finančne kontrole. Opozar-
jajo se vsi lastniki vžigalnikov da tmalo 
organi finančne kontrole nalog da naj-
strožje nadzorujeta vplačilo te takse na 
vžigalnike Da ne bi imeli lastniki vžigal-
nikov kakih neprijetnosti, ali da ne bi 
bili celo po zakonu kaznovani, morajo te 
markice nabaviti do konca januarja. 

• Najstareiši preh-valeo Slska je umrl 
v/ Sisku je umrl najstarejši občan Valen 
tin Kalič. ki bi v nekai dneh dopolnil 101 
ieto svojega burnega živlien-ta. V zadniih 
etih ga je zapuščaj prej tako trdno 
«dravje. V treh zimah zaporedoma je do-
ni! pHučnico, a jo je srečno prestal, če-
trtemu n-^--*" te bnlPTTii je pa podlegel 
Doma je bil iz vasi Tomašiča v Gorskem 
Ko tar ju Ko je dobil mačeho, je že kot 
»letni n̂ tioo-n̂  0d doma, zapustil pa 
te tudi svojega strica, pri katerem je živel 
've leti. ter se kot 121etni deček pridružil 
vojskf barong Jelačiča v Karlovcu Ra-
zumnega in okretnega dečka je vzel neki 

ficir za slugo ln v tej službi je Valentin 
>stal. dokler ni dorasel za vojaško službo. 
Sedem let je bil -vojak ln udeležil se je 
iname";tih bitk na katere je ohranil do 
Konca svojega življenja živ pomin. Po od-
custu iz voiaške službe je prepotoval sko-
raj vso Evropo in šele 'eta 1885 se je na 

orli! V 7prrrr>Y>i, kier Se fe ttl<ÌÌ OŽenH 

Takrat je tam, kjer je danes zagrebško 
--ttedatiščp še ra«la koruza tn vse življe 
nje Zap-rpha le h'In osredotočeno na Griču 
Pred kakimi 50 leti ie prišel Kalič v Si-
sak in si uredil tam ma'o trgovinico, po-
nile ie dobil službe pri občini in je bi) 

upokojen šele v starosti 89 let ko je od-
služi' že nad 30 let Simnat^ni starček je 
zapustil tri sinove ki so vsi srečno pre 
stali svetovno voino. in več vnukov Sisak 
Nj svo-pp'a nn-i<rtr,»-M65ga prebivalca ohra. 
nil v lepem spominu. 

S A M O D V A DNI! Premiera napetega pustolovnega filma mednarodne špijonaže 

1EM0NI ZRAKA ,D d r z n e ^ a P r p k 0 0 , eanskega poleta ! — 
V gl vlogah: Pete» l,orre. Brian Donley 

KINO SLOGA, tel. 27-30 Hellen Wood. Ob 16 19 in 21 uri 

Vsled izrednega zanima- * « « % a v t i - t a » s predvajamo istega še danes ln 
nja občinstva za film H U ö a v n e I d Z l jutrj o b , 4 8 ( ) Z n t ž a n p c e n p . 

znanje za svoje delo Ce bi bili dovolj pa 
rnetni vendar ne bi tolike, delali - Zat« 
mora imeti vsako društvo ljudi, ki ne de 
lajo, ampak delujejo « 

»Bogami, Milan, zdaj se mi počasi svita 
Nadaljuj!« 

•Ce hočeš v društvu delovati, se morač 
izogibati vsakega dela Boj se tajniških in 
blagajniških mest; načelništva v odsekih 
prepuščaj drugim, predsedniško mest' 
sprejmi le. ako ti določijo oodpredsednika 
ki zna garati — Tvoje glavne ln edine 
orožje v društvu naj bo beseda Slovene» 
pravi Beseda ni konj Jaz pa pravim Be 
seda je konjska sila « 

»Razumem Milan Ampak če hočeš ra-
biti besede, moraš imeti tudi misli katere 
z besedami izraziš « 

»Prav im îš Toda to ni nikaka težava 
Človek ne bi verjel koliko ljudi sedi v 
naš h društvih ki so drugače čisto pamet-
ni Imajo pa to napako, da ne znajo de-
lovati Najbolj tehtne misli, najbolj pa-
metne predloge izustijo kar tako. v ognju 
debate, sedeč, s par stavki včasih s par 
besedami Ti. ki hočeš delovati, vse to po-
slušaš. in ko so se drugi do dobra razgreli 
prosiš za besedo tn svečano vstaneš Za-
pomni si vstati le treba! Človeka ki stoji 
ljudje vedno pazljivo poslušajo Nato po-
veš v povezanem govoru vse ta kar si 
prej slišal združiš vse predloge, tudi če 
si nasprotujejo Vsi ti bodo pritrjevali 
saj poveš njihove misli Imeli te bodo za 
sposobnega, pimetneea m^ža Cuj Maku-
la, moje vel'ko odkritje j e d r o dru-
š t v e n e g a d e l o v a n j a so p r e d l o -
gi Ako se Izvršijo ali ne je postranska 
stvar Glavno le, da se predi««?! stavlialo 
Gledati moraš da premogov staviš 

ti, potem d°ii't°š C* pa se kak predlog 
celò izvede in stvar posreči, potem trkaj 

na svoje prsi kaži na zapisnik ln poudar-
jaj, da je bil to tvoj predlog « 

»A seje Miian? Te vendar vzamejo pre-
deč časa « 

»Ni tako hudo Samo norec sedi do 
(onca Pmsiš predsednika da bi kako 
vprašanje kjer misliš delovati stavil v 
azpravljanje takoj v začetku Ko si iz-
ekel svoje predloge, se opravičiš, da imaš 

irug nujen posel in greš Odborniki ti 
bodo hvaležni da si se vsaj nekoliko 
žrtvoval in spoštovali te bodo Glej. Mi-
ku la med tem ko midva tu sediva in pi-
ieva traja še vedno seja »Društva za kri-
čanje kanarčkov in kalinov« Moji pred-
logi so pa že koj od začetka na zapisniku 
Drugi sedijo se kregajo in izgubljajo svoj 
čas. moje delovanje pa ostane zapisano 
za pozne rodove « 

Milan Klepec je pogledal na uro. Nato 
ie nadaljeval: 

»Hiteti moram k neki seji Samo črtrt 
ure boš potrpel, potem lahko skupaj ve-
čerjava Zaključiti hočem le s par bese-
dami Kadar gre društvena deputaci ja h 
kaki vplivni osebi, bodi zraven: fe le mo-
goče. bodi govornik deputacije. Kadar se 
društvo slika, sedi v ospredje Sedeti mo-
raš široko! Kadar se o društvu poroča v 
listih, pazi. da imenujejo tvoje ime So še 
mnoge druge podrobnosti, na katere sam 
prideš s časom — Zdaj oa grem Lahko 
me snremijaš nekai korakov« 

Stopila sva na ulif-o Kmalu Je Milan 
obsta' pred velikim portalom Ponudil mi 
ie roko: 

»Samo des°t minut moram sedaj delo-
vati. Makula Potem sem takoj spet pri 
»ebi.« 

. Izginil je v hišo Pogledal sem kvišku 
Nad por'°1om je bil* tabla: »Društvo za 
literarno izobrazbo slovenskih branjevk«. 

nekaj dneh močne in ostre burje ima Pri' 
morje «pet lepe pomladanske dneve, še v 
ponedeljek in vse prejšnje dni )e bila tem-
peratura v Splitu okrog ničle, v 24 urah 
pa se je dvignila za 15 stopinj nad ničlo 
Nebo je popolnoma vedro, morje pa mirno 

• Smrt bivšega odvetnik» in narodnjaka 
V zavetišču sv. Jožefa v LJubljani Je umri 
v nedeljo v visoki starosti 82 let g. dr 
Janko Leščnlk, ki Je deloval kot odvetnik 
v Rogaški Slatini, Mariboru, na Jd al je pa 
pri Sv. Lenartu v Slovenskih goricah. Po-
vsod, kjer Je deloval poklicno, se Je vneto 
udejstvovai tudi v nacionalnem pokretu. 
katerega Je vedno požrtvovalno gmotno ln 
moralno podpiral. Svojo pisarno Je opustil 
že pred vojno. Zaslužnega pravnika ln ro-
doljuba so položili k večnemu počitku v 
torek popoldne na ljubljanskem pokopali-
šču. 

• Pi8«na Sara v tatinskem "Kledlščo. 
Orožniki iz Sevnice so pred dnevi napra-
vili hišno preiskavo pri nekem sumljivcu 
v Guntah pri Krškem in pri i Jem so na-
šli celo majhno zalogo raznih, «umih 
po sebi malo vrednih predmetov, ki pa 
najbrž izvirajo iz različnih tatvin. Meo 
drugim je hranil dve veliki železni kole-
si, kakršna uporabljajo po na»va<ü pri rud-
niških vozičkih, dve avtomobilski svetil-
ki z napisom »Fiate v steklu, dva prazna 
sodčka Unionske pivovarne, nahrbtnik, 
koš raznovrstnih Jermenov, porezanih od 
konjskih komatov. 3 lesene drogove, oko-
vane na koncu in 6 železnih obešalnikov 
za meso. Mož trnu očitno vrsto pohodov za 
sabo. pa je predmete od vseh strani zno-
sil na kup. 

Iz Liubtiane 
v— Gospa Ana Zupančeva t. Včeraj je 

umrla v Križevn ški ulici 8 gospa Ana 
Zupančeva po rodu Brankejeva. Bila Je 
ena najuglednejših Ljubljančank, vdova po 
notarju dr Urbanu Zupancu ki je bil med 
vodilnimi možmi slovenske narodne politi-
ke v predzadnjem ljubi ianskem rodu Smrt 
zgledne matere objokujejo tri hčerke: go-
spa An'ca Sod n-kova je znana naša umet-
nica-slikarica. gospa dr. Alma Sodnikova 
le prva docentka čiste filozofije na Ale-
ksandrovi univerzi, gospa Elka Kodrova 
pa je soproga dentista Pogreb blage go-
spe Zupančeve bo Jutri ob pol 11 Časten 
ji spomin, žalujočim naše iskreno sožalje! 

u— XVTII Slovanski večer. Vabila za 
Slovanski večer so bila že v začetku tega 
tedna razposlana Ker le pa zbiranje na-
slovov in razpošiljanle vabil ogromno delo 
(napisati in razposlati je bilo treba okrog 
4000 vabil), smo morda koea prezrli Zato 
orosimo vse. ki našega vabila še niso do-
bili. da se obrneio z rekiamartlo na na-
slov: J N A D J U G O S L A V I J A. Tnmannva 
ulica 31 — oziroma na telefonsko št 2974 

a— Opozorilo te ero is iim naročnikom. 
Vljudno opozarjamo vse telefonske naroč-
nike, da poteče 15. t. m. rok plačila tele, 
fnnc-lfp n n r ^ ' n » 'n »—«V nv,̂ n1rriv in-

stalacHe za I. četriletle 1939 Vsi telefoni, 
za katere naročnina do tega roka ne bo 
poravnana, bodo 16 t. m. začasno tzklju 
čeni iz prometa, za zopetno vklničitev pa 
se mora po predpisih tel. pravilnika pla-
čati vkliuö'tvena taksa din 100 Vsj na-
ročniki so ček. položnice našega ček. ra-
čuna 10.225 prejeli dne 20. decembra 1938 
če pa je kdo položnico izgubil, dobi 'ahko 
drugo pri posti Llubliana 1 soba 66 11 
nadstroole. Za vsa eventttn'na prasnila 
se obrnite na tel. 43-07. Pošta Ljubljana 1. 

n— Božičnlca Ka'a juroslovensk'h se, 
ster v Ljubljani je bila 18. decembra v 
navzočnosti zastopnikov banske uprsve 
!n mestnega načelstva v telovadnici Tehni-
ške srednje šole, ki jo je ljubeznivo dal na 
razpolago ravnatelj g. inž. Novak, po 
pozdravnih besedah sestre predsednice ge 
Fernande Majaronove so učenke šentja-
kobske dekliške šole izvajale vrsto ljub-
kih pevskih in dek'amacijskih nastopov 
Nato so sestre odborn'ce r^de'ile zavitke 
z obleko, obutvijo in živili b'izu 400 reve-
žem, ki so odhajali srečni in zadovoljni s 
prejetimi darovi. Kolo lu^os'oven^kib se-
ster smatra za svojo dolžnost, da izreče 
naiprisrčnejšo zahvalo vsem industrijsk:m 
podjetjem, denarnim zavodom, trgovcem, 
ibrtn'irom in posameznikom, ki so s svoji, 
m? prispevki priskočil na pomoč ter omo-
gočili obdaritev ta>« velikega števila re-
vežev z lepimi darili. 

u— lavno predavanje. V četrtek. 15 t m 
ob 20 predava na Ženski gimnaziji (Blei-
weisova cesta) prof Anica Cem°j»va o 
aktualni snovi Položaj in vzgoja deklet 

u— Ljubljanska sadjarska in vrtnarska 
podružnica nadaljuje po božičnem odmoru 
s prirejanjem strokovnih predavanj vsak 
teden v fizikalni dvorani na 1. drž. realni 
gimnaziji v Vegovi ulici. V sredo 11. t ra. 
bo predaval g. nadzornik Josip Strekelj o 
vzgoji trte na špaMrju in na prostem. Za-
četek točno ob 19. Vstop prost. Člani m 
gostje vabljeni. 

u— V šahovskem kluba »Triglava« Je 
bil te dni končan peti Koidišev spomin ki 
turnir ki se ga je udeležilo 10 članov Pr-
vo mesto in prehodno darilo, lepo kristal-
no vazo si je priboril klubov prvak Julij 
Erker z 8 točkami (od 9 doseeljivih) Dru-
go in tretje mesto si delita Elko Lukič ln 
J Remškar s 7 toč.; IV je T Pograjc s 6. 
V Dušan Ferfila s 4 in pol: VI Peter Stri-
tof s 3 in pol; VTI in VIII Jančar in Pav-
lin s 3: IX in X Sbil in Zupane s l in 
pol Najzanesljivejšo igro sta nudila Er-

o— o gaefil na tramvaju ob sedanjem 
slabem vremenu pUe takole mestni ti-
skovni referent. Kee so upravičene pritož-
be zaradi gnečt toda občinstvo mora ne-
kaj časa potrpeti kei uprava električne 
cestne žetezruce ne razpolaga z dosti ve-
likim voznim parkom Kakor Je javnost 
že obveščena Je v delu 7 velikih, novih 
tramvajskih voz ki bodo t doglednem čar 
su že v prometu Dva predelana opatljaka 
voza sta pred kratkim precej omilila te-
žave jutranjega ln opoldanskega navala, 
drugače pa električna cestna železnica 
sedaj te lahko zmaguje normalen promet. 
Pn vsem tem p« moram pomisliti, da • 
uprava v lastnem Interesu sama najbolj 
prizadeva de omogoči čim večji promet, 
ker bi t njim zvijala svoje dohedke 

u— Zablode «"letnega Izgubljenca. Po-
licija Jf te dni aretirala mladega pusto-
lovca ki Una kljub zornim letom precej 
razgibano preteklost sa seboj Dobršen 
del mladosti je prebil v poboljševalni ca iz 
katere je Mi šele pred kratkim izpuščen 
A poboljševalni ca kakor po navadi reče-
mo zavodu za prisilno vzgojo mlado' Tnih 
zločincev najbrž le v prav redkih pTme-
rih dosega namen ki ga Ima v svojem 
imenu Največkrat se izkaže da se fant-
je v zavodu šele dodobra seznanijo s triki 
in metodami pustolovskega to zločinske-
ga življenja da jim je zavod samo neke 
vrste »tn»kovna šola Ko je prišel v svo-
bodo — pravkar Je prestopil 22 leto, da 
se pxslej ne bo zanimala zanj več po bolj-
še va lnlca temveč redna sodišča — Jo Je 
mahnil po ožji ln širši domovini Po Do-
lenjskem le zagTešii več sleparij in tatvin, 
prav tako Je razvil živahno delavnost po 
Zagrebu. Nedavno se Je po daljšem roma-
nju vrni) » Ljubljano V nek) gostilni v 
Kolodvorski ulici se fi vtihotapil v nata-
karično sobo, pa ne 'z kakšnih ljubezni-
vih namenov temveč da pobere srebmi-
no tn denar A natakarica Je ob pravem 
času naletela nanj sklicala ljudi tn ga Iz-
ročila stražniku Na policiji ie dolgo sku-
šal taUU svojo identiteto da mu ne bd Se 
starih grehov naprtil? na grbo. Najprej 
se Je Izdajal za nekakšnega osmošolca. 
potem za brivskega pomočnika, nazadnje 
pa Je le moral i barvo na dan. Ko so ga 
izročili sodišču. Je fant za žalostno stop-
njo avanzira) v «roji karieri: učilnice za-
voda sn vrgo-v mladoletnih Je zamenjal 
za pravo resnično fetniško celico, ki bo 
najbrž ostala njegov delež. • 

DEBELOST 
pomeni često, da obstojajo Škode za zdrav-
je. motnje, ki morejo dovesti do nezažo-
i jenih posledic. Vemo, da se nabirajo v 
telesu usedline ln gošče, ki jih je treba 
odpraviti, da se s tem odstranijo motnje, 
kakor tudi saželjena ali nezaželjena de-
belost 

Že več decenljev se Je Izkazala Krušen 
sol kot koristna Uživa se najbolje vsako 
Jutro Pričnite takoj, ako želite nagel 
uspeh. 

Krušen sol priporočajo zdravniki in 
stane velika steklenica samo Din 45.—. a 
mala steklenica Din 27.—. Dobiva se v 
lekarnah. 
Ogl. reg S. bt. »9.615/3». 

e— Ponovitev »Petrčkovih poslednjih 

t»nfm bo v nedeljo ob 16 v celjskem gle-
dališču Igra. ki je dosegla na Štefanovo v 
razprodanem gledališču izreden uspeh je 
po vsebini primerna za mladino in za od-
rasle. Pri igri sodeluje nad 60 dijakov jn 
dijakinj meščanske šole v Celju ter Celj-
sko pevsko društvo Krasna vsebina, ča-
robna scenerija in odlična igra pač jamči-
jo za lep užitek Cene ponovno znižane. 
Vstopnice so v prodaji pri meščanskošoiski 
učiteljici gdč. M Kernovi in pn podmlad-
ku Jadranske straže. 

K I N O U N I O N 
Danes v sredo ln Jutri četrtek ob 20 30 uri 
gostuje najfenomenalnejši jasnovidec in 
mojster okultnih ved 

S V E N G A L I 
FaJdrsM eksperimenti z medijem Mme. 
Elis. Vsak večer nov spored Cene sedežem 
15, 13, 11. 9 in 6 dinarjev Preskrblte si 

vstopnice v predprodaji. 

e— Koliko smo lam pokadili? N a p o d -
ročju glavne zaloge tobaka v Celju so lani 
pokadili tobaka, cigaret in cigar v vredno-
sti 13.071.237 din, vrednost porabi lenega 
cigaretnega papirja pa je znašla 138 050 
din. Lanski konzum tobaka, cigaret cigar 
in cigaretnega papirja je bil lani za 250.000 
din večji nego v letu 1937. 

P o s t a n i in ostani č lan 
V o d n i k o v e d r u ž b e ! 
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Iz Celja 

e— Obrtni strokovni tečaji v Celju. Urad 
za pospeševanje obrti v Ce'ju bo priredil 
s 15 I m štirj strokovne tečaje Tečaj za 
kovinarsko stroko bo od 15 t. m dalje vsa 
ko nedeljo od 8 do 12 dopoldne v Obrt-
nem domu Tečaj bo votili strokovni uči-
telj g Franjo Zohar Strokovni tečaj za ši-
vilje in krojačice se bo pričel v torek 17 
t m v mestni narodni šoli Tečai je večer-
ni in bo vsak dan razen sobote, od 19 do 
21 Vodil ga bo strokovni učitelj g Anton 
Uršič Tečaj za mizarie se bo pričel v t o 
rek !7 t m ob 19 Predavali bodo: g. Go-
lob st o lesni tehnologiji, g. nž arch Brod-
nik o notranji opremi g Vehovar o stro-
kovnem risanju ter g Golob ml o obrtni 
kalkulaciji in izpeljavi stopnišč. Upravni 
tečai (obrtna zakonodaja, socialna zakono-
daja. administracija i td) se bo pričel v po-
nedehek 23 t m ob 19 v Obrtnem domu. 
Vodil ga bo višji komi-ar g Pogačnik. Te 
čajnina zna£a 100 din Vsa podrobnejša po 
/lsnila daje Urad za pospeševanje obrti, po-
slovalnica v Celju. Obrtni dom 

e— Nesreča pri *mučanju V nedeljo Je 
padel 14 letni posestnikom sin Fortunat Baš 
iz Kamenč pri Braslovčah pri smučanju 
tako nesrečno da s' jt z'nm'1 desno nogo 
v stegnu. Prepeljali so ga v celjsko bolni-
šnico. 

e— Koncert zbora kromatičnih harmonik 

bodo priredil' dijaki iz Celja in Ptuja v 
nedeljo 22 t. m ob 16 v celjskem gleda-
lišču Vstopnice so v p-odaji v knjigarni 
Slomškove tisk ovne zadruge /La ts svoje-
vrstni koncert kakršnega v Celju še ni bi-
lo vlada veÜko zanimanje Cisti dobiček 
je namenjen Dijaški kuhinji v Celju. 

C— Žalostna smrt berača. V ponedeljeJc 
zjutraj so našli v hlevu poleg hotela Sko 
berne na Krekovi cesti neznanega be ača. 
ki je bil ves izčrpan in poln gnojnih ran 
Prepeljali so ga v bolnišnico, kier ie še isti 
dan i/d-hnil Ugotov'li so. da ie pokojni 
neki Jože Vrbovšek iz teharske okolice. 

e— Uradno popravljanje volilnih imeni 
kov v letu /939 Mestno poglavarstvo v 
Celju mora v dobi od 1 do vštetega 31 
janua ja vsakega leta izvršiti uradne po 
pravke stalnih volilnih imenikov Pri tem 
vpiše v volilne imenike « svojim sklepom 
vse osebe, ki imajo volilno pravico, pa še 
niso vpisane, ter izpusti na isti način one. 

_ k' so izgubili to pravico. Vojaki, ki so od 
ker in Lukič. ki nista izgubila nobene par- j služili, odnosno. ki v letu 1939 služijo svoj 
tije in sta bila ves čas v vodstvu V pe-
tek bo v klubovem prostoru v Gradišču 
13 prva tekma za prvenstvo Slovenske ša-
hovske zveze z II. moštvom Liubllanske-
ga šahov«ke?a .kluba V ponedeljek pa se 
prične sp'oSni nrvencfveni turnir, ki se ga 
udeipže vsi nekvalificirani igralci in no-
vi člani. 

a— Mestna ženska Orli Metodova po-
drnSn'ca p^redi v soboto, 21. t. m. v ve-
liki dvorani Kazine družabni večer s p'e-
som v proslavo 20'etnice Jugoslavije, öl, 
sti dobiček se uporabi v delno kritje stro-
škov za gradnjo Polskeen poslopja pri Sv. 
Treh krali'h nad Marenbergom. 

u— J N A D Jugopiavtfa. Danes ob 19 30 
seia upravnega odbora (Tudi nafielniki 
sekcij.) 

n— r>"ti*nq ročna, IH le Irerhla v ne-
deljo popoldne pri predstavi v kinu Unlonu 
v 3. vrsti kožuhovnast ovratnik, se obve-
šča, da se je ovratn'k našel ter ga lahko 
n re vzame pri unmvi kina. 

o— Jatrf bo Izjemoma redna n'esna va-
la AkaHem*ke Jadranske straže ob 20. v 
Trgovskem domu Adamič-jazz, Jenko. 

u— Bohemski večer Združenja gledali-
ških Igralcev bo na pustni torek 21. fe-
bruarja, ~ ' 

rok »e vpišejo uradno Volilno pravico za 
volitve v narodno skupščino imajo vsi mo-
ški državljani kraljevine Jugoslavije po roj-
stvu ali naturalizaciji, ko so dovišib 21 le-
to starosti in vsaj že leto dni bivajo v ob-
čini. Državni in javni samoupravni usluž-
benci se vpišejo v volilne imenike Celja, 
ako imajo v njem svoj službeni sedež. Za 
državne uslužbence »e l-letno bivanje ne 
zahteva Vse osebe, ki imajo pravico do 
vpisa pa v imenikih še niso vpisane, naj 
se zglasijo v času od 14. do vključno 30. 1. 

/939 med 9, in 12 dopoldne v sobi štev. 2 
mestnega poglavarstva. S seboj naj prine-
sejo krstni list, uradno potrdilo o državljan-
stvu in uradno potrdilo o predpisanem bi-
vanju v občini Celje. V navedenem času 
naj se zaradi popravkov v imen-kih zglasi-
jo tudi oni. katerih imena poklici, službeni 
in drugi nazivi ter bivališča niso vpisani. 

I ? P t u j a 
L Judoka univerza v Ptuju, ki Je bi-

la do sedaj le podružnica mariborske ljud-
ske univerze bc imela v petek 12 t. m. 
ob 20. v Mladiki ustanovni občni zbor ter 
s tem dnem postane popolnoma eamos oj-
na kulturna ustanova. 

J— Najdena zaloga ukradenega blaga. 
Včeraj smo poročali o najdbi velike zalo-
ge nakradenega blaga katerega je nano-
sil skupaj pomočnik Franc Bezjak iz 
Podvincev. Fant je tatvino priznal, ob 
enem tudi to, da je svojemu ora tu odne-
sel 6000 din; ta tatvina je pred kratkim 
povzročila v tamkajšnji okolici mnrgo 
govoric ln neupravičenega suma. Pri svo-
jem nečednem poslu pa je imel Bezjak 
sodelavca, trgovskega pomočnika Rudolfa 
Breznika, uslužbenega pri Antonu Bren-
čiču. Tudi ta je pobiral svojemu gospo-
darju blago, katero sta potem zamenja-
vala. Oba so zdaj Izročili sodišču. 

j— Noreče. Jakob Gajser 37-letnl so-
darski pomočnik pri tvrdki Ornig v Ptu-
ju, je padel na zledenelih tleh in si zlomil 
nogo. Marija Strucljeva, 27-letna posest-
nikova hči iz Stranj, je plezala po lestvi. 
Ko se je povzpela nad 5 m visoko je zgu-
bila ravnotežja ln padla na kamenita tla. 
Dobila je hude notranje poškodbe, razbit 
ima tudi ves obraz Šestletni fantek Ivam 
Intihar lz Gerečje vasd je držal svojemu, 
nekaj let starejšemu bratu pri cepljenju 
poleroa. Pri tem delu pa mu je brat s se-
kiro odsekal prst na roki Vsi se zdravijo 
v ptujski bolnišnici. 

j— Zvočni kino Ptuj predvaja danes in 
Jutri v četrtek obakrat ob 20. uri film 
»Jošivara«. Pred predstavo se predvaja 
Paramountov žurnaL 

Demant nesreče 

— prinaša srečo 
Pred kratkim JO vsi listi poročali, da je 

na vožnji iz Amerike utonil znani bukare-
štanski draguljar Habib z demantom »Ho-
peom«. o katerem je šel glas, da prinaša sa-
mo nesrečo Ta vest se je izkazala z« ne-
resnično Draguljar je ob svojem prihodu 
v London z nasmehom pripovedoval, da 
njemu ta demant ni prinesel nesreče, na-
sprotno prejel je zanj ovakrat toliko, za 
kolikor ga je kupil. Razrezati ga je dal v 
več delov in poedini deli so dosegli zelo 
visoke cene. 

Urad za prevajanje 

ljubezenskih pisem 
V Budimpešti si je iznajdljiva ženska iz-

mislila nov poklic, o katerem veli izkušnja, 
da se bo dobro obnesel. Zelo mnogo je 
Madžarov in Madžark. ki razen svojega 
maternega jezika ne obvladajo nobenega 
drugega, ki pa rade potujejo v inozemstvo, 
kjer prihaja potem pogostoma do srečanj 
in seznanitev, ki ne potrebujejo mnogo be-
sed. Potem pa je treba oditi domov in ni 
mogoJe več uporabljati tistih izrazov ljube-
zni, ki nadomestujejo ob srečanju vsako 
besedo. Treba je ljubljenemu bitju v tu-
jini pisati, a to ni enoßtavno, če znaš samo 
madžarsko, bitje v tujini pa ne Zato je 
omenjena dama v Budimpešti odprla pisar-
no, kjer sestavljajo in p-evajajo Ijubezen-
sJea pisma v šestih jezikih. Novo podjetje 
ima zelo mnogo klientov in klientk. 

S E N Z A C I J A ! — NArETA F F - M S F * DRAMA IZ PARIŠKEGA DNA ! 

Tajne sile, 

romantika 

In borba ! 
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Iz Maribora 
a— O zasidranosti tujega kapitala v na-

gem gospodarstvu je predaval predsnoč-
njim v Ljudski univerzi v Mariboru pro-
fesor na komercialni visoki šoli v Zagrebu 
in urednik »Ekonomista« g. dr Mirko La-
nier V pregledno začrtanih izvajanjih je 
orisal razvoj investicijske politike tujega 
kapitala v balkanskih državah, zlasti v 
predvojni Srbiji V drugem delu svojega 
predavanja je razpravljal o inozemskih 
posojilih, ki jih je sklemla Jugoslavija 
nadalje o zasidranosti tujega kapitala v 
našem bančništvu ter Industriji Omenjal 
je naraščajoči vpliv nemškega kapitala v 

G o s p o d a r s t v o 
Lani se je promet na ljubljanski borzi 

dalje povečal 

Devize 
Proti pričakovanju ne kaže leto 1938. 

takšnega porasta deviznih zaključkov, ka-
kor Je bil dosežem v letu 1937., ko je 

^ Mk> v primeri z letom 1936 perfektuira-
zadnjem časa o katerem pravijo"nekateri I ^ 0 6 1 0 1 3 6 miul°!no,v dinarjev več de-
strokovnjaki, da se je dokopal na tretie ' zaključkov Lanski skupni devizni 

promet Je znaša) vsega le 394 824.664 58 tretje 
mesto Ob zaključku predavanja, ki so ga 
sprejeli navzoči v toplim priznanjem, se 
je predavatelj izrekel za to, da bi se go-
tove industrijske panoge morale v prid 
domačemu kapitalu na vsak način obva 
rovati pred tujim kapitalom, ki naj bi se 
dopuščal le v panogah kjer je to nujno 
potrebno Ideal nas vseh pa je, da bi se 
naše gospodarsko življenje čim bolj osa-
mosvojilo od tujega kapitala. 

a— O časnikarskem jeziku bo nocoj ob 
20 v realki predavanje v okviru jezikov-
nega tečaja Ljudske univerze. 

a— Fodorjeva »Matura« je mikavno 
zabavna igra, ki združuje skozi vsa tri 
dejanja mlajše in starejše obiskovalce v 
vzajemno občutenem zadovoljstvu V obeh 
vodilnih vlogah nastopita Rasbergerjeva 
ln Nakrst 

a— Šahovske novice. Ciani Mariborske-
ga šahovskega kluba se zbero nocoj v 
Centralu ob pol 9, da razpravljajo o med-
klubskih tekmah Nato brzoturnir. 

a— m . veliki sokolski ples v počastitev 
rojstnega dne Nj. Vel. kraljice Marije se 
bo vršil v soboto, dne 14. januarja, v vseh 
prostorih Sokolskega doma. Sodeluje pr-
vovrsten Slaničev jazz. Predprodaja vstop-
nic pri »Putniku«. 

a— Klub lekarnarjev v Mariboru Je Iz-
dal tudi letos knjižico, ki vsebuje red 
lekarniške službe za leto 1939. nadalje na-
slove mariborskih zdravnikov, naslove 
mariborskih živinozdravnikov in babic z 
zaključnimi prispevki o rasti in teži do-
jenčka. o teži in višini odraslega človeka 
najvažnejših telefonskih številkah in kon-
čno nekaj o lekarnah Knjižica bo ne-
dvomno dobrodošla vsem. zlasti ker jo 
lahko vsakdo dobi brezplačno. 

a— Kratko je bilo življenje 14dnevn!ka 
»Družabnik« ki je izhajal v Mariboru V 
konzorciju tega lista so se pojavili spori 
in je pričel kmalu nato izhajati konkuren-
čni tednik pod naslovom »Tip-Top« »Dru-
žabnik« je prenehal Izhajati Ni prvič in 
tudi najbrž zadnjič ne, da je bilo v Ma-
riboru kakšnemu listu odmerjeno tako 
kratko življenje. 

a— Požarni alarm. V stanovanju tr-
govca Ivana Kravosa na Aleksandrovi ce-
sti je po nesrečnem naključju nastal ogenj 
Ko je služkinja hotela zakuriti peč, je za-
radi prepiha zaneslo papir na otomano 
pri oknu V trenutku so se vnele zavese 
Ogenj je zajel tudi otomano Gasilci so 
takoj pribrzeli na mesto pretečega požara 
Ni pa bila potrebna intervencija gasilcev 
ker se je domačinom posrečilo, da so pred 
tem ogenj pravočasno pogasili. Skoda zna-
ša okoli 3000 din. 

a— Kriminal. Mariborska policija Je v 
zvezi z odkritjem nakradene zaloge manu-
fakturnega blaga v vrednosti 25.458 dinar-
jev v Podvincih pri Ptuju uvedla preiska-
vo ter izvršila na stanovanju Pregrado-
vega trgovskega pomočnika Antona Bez-
jaka v Melju hišno preiskavo. Niso pa 
ničesar našli, ker je Bizjak vsako soboto 
sproti odnašal nakradeno blago v Ptuj 
Orožniki so g Pregradu, ki je spoznal bla-
go za svojo lastnino, vrnili ukradene mno-
žine manufakturnega blaga Bezjak se bo 
zaradi tatvine moral zagovarjati pred 
sodniki. 

a— 233.429 potnikov Je potovalo pre-
teklo leto v obmejnem prometu preko Ma-
ribora in St Ilja, med njimi je bilo 89.985 
Jugoslovenov. 

a— Vedno ve« žrtev bele opojnosti Pri 
smučanju je padla 301etna električarjeva 
žena Marija Ivanuša in si zlomila levo 
nogo. Pri sankanju si je stri desno nogo 
91etni viničarjev sin Ivan Cučko iz Par-
tinja pri Sv Juriju v Slovenskih goricah 
Otroci so povozili s sankami 381etno deklo 
Antonijo Potočnik iz Lehna pri Podvelki 
Potočnikova je obležala z zlomljeno levo 
nogo Na poledici pa si je stria levo nogo 
Marija Bučarjeva iz Bistrice Ponesrečen-
ce so prepeljali v tukajšnjo splošno bol-
nišnico. 

Iz Zagorja 
B— Izobraževalni tečaji za rudarje ln 

njihove svojce. Rudarska zadruga EL sku-
pine priredi 14dnevni Izobraževalni tečaj 
v rudniški restavraciji v Toplicah. Zače-
tek tečaja bo danes Predavali bodo o ru-
darsko^ policijskih predpisih g. dr. inž.Viktor 

Kersnič iz Ljubljane, o preprečitvi nezgod 
in varnosti pri delu g. inž. Jože Mastnak, 
o rudarskem zavarovanju gg. Franc šo5 

bar in Franc Pliberšek, o zdravju delav-
stva in njegove družine pa g. dr. Mirko 
Kajzelj. Tečaj Je važen za rudarje in ru-
darske družine in je zaradi tega njegov 
obisk zelo priporočljiv. Pri drugih rudni-
kih so že bili taki tečaji in je hvalevredno, 
da je prišel zdaj na vrsto tudi naš revir. 

z— Uspeh naših orožnikov. Nedavno 
smo poročali, kako so zasačili naši orož-
niki znanega tatu, 25-letnega Alojza Ja-
kiča, doma Iz novomeške okolice, ter ga 
oddali sodišču v Mokronogu. V soboto pa 
sta orožniška narednika Križmanič in 
Neiger v konzumu na Izlakah naletela na 
že dolgo zas'edovanega vlomilca Franca 
Gaberška, ki je doma iz okolice Gorice. 
Gaberšek je pripovedoval, da je prišel v 
Jugoslavijo zaradi zaslužka a orožnikom 
je bilo dobro znano, da ga imajo zapisa-
nega v policijskih spisih. Gaberšek je 
izvršil vlom v posojilnico v Mislinjah, kar 
je orožnikom tudi priznal, dočim vse dru-
ge delikte trdovratno zanika. 

Volkovi raztrgali kmeta 
in konja 

Na cesti Jassy-Unghenier v Moldaviji je 
napadlo krdelo lačnih volkov kmečke sa-
ni, s katerimi sta se peljala kmeta Jon 
Amemia in Bazil Prisacaru s semnja do-
mov. Prisacaru se je posrečilo, da se je 
zverem umaknil na neko drevo, od koder 
je moral gledati dramo, ki se je odigra-
vala na cesti Volkovi so namreč napadli 
in razmesarili njegovega sopotnika Ane-
mio in konja, ki je vlekel sani Zjutraj so 
našli ljudje Prisacara na drevesu popol-
noma onemoglega od mraza. 

din ta je torej presegeJ promeit iz leta 
1937- komaj za nepolnih 18.5 milijona di-
narjev, med tem ko znaša porast skuipaih 
deviznih zaključkov nasproti letu 1936-
približno 154.5 milijona dinarjev. 

Največji devizni promet Izkazuje lani 
mesec december z 51.28 milijona dinarjev 
1 predlanskim oktober z 89.14 milijona 
dinarjev), najmanjši pa februar lj.45 mi-
lijona din. (prav tako kakor predlanskim 
ko je pa znašal nekaj /eč, to je okoli 20 
milijonov). 

Gibanje prometa v najvažnejših devi-
zah je bilo v teku zadnjih štirih let na-
slednje (vse v milijonih dinarjev): » 

1935 3.2 23.0 14.3 48.1 
1936 41.0 8.6 15.1 40.7 
1937 147.5 11 8 22.9 52.1 

fc 
56 6 27-6 5.5 
82.0 31-3 4.7 
93.9 33.6 5.7 

1938 175.1 15.8 8.9 22.4 139.5 24.2 5.4 

Gornja primerjava nam kaže stalen 
dvig zlasti v devizah Berlin in London, 
ki pa tudi sestavljata pretežen del vsako-
letnih deviznih zaključkov, le s to razli-
ko da je glede na višino prometa pred-
njačila v letih 1935 in 1936 deviza na 
London, pozneje pa stalno s precejšnjo 
razliko deviza na Berlin. Deviza na Curih 
je od leta 1935 dalje sicer v stalnem po-
rastu, toda niti lani s skoro 16 milijoni 
dinarjev ni dosegla višine zaključkov lz 
leta 1935.. ker znaša razlika Se vedno mi-
nus 7 milijonov dinarjev Deviza na New 
York zelo variira glede višine vsakoletnih 
zaključkov; nazadoval je njen lanski pro-
met za malo manj ko 9.5 milijona dinar-
je v primeri z letom 1937. Nasprotno pa 
očituje deviza na Amsterdam nekakšno 
zanesljivo konstantnost vsakoletnih za-
ključkov na naši borzi. 

Dvig prometa v devizi na Berlin ozna-
čuje lani tudi deistvo, da je bil promet z 
avstrijskimi šilingi ln dinarsko devizo 
ukinjen že v juniju zavoljo priključitve 
Avstrije k Nemčiji. Potemtakem je del 
porasta zaključkov v devizi oa Berlin v 
teku drugega polletja pripisati predvsem 
omenjenim spremembam, če upoštevamo 
razliko 27.6 milijona dinarjev, za kolikor 
je bil lani povečan promet v devizi na 
Berlin nasproti letu 1937-. tedaj moremo 
ugotoviti, da ji bil lani v bistvu promet z 
nemško marko skorajda istotolikšen ka-
kor predlanskim ter je celotni porast pri-
pisati ukinitvi trgovanja s šilingi ln di-
narsko devizo v drugi polovici leta. 

Potemtakem Je dosegla devza na Lon-
don lani še največji porast zaključkov, to 
je nad 45.5 milijona dinarjev. 

Izmed ostalih deviz izkazuje nekaj več-
ji promet v letu 1938 (v milijonih din; v 
oklepaju številke zal. 1937): Bruselj 1.75 
(1.05), Pariz 1.45 ( 3-64), Praga 0.31 
(0.74). Solun 1.58 (1.85), Trst 0.28(1.16). 
Poleg ravediemega je buo lani perfektuira-
no še nekaj zaključkov v devizah na 
Stockholm, Varšavo, Bagdad, Montreal, 
Tirano in Köbenhavn. 

V valutah tudi lansko leto nI bilo n<Xbe-
nerga prometa in je torej položaj od leta 
1935. dalje ostal povsem nespremenjen. 

Efekti 
Naše efektno tržišče kaže še vedno ne-

spremenjeno žalostno sliko: Naravnost 
malenkostni promet približno 838-000 di-
narjev in popolno nezanimanje, ki ga oči-
tuje stalno mrtvilo kot edini odraz prave-
ga razpoloženja na tukajšnjem trgu z 
vrednostnimi papirji. 

Od skupne vsote 3045 kosov v vredno-
sti 837.746 75 din odpade samo na indu-
strijske papirje to Je na delnice Trbovelj-
ske premogokopne družbe 2646 kcsov v 
vrednosti 505420 din, dalje le 12 kosov na 
bančne efekte to je na delnice Narodne 
banke v vrednosti 89 850 din ln -»tanek 
387 kosov v vrednosti 193.000 din na dr-
žavne vrednostne papirje in sicer na Voj-
no škodo, na 7°/» investicijsko posojilo in 
na 6°/« begluške obveznice. 

V ostalih vrednostnih papirjih laail 
siploh ni bilo prometa. Ako primerjamo 
gornje številke s prometom iz leta 1937-. 
tedaj vidimo, da je promet celo nazadoval 
za 2439 kosov v skupni vrednosti nekaj 
nad 118.000 dinarjev. 

Blago 
Neko razveseljivejšo sliko kaže borzno 

tržišče z blagom. Celotni lanski promet 
znaša namreč 442.5 vagona v skupni vred-
nosti 6,286 115.50 din Ce primerjamo te 
številke z onimi za leto 1937., tedaj vidi-
mo, da je blagovni promet porasel tako po 
količini kakor po vrednosti in sicer za 
152.5 vagona v vrednosti 2.817 milijonov 
dinarjev, tp je po količini za dobri dve 
tretjini, a po vrednosti za več, kakor je 
znašal totalni promet z blagom v letu 
1937 S tem se je blagovni promet na na-
ši borzi že močno približal letu 1931 in 
znatno presegel skupne blagovne zaključ-
ke v letu 1932. 

Od gornjega skupnega blagovnega pro-
meta odpade na zaključke v lesu pretežni 
del, to je 370 vag. v vrednosti 5,209.505,5 
din. V primeri z letom 1937 znaša poveča-
nje celih 122.5 vagona v vrednosti 2.43 
milijona din, kar znači razveseljiv napre-
dek. Seveda pa je v prej omenjenih šte-
vilkah lesnega prometa na ljubljanski bor-
zi za leto 1938 vštet velik del zaključkov, 
ki so bili sicer že </ obdobju treh mesecev 
in manj perfektuiram z nemškimi in ne-
kaj tudi z italijanskimi uvozn ki, ki pa do 
tega časa gotovo še čakajo na potrebna 
uvozna dovoljenja in torej v bistvu še ni-
so tudi izvršeni čeprav jih je treba borz-
notehnično vodit že v bilanci borznega pro-
meta za 1. 1938. Kakor rečeno, gre na ra-
čun navedenih lesnih zaključkov večji del 
izvoza v Nemčijo (približno dve tretjini), 
zatem deloma v Italijo, odnosno Anglijo, 
a le manjši del na račun našega Izvoza 

v ostale države. Majhen del zaključkov od-
pade tudi blago, ki j« bilo prodano za do-
mačo porabo. 

Na zaključke v žito In mlevsldh Izdelkih 
odpade lani 72.5 vag. v vrednosti 1.076.610 
din, kar znači »pet zadovoljiv porast v pri-
meri z letom 1937 ln sicer za 30.5 vagona 
v vrednosti 382 900 din. Od tega skupnega 
prometa pa je treba odšteti promet v 
mlevskih Izdelkih, ki znaša v 1. 1938. tri 
vagone v skupni vrednosti 66 800 din, torej 
približno istotoliko kakor v letu 1937. Več-
ji del prometa g « na račun zaključkov v 
turščici, manjši pa na zaključke v pSenici, 
ovsu in ječmenu. 

Ugodnejšemu razvoju našega blagovne-
ga tržišča, zlasti žitnega, stoje na poti 
razne znane ovire, delno domačega, delno 
pa tudi mednarodnega značaja. Pri tem 
je vsekakor potrebno omeniti, da ovira 
našo slovensko žitno trgovino tudi dejstvo, 
da nastopajo poleg rednih trgovcev kot 
kupovalke in prodajalke tudi razne občine, 
ki nabavljajo s posredovanjem ministrstva 
za socialno politiko in narodno zdravje, 
odnosno po banski upravi, na podlagi do-
deljenih uputnic žito, predvsem turščico, 
pa tudi moko. zlasti pSenlčno in 10 proda-
jajo občanom. Tako leze legalna kup-
čija redno iz rok naših trgovcev ki že ta-
ko preživljajo najhujše čase. Pred leti je 
bilo nekaj teh zaključkov na »uputnice« 
za preskrbo pasivnih občin perfektuirano 
s posredovanjem naše borze, zdaj pa Je Se 
to odpadlo. 

RazsodiSče 
V poslovanju našega razsodišča Je na-

stal nekakšen zastoj glede na število vlo-
ženih tožb, pa majhno izboljšanje v po-
gledu višine vtoževanih terjatev Lani Je 
znašalo število tožb 1153 (torej za dve 
tožbi manj ko 1 1937 ). vtoževane terjatve 
pa so dosegle vsoto 3.94 milijona din 
nasproti 3.74 milijona din predlanskim 
Najviše vtoževani znesek je lani Izkazan 
s 100.000 din. predlansko leto pa 105 000 
din Vsekakor je smatrati, da je naše raz-
sodišče že v letu 1937 doseglo svoj po-
slovni minimum in da bo šla pot izbolj-
šavanja poslovanja razsodišča ljubljanske 
borze odslej bržkone stalno navzgor Med 
omenjenimi tožbami je bilo lani več zelo 
zamotanih tožb, ki so bile rešene večkrat 
šele po dolgotrajni sporni razpravi Eks-
peditivnost borznega razsodišča je mnogo 
pripomogla k temu, da se ga Je že lani 
pričelo na novo posluževati več novih 
tvrdk. 

Znatno poslabšanje 
zaposljenosti v Belgiji 

Statistika o zaposljenosti v Belgiji ka-
že v zadnjih mesecih naraščajoče slabša-
nje. Seveda je takemu razvoju delno V Z T O K 
sezona, toda tudi v primeri s prejšnjem 
letom je položaj prav slab. V novembru Je 
bilo registriranih 15Ì.300 čisto brezposel-
nih (v oktobru 135.000 in v septembru 
124.000) in 175.600 delno zaposljenih (v 
oktobru 154.800 in v septembru 144.100) 
öe se lanske novembrske StevTke primer-
jajo z onimi zadnjih let, se pokaže, da Je 
bila polna zaposljenost slabša le pozimi 
leta 1934., to je najslabšega leta gospo-
darske krize. Toda delna zaposljenost tzka 
zu je zdaj večje StevTke kakor takrat Ka-
kor pa kaže, se poslabšanje zaposljenosti 
ne nanaša čisto na gospodarski položaj, 
dasi je položaj belgijskega gospodarstva 
res nepovoljnejäl kakor v obeh prejšnjih 
letih. Pomembnejši nabavljale! belgijskih 
Industrijskih produktov so zavoljo vojne 
ali zaradi močnega padca cen si rovi nam 
os'abljend v svoji kupni moči. Tudi razpe. 
čavanje na notranjem trgu in zlasti obseg 
zasebnih investicij sta nedvomno popusti-
la. Toda na drugi strani se vendar večina 
produkcijskih indeksov ni toliko poslab-
šala, da bi se mogel zdajšni gospodarski 
položni primerjati z najhujšim letom kri-
ze 1934. 

Večje Število brezposelnih se da razlo-
žiti s tem. da so se v zadnjih dveh letih 
razširili pogoji za sprejem brezposelnih 
v vrste podpirancev, da se Je prebivalstvo 
pomnožilo in da v zadnjem letu tudi Jav-
nih del nI bilo več toliko kakor prej, ker 
je vlada lz finančnih vzrokov skrčila Iz-
datke. 

Gospodarske vesti 
— Odlična zastopnika angleškega go-

spodarstva v Mariboru. Na svojem po 
to vanju po naši državi sta prispela v Ma-
ribor ta in'k londonske Trgovske zbornice 
g. dr. William Stewens ln tajnik Jueroslo. 
vensko-angleške zbornloe g. dr. Andreas, 
ki ju spremlja po naši domovini bivši mi-
nister in ceneralnl taWk I1ubi lanske zbor-
nice za TOI g. Ivan MohoriC. Odlična pred. 
stavn'ka nne'eSkeea gospodarstva sta Ime-
la včeraj razgovore s predstavniki mari, 
borskeea gospodarstva. Med drugim sta 
si ogledala tudi Osetovo veletrgovino na 
Glavnem trgu ln falsko elektrarno. Pri-
srčnega sprejema pa sta bila deležna 
predsinočnim med mariborskimi rotarijci 
v Kazini, kjer Ju Je pozdravil v imenu klu-
ba predsednik dr. Stamol. Nato sta goste 
še pozdravi'a dr. Rapotec. ki Je podčrtal 
pomen kulturnih ln gospodarskih stikov 
med obema državama, ln zastopnik An-
gleškega krožka v Mariboru g. fiorii mlaj-
ši, ki Je naglašal važnost mariborskega 
AngleSkega krožka v smeri prizadevanj 
obojestranskih kulturnih stikov. Dr. Ste-
wens se je govornikom zahvalil v Iskrenih 
besedah za prisrčen sprejem. Včeraj do, 
poldne sta si gosta še ogledala tvorni co 
za dušik v Rušah, nato pa sta se s popol-
danskim vlakom odpeljala v Zagreb. 

— Predlogi Industrijske zbornice v Za-
grebu glede kontrole uvoza. Na vesti, da 
se bo uvedla kontrola uvoza lz neklirin, 
ških držav za vse pedmete brez razlike, o 
čemer smo že poročali, Je Industrijska 
zbornica v Z* ere bi 1 poiìnia m'nistru za 
trgovino ln Industrijo inž. Kabalinu in mi-
nistru fina"'*0 r *t5ci 1v*h-.-«•(». v katn 

rih poudarja Izredno pomembnost takih 
ukrepov za industrijo elede na nlene 00-
trebe uvoza strojev, tehničnih potrebščin, 
polfabrikatov in s.rovin. Inaustn ..ka <.0 
niča zahteva, da se osmrie poseben odbor 
za kontrolo uvoza pri podružnici Narodne 
banke v Zagrebu, v katerem naj bi Ml 
tudi zastopnik Industrijo in ki bi deloval 
po navodilih glavnega odbora Narodne 

banko v Beogradu. latotako aahteva Indù-
atrijska zbornica, da bi prišel v odbor pit 
Narodni banki v Beogradu zastopnik in-
dustrije z zagrebškega področja. 

= Licitacije. Dne 12. L m. bo v Inten-
dantur! štaba moravske dlvtzijake oblasti 
v Nišu licitacija za dobavo 55.000 kg svinj-
ske masti fh 3.200 kg kisa. Dne 13. L m. 
bo v Intendantur! štaba moravske dhrlzlj-
ske oblasti v Nišu licitacija za dobavo 795 
k g čaja in 8.520 kg sladkorja. 

= Dobave. Direkcija drž. železnic v Su, 
botici sprejema do 14. t m. ponudbe za 
dobavo ogrevalnih peči. 

Borze 
_ 10. januarja 

Na vseh treh borzah je Mia Službena 
notica za angleški funt v privatnem kil-
ringu nedzpremenjena. Isto velja za nem, 
Ske klirinške čeke. Grški boni so se trgo-
vali v Zagrebu in v Beogradu po 38. 

Na zagrebškem efektnem tržišču Je bila 
Vojna škoda dalje čvrsta brez zaključka 
(v Beogradu se Je zaključila po 475). Pro. 
met Je bil v 4 % severnih agrarnih po 60, 
v Gutmannu po 45.50 — 50 ln v Trbovljah 
po 185. 

DEVI7X 
Ljubljana. Amsterdam 2389.70 — 2427 70, 

Berlin 1765.62 — 1783 38, Bruselj 742.25 
— 754.25, Curih 995 — 1005, London 205.20 
— 208.40, New York 4375 50 — 4435 50, 
Pariz 115.60 — 117.90, Praga 150.75 — 
152.25. Trst 231.45 — 234.55. 

Curih. Beograd 10, Pariz 11.67, London 
20.6575, New York 442.3750, Bruselj 
74.6750, Milan 23.28, Amsterdam 240.6250, 
Berlin 177.30. Stockholm 106.40, Oslo 
103.8250. Köbenhavn 92.29, Praga 1516. 
Varšava 83.60, Budimpešta 87.50, Atene 
3.95, Bukarešta 3.25. 

E.1- KHTI 
Zagreb. Državne vrednote: Vojna škoda 

472.50 — 474, 4»/0 severne agrarne 58.75 
— 60. 4% agrarne 60 — 62, 6®/0 dalm. 
agrarne 89 — 90.25 6 % begluške 90 — 
91, 1% stablliz. 97.50 den.. 7"/0 invest. 99 
— 100.50, 7% Seligman 99 den., 7% Blair 
91 — 92.50, 8% Blair 97.50 den.; delnice 
P A B 225 den.. Narodna banka 7900 den-, 
Narodna šumska 20 bL, Gutmann 45 50 — 
46.50. Sečerana Osijek 100 bi., Osiješka 
livarna 180 bi.. Isis 25 — 35, Trbovlje 185 
—- 186, Jadranska 320 den. 

Beograd. Vojna «koda 474.50 den. (475), 
4% severne agrarne 59.25 — 60, 4% agrar. 
ne 61 den. (61), 6% dalm- agrarne 90 — 
90.25 (90), 6 % begluške 90.75 — 91 (91), 
7% invest. 100 — 101, 7% Blair 91.75 — 
92.25 (92), 8% Blair 98 — 98.50, P A B 
226.50 — 227.50 (226; drobni kosi), Na-
rodna banka 7725 den. (7750). 

Blagovna triilia 
ŽITO 

'+' Chicago, 10. t m Začetni tečaji: pše-
nica: za maj 68.75, za jul. 69; turščica: za 
maj 52.73. za sept 54 6250. 

+ Winnlpeg, 10. t m. Začetni tečaji: pše-
nlca: za maj 62.1250, za juL 62.6250. 

Novosadska Dia.gov na. boria (10. t. 
m.). Tendenca «talna. Promet srednJL 
Pšenica: baška, sremska ln slavonska 159 
- 159; banatska 157 - 159. Rž: baAka 
137.50 — 140. Ječmen: baškl ln sremski, 
64,65 kg 149 - 151. jari. 68 kg 180 -
185 Oves: baškl. sremski ln slavonski 
160 — 162.50 rnrščlca: baška. pariteta 
Indjija ln Vršac 103 — 105; baška, pari-
teta Indjija ln Vršac, sušena 113 — 114. 
»loka: baška in banatska »Og« tn »Ogg« 
247 50 — 257 50: »2« 227 50 - 237.50 »5« 
20750 — 217 50; »6« 187 50 — 197 50; 
»7« 157.50 - 167.50; »7 in pol« 122.50 — 
127.50; »8« 112 50 - 115 Fižol: baškl Ul 
sremski beh. brez vreč 287 50 — 292 50. 
Otrobi: baški, sremski ln banatski v ju-
tastih vrečah 94 — 102. 

-f. Budimpeštanska termlnska borza 
(10. t m.). Tendenca stalna. Promet mi-
ren. Rž: za mare 14.66 — 14.69, za maj 
15 02 — 15.04. Turščica; za maj 15.45 — 
15.47. 

SIVINA 
-f Goveji sejem v Mariboru (10. t. m.). 

Dogon: 4 konji, 13 bikov, 18 volov, 231 
krav, 13 telet, skupaj 341 repov. Cene za 
kg žive teže so bile naslednje: debelim vo-
lom 4—4.50, po'debelim 3.25—4, plemen-
skim 4—4.50, bikom za klanje 3—4, klav-
nim kravam debelim 3.50—4.25, plemen-
skim 3—4.50, klobasaricam 2—3, molzni, 
cam 3.50—4.75, brejim kravam 3.50—4, 
mladj živini 4—4.75, teletom 4.50—6 din. 
Prodanih je bilo 133 repov. Cene mesu so 
bile: volovskemu I. 10—12, IL 8—10, me-
su bikov, krav in teile 6—12, telečjem L 
10—14. n . 8—10, svežemu svinjskemu 
8—10 din. 

Izredni občni zbor ljubljanske Zveze 

za tajski promet 
LJubljana. 10. jjnuarja 

V sejni dvorani zbornice za TOI se |e 
danes ob 10. pr:£el izredni občni zbor Zve-
ze za tujski promet ki je poleg slučajnosti 
imel na dnevnem redu edino točko: sklepa-
nje o spremembi pravil. 

V odsotnosti dosedanjega predsednika 
načelnika dr. Marna je zborovanje otvoril 
predsednik, magistra mi direktor Ivo Subic 
iz Celja, ki je v uvodu pozdravil zastopni-
ka banske uprave, načelnika dr. Rateja. za 
železniško direkcijo dr Deklevo in za Zbor-
nico generalnega tajnika, ministra Mohori-
ča Predstavnik zbornice je pozdravil zbo-
rovalce ln želel najboljše uspehe njihovemu 
prizadevanju saj je tujski promet ©na glav-
nih pridobitnih panog Slovenije, zlasti od-
kar se industrija seli iz naših krajev. Pod-
predsednik Subic je nato prečita! pismo 
glavne uprave »Putnika« iz Beograda, ki je 
kot svojega zastopnika poslala na zbor di-
rektorja dr Stera. nato pa še pismo pred-
sednika dr Marna. k ; je dne 21 novembra 
"»poročil odboru, da odlaga -rvojo funkcijo 
in odstopa iz odbora Upravni in izvršilni 
odbor sta predsednika prosila naj bi obdr-
žal svoje mesto vsaj do rednega občnega 
zbora, s dr Mam želji ni mogel ustreči. 
Tako Je prvemu podpredsedniku pripadla 
nalog« da vodi zvezne posle do prihodnje-
ga rednega občnega zbora, na katerem bo 
izvoljena nova uprava Direktor Subic je v 
toplih besedah očrtal dolgoletno požrtvo-
valno delo dr Marna za povzdigo tujskega 
promet« pri n«s. Nad 30 let je flr. Mam 
z manjšimi presledki stal v prvih vr<tah 
pri delu za povzdigo te važne panoge in je 
mnogo žrtvoval za napredek Slovenije, za-
to mu |e zveza dolžna vso pohvalo in za-
hvalo za trud. 

Nato Je podpredsednik poročal o spre-
membi pravil, ki jc je morala zveza izvr-
šiti R« željo nadzornih oblasti Tudi Zve-
za za tujski promet v Ljubljani naj bi po 
tej želji dobila pravila, ki bodo v skladu 
z enotnimi pravili ze vse zveze v državi. 
Mariborska posestrma je v tem smislu 
spremenila svoja pravila že leta 1936. 2e-

Ijl Je bilo treb« ustreči v tolfko večji mo-
ri, ker je zveza pač gmotno odvisna od na-
še javne uprave, s«j je v zadnjih petih le-
tih dobila od banske uprave nad 300.000 
din podpore, od »Putnika«, pri katerem ima 
ministrstvo z« trgovino in industrijo naj-
več deležev, pa tudi nad četrt milijona din. 
Na seji izvršilnega in upravnega odbora so 
bila nova pravila, izdelana po vzornih pra-
vilih, predloženih od ministrstva za trgovi-
no In industrijo, z večino glasov že spre-
jeta. Nekateri člani odbora, predvsem pred-
stavniki gostinske stroke, so sicer stavilj 
nasprotne predloge, ki pa jih odbor prav z 
ozirom na avtoritativni značaj novih pra-
vil ni mogel sprejeti. Sledila je precej ži-
vahna debata, v katero so posegli številni 
delegati, med njimi predsednik Zveze go-
stilničarskih združenj restavrater Majcen 
in pa predsednik SPD dr Pretnar, ki se jo 
prav tako zavzel za izpreminjevalne predlo-
ge manjšine. Z večino glasov so bila nova 
pravila sprejeta s pridržkom naj poseben 
stilistični odbor poskrbi za stilno ureditev 
nekaterih določil. 

Mimogrede je predsedujoči povabil zbo-
rovalce k poizkusnemu predvajanju novega 
Svigljevega filma o zimskih lepotah Slove-
nije, nato pa je vladni svetnik dr. Vidic 
sprožil pobudo, naj b' naša železniška upra-
va poskrbela, da na mejah ne bi bilo pre-
ve* kričečih razlik med garniturami naših 
in inozemskih vlakov. Pogostokrat se pri-
peti, da so tujci, ki pridejo k nam in mo-
rajo na obmejnih postajah presesti s tujih 
na naše vlake, bridko razočarani nad vsem, 
kar manjka udobnosti in spodobnosti na 
naših železnicah. Prav tako je obžalovanja 
vredno, da smo v Sloveniji še zmerom brez 
motomik vlakov, ko jih Bosna že zdavnaj 
ima. Po večjih mestih in n« mejah naj bi 
zvez« poskrbel« za namestitev orientacij-
skih desk, ki naj bi tujcem sporočale vse 
najnujnejše napotke. Pater Zakrajšek jo 
opozoril še na tujskoprometni pomen sti-
ka z izseljenci, « ko je v imenu Putnika 
pozdravil zbor še dr. Ster. je predsednik 
zaključil zborovanje. 

S O K O L 
Sokolska župa v LJubljani je priredila 

od 6. do 8. t. m. pa daljšem premoru pro-
svetno šolo, ki jo Je vodil župni prosvetni 
odbor. Tečaj je prav dobro uspel in ga je 
obiskovalo 36 slušateljev lz mnogih župnih 
edin le, zlasti z dežele. 

Zbor župnih načelnikov In načelnte je 
sklican po saveznem načelništvu na dan 
27. januarja. Zborovanje bo v prostorih 
Saveza Sokola v Beogradu ob 10. dopol-
dne z dnevnim redom: razpored prednja-
ških tečajev, pravilnik za župne vadite, 
Ije, zlet 1940 v Zagrebu, delovni razpored 
za 1939, razprava o proračunu, saveznem 
domu ln končno volitev novega načelni-
šlva. — Za 1940 Je predlagan kot pred-
hodnik n . vsesokolskega zleta v Beogra-
du delovni zflet, ki naj bi se ga ude'ežile 
vse župe s svojimi telovadečimi oddelki. 
Dosedanje načelniStvo Saveza tvorijo br. 
dr. Pihler kot načelnik, a. Skalarjeva kot 
načelni ca ter njihovi namestniki br. Vojl-
novič In Kovač v Beogradu, br. Jeras v 
LJubljani ln sestre Ljubica Jovanovičeva 
Iz Beograda. Olga Skovranova lz Pančeva 
in s. Trdinova iz LJubljane. 

Zab ran jena očna knjiga. Zadnja števil-
ka »Sokolskega G'asnika«, ki je izšla 6. 
januarja, poroča, da je ministrstvo trgo-
vine in industrije izdalo odlok, ki z njim 
prepoveduje v vseh strokovnih šolah v dr-
žavi knjigo »Katoliški verouk« kot učno 
knjigo za EU. razred strokovnih nadalje, 
valnih šol in ki jo Je izdal g. Vinko Lov-
šin. župnik v Litiji. V tej knjigi Je nam-
reč Sokolstvo uvrščeno med organizacije, 
ki so proti vne veri in ki »izpodrivajo Kr, 
ščansko moralo«. 

Češko in slovaško Sokolstvo v Ameriki. 
V zedinjenih državah so češki Sokoli zdru, 
ženi • svoji Americki Obel Sokolski, do-
čim Imajo Slovaki svoja posebna sokolska 

društva, ki tvorijo Zvezo slovaških sokol. 
skih društev v Ameriki Obe vrhovni or-
ganizaciji pa tvorita Svaz českosloven-
skeho Sokolstva v Ameri ce, ki prireja že 
več let svoje skupne zlete zdaj v enem, 
zdaj v drugem ameriškem mestu, kjer je 
Kaka večje naselbina rojakov, prihodnji zlet 
bo prejkone leta 1941 zopet v Cikagu, 
kjer imajo telovadne organizacije za svo-
je nastope na razpolago ogromni Grantov 
stadion. Povrh tega pa živi v tem mestu 
največ Čehoslovakov in Ima tamkaj A OS 
tudi svoj sedež. — Nekatera sokolska dru, 
štva v Ameriki so že zelo stara. Pred krat-
kim Je slavil češki Sokol v Milwaukee že 
svojo 701etnico. Zanimivo jte tudi, da imajo 
Slovaki svoja sokolska društva že mnogo 
deset'etij, mnogo dalj časa, nego v lastni 
domovini, kjer so bila ustanovljena šele po 
prevratu ln pred nekaj tedni zopet razpu. 
Ščena. Kakšni občutki so pri tem zadnjem 
činu obhajali slovaške brate za Oceanom, 
si lahko vsakdo misli. 

Preureditev župnih mej na Moravskem 
po ponovni ureditvi državnih mej med Ce, 
škoslovaško ln Nemčijo je v teku. Dose-
daj je delovalo na Moravskem ln v Sleziji 
skupno 16 žup, od teh sta Imeli dve svoj 
sedež v Brnu. Novi načrt, ki ga je Izdelal 
br. dr. Jan Hon ln Vjrškova predvideva za 
vso moravsko-šlezko deželo 12 žup, ki bi 
Imelo svoja središča: po praškem vzorcu 
štiri v Brnu in sicer Mahalova, Pernštejn-
ska. Kralja Jurija ln Vanličkova. Ostale 
pa bi Mie župe: Zlinska v Zlinu, Slovaška 
v Hodoninu, Prostjejovska v Prost je io vu, 
Sredomoravska; švecova v Trebiču, Vala-
Ska v Valaškem Mezirič-iu, Ostravska v 
Moravski Ostravi, Olomuška v Olomoucu. 

Postani ln o s t a n i č l a n 

V o d n i k o v e d r o i b e S 
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Opica posnema človeka Svetovni rekord 

v poljubljanju 
»Športni rekordi«, kakor »najhitrejše 

britje na svetu« ali »najdaljši ples na zem-
lji« imajo le redkokdaj dolgotrajno življe-
nje. Hitro se najdejo častihlepni ljudje, ki 
takšne rekorde prekosijo. 2e šest let pa 
čaka podoben rekord dvojice, ki bi bik 
dovolj zaljubljena, da bi prekosila sedanje 
svetovno prvenstvo v poljubljanju. 

Gospodična Paulette Dayeva in gospod 
Lee Knight iz Chicaga se že šest let po-
našata s tem svetovnim prvenstvom. Ta 
rekord sta postavila pred mnogimi priča-
mi s tem, da je njiju poljub takrat trajal 
6 in pol ure. To ni malo, posebno ne za 
ustnice». 

Opici v Vincennesu pri Parizu so te dni ponndlli vino v steklenici. Izpraznila Jo Je 
z največjim navdušenjem 

Weddellovega morja ni 
Ameriški znanstveniki so za eno razočaranje bogatejši 

Veliko pozornost in tudi ogorčenje je v 
angleških krogih povzročil napad ameriške-
ga profesorja Williama Hobbsa na znan-
stvene zasluge raziskovalca Antarktide Ja-
mesa Weddeila. Na zborovanju ameriških 
zemljepiscev v Cambridgeu (Massachusets) 
je Hobbs trdil, da je Weddel!, ki je 1. 1823 
z dvema jadrnicama prodrl v Antarktido. 
svet zavedel v zmoto. 

Tako zvano Weddellovo morje ob juž-
nem tečaju se je izkazalo med tem za pod-
ročje, ki je pokrito z večnim ledom in po 
katerem ne more pluti nobena ladja. Po 
Ilobbsu je Weddell svojo morsko karto iz-

delal tudi po neki karti, ki so jo hranili v 
hidrografskem uradu bntske admiralitete. 
Kot »sporeden primer v področju nasprot-
nega tečaja« je navedel Hobbs Cooka. ki 
je ameriškemu raziskovalcu Pearyju odre-
kal pravico do naslova prvega odkritelja 
Severnega tečaja. 

V angleškem tisku imajo ta čas ogorčeno 
debato o teh Hobbsovih trditvah in pred 
vsem ugotavljajo, da so se razne antarkti-
čne ekspedicije novejšega časa ustavile v 
Weddellovem morju ter ugotovile njegovo 
eksistenco. 

Nevaren serum 
Napadi na proS. Ramona zavoljo cepiva proti da vici 

V francoski zbornici so nekateri poslan-
ci napadli profesorja Ramona zavoljo dom-
nevne nevarnosti njegovega seruma proti 
davici. 

Medicinska akademija, najvišji forum za 
zdravniške zadeve v Franciji, je te napade 
odločno zavrnila. Zdi se, da temeljijo raz-
logi, ki so se navedli v zborniški debati, na 
napačnih postavkah. Ugotovljeno je, da 
proizvajajo omenjeni serum v pariškem Pa-
steurjevem zavodu z vso skrbjo pod nad-
zorstvom prof. Ramona in po njegovi me-
todi ter da so ga preizkusili z uspehom ne 
samo v Franciji, temveč tudi v Zedinjenih 
državah in v Kanadi v 10 milijonih prime-
rov. 

V Parizu je bilo 1. 1937. vsega skupaj 
87 smrtnih primerov zavoljo device, dočim 
jih je bilo v prejšnjih letih povprečno po 
300. V New Yorku je bilo prej vsako leto 
okroglo 10.000 primerov smrti zavoljo da-
vice, 1. 1937. pa 1143. Podobno je bilo v 
Torontu, kjer so z Ramonovim cepivom 
cepili 120.000 otrok in kjer 1. 1937. sploh 
ni bilo primera davice. Več uglednih me-
dicinskih kapacitet se je zavzelo za meto-
do prof. Ramona in stvar se bo v javnosti 
še obravnavala. 

?ostani in ostani član 

V o d n i k o v e d r u ž b e ! 

Zaščita otrok pred 

zračnimi napadi 
Lord čuvar državnega pečata Anderson, 

ki jo obenem minister za angleško civilno 
zračno zaščito, je prejel od ministrstva za 
narodno zdravje načrt za evakuacijo otrok 
iz mest, industrijskih revirjev in krajev, o 
katerih je pričakovati da bi v primeru 
zračnih napadov bili najbolj ogroženi. 

V teh tednih bodo po vsej angleški pro-
vinci od hiše do hiše proučevali možnost 
za naselitev otrok iz ogroženih krajev v 
primeru vojne. Prvotno misel, da bi uredi-
li skupna taborišča za te otroke na deželi, 
so opustili, in sicer zato, ker bi obstajala 
potem nevarnost epidemij. Otroke bodo 
dali rajši v oskrbo zasebnikom. V celoti 
gre za tri milijone otrok, ki naj bi jih na 
ta način spravili na varno. 

Trikrat mrtev 
V nekem kraju v bližini Rennesa na Fran-

coskem je umrl te dni, in tokrat zares, 
kmet Jean Duployer. Ko mu je bilo 21 let, 
so ga našli na polju negibnega in zdravnik 
je napisal mrtvaški list. Dvanajst ur pozne-
je se je izkazalo, da je bil Duployer samo 
navidezno mrtev. Dve desetletji pozneje se 
je ista stvar ponovila in tudi tokrat je ma-
lo manjkalo, da ni prišlo do pokopa. Ko so 
zato Duployerjevi svojci tokrat našli mo-
ža brez življenja na tleh, niso hoteli ver-
jeti, da je mrtev. Trije zdravniki so ga mo-
rali preiskati in so ugotovili z vso zaneslji-
vostjo, da je mož res mrtev. Navzlic temu 
je ležalo truplo tri dni na mrtvaškem odru 
in šele potem, ko je začelo trohneti, so ga 
pokopali. 

Letalo je bežalo 
pred bikom 

Precej nevsakdanji dogodek se je zgodil 
na letališču v Kovniu. Bik, ki ga je bilo v 
neki litevski klavnici postalo menda groza, 
je od tam pobegnil in je zdivjal besen pro-
ti bližnjemu letališču. Baš v tistem tren-
nutku pa je pristalo na aerodromu neko 
potniško letalo, na katero je planila žival 
z divjim rjovenjem. Bik pa ni bil računal 
s pilotovo prisebnostjo. Še preden je mo-
gel nabosti letalo na 6voje roge, se je ae-
roplani spet dvignil v zrak in ušel. Biika je 
moral končno ustreliti neki policist, na kar 
je letalo pristalo. 

G o!Fe 

5. Jo di y 

Onon 

Usoda republikanske Španije se zdi več ali manj zapečatena. General Franco je podvzel pred štirinajstimi dnevi ofenzivo na liniji, 
ki jo na zemljevidu označuje črna črta. Odtlej so nacionalisti zasedli mesto Molleruso. Republikanci se umikajo nrot! ^rverL 

Zemljevid v desnem kotičku kaže Francovo Španijo (črno) in ostanek ozemlja v republikanski posesti (belo poljè) 

Pri Daiadierovem obisku v Tunisu Je bila velika vojaška parada, na kateri so zbujali 

posebno pozornost jezdeci na kamelah 

Delavec je postal milijonar 
Vljudnost in pomoč bližnjemu sta osrečila mladega 

siromaka 

Stockholmski listi poročajo, da je mlad 
ameriški delavec po nekem švedsko-ameri-
škem industrijalcu, ki mu je pred nekoliko 
leti rešil življenje, podedoval dva milijona 
dolarjev. 

Pred štirimi leti je hotel star, na pol mr-
tvouden mož, ki se je opiral na palico, 
prečkati newyorskj Broadway, V istem tre-
nutku je privozil iz stranske ceste avto-
mobil proti njemu ln bi ga podrl, ker vo-
zač vozila ni mogel pravočasno zavreti. V 
istem trenutku pa je skočil tudi mlad mo-
ški na cesto in starca strgal z nevarnega 
vozišča. 

Rešitelj je bil 18-leten delavec po imenu 
Swart. Svoj naslov je moral dati staremu 

možu. Nekoliko dni pozneje je prejel pi-
smo, v katerem ga je neki Carl Andersson 
prosil, naj ga poišče v hotelu Wakiorff 
Astoria. Tu je mladi mož prejel pred vsem 
ček za 20.000 dolarjev, Anderson, starec, 
katerega je bil rešil, pa ga je postal potem 
v Evropo, da se izobrazi in mu je obljubil, 
da se ga bo spomnil v svoji oporoki. 

Pred nekaj časa je Andersson, ki sd je s 
svojimi tovarnami sira pridobil veliko imet-
tje, umrl in sedaj mu je sledila tudi njego-
va sestra. Swart pa je prejel obvestilo, da 
sta mu Anderssonova zapustila skoraj vse 
svoje imetje, ki znaša 2 milijona dolarjev. 
Mladi milijonar hoče postati filmski umet-
nik in vložiti del svoje dediščine v neko 
filmsko podjetje. 

Kurjava v našem telesu 
Vloga obleke — Mišice „kurijo" 

Metulji in neštete druge žuželke imajo, 
kakor znano, posebno nagnjenje za sonce. 
Čim se zmrači, obsedijo na kakšni veji in 
otrpnejo. Znanost je našla vzrok za to ve-
denje: vse žuželke potrebujejo precej vi-
soke temperature. 

Ljudje smo v tem oziru po naravi bolje 
opremljeni. Regulacija telesne toplote je si-
cer pri vseh sesalcih dobro urejena, pri 
človeku pa še posebno, tako da je v tem 
eden izmed vzrokov, ki so napravili člove-
ka za gospodarja zemlje. 

Vlogo enakomerno delujoče »centralne 
kurjave« v našem organizmu radi podce-
njujemo, ker mislimo, da se lahko s pri-
merno obleko zavarujemo vseh tempera-
turnih razlik. Ta domneva ni pravilna. Če 
bi naše telo samo ne skrbelo za svojo ena-
merno temperaturo, bi bilo nemogoče, da 
bi nešteti ljudje delali v vročih ozemljih 
ob temperaturi 45 in več stopinj, pri če-
mer pa se jim telesna temperatura okrog 
37 stopinj ne spremeni. 

Ta enakomerna telesna toplota je v glav-
nem posledica dveh činiteljev: notranjega, 
to je toplotne produkcije, ki jo povzroča 
delovanje mišic, srca, presnove itd., ter 
zunanjega, to je oddajanja toplote Treba 
jen neverjetno zamotanega sodelovanja naj-
različnejših organov in funkcij našega tele-
sa, da se temperaturne razlike v telesu stal-
no izenačujejo. Če se potimo ali če šklepe-
tamo od mraza z zobmi, če v vročini vodo 
pijemo in v mrazu boij nego običajno je-
mo, če dobimo kurjo polt ali od mraza po-
biedimo, nam je videti v tem le nekoliko 
poljubno izbranih ukrepov, s katerimi vzdr-
žuje telo brez našega sodelovanja svojo 
»centralno kurjavo« v redu. 

V šoli smo se učili, da je poraba toplote 
pri izpuhtevanju vode razmeroma precej 
velika. Naše telo se s tem okorišča. Pri 
potenju izpuhti mnogo vode na koži in to 
odteguje telesu vročino, ki bi mu škodo-
vala. Sedaj tudi razumemo, zakaj nas poto-
ki znoja, ki jih izgubimo pri kopeli, niti 
najmanj ne ohladijo. Učinek znojenja, ki 
temelji na ohladitvi zavoljo izpuhtevanja, 
nastopa le tedaj, če tekočina izpuhteva res 
na naši koži sami. 

Najvažnejši del »kurjenja« gre na račun 
mišičnega dela. Celo če človek popolnoma 
počiva, dajejo presnove v mišičju dve tre-
tjini potrebne toplotne produkcije, dočim 
gre ostala tretjina na račun notranjega de-
lovanja srca, dihanja in presnove. 

Če ta toplotna produkcija ne zadostuje, 
tedaj vpreže telo še druge možnosti. To 
sta n. pr. kurja p°lt (z zravnanjem dlačic 
6e skufa telo zavarovati pruti oddajanju 
toplote) in treslica, pri kateri si skuša telo 
s povečanim delovanjem mišic priskrbeti 
toplote. Močne ohladitve pa telo seveda 

Kreuger je bil umorjen 
Stockholmstoi »Extrabladet« objavlja 

senzacionalno novico, da Ivan Kreuger, 
prosluH kralj užigalic, ni umrl prostovolj-
no, kakor se je svojčas pisalo, marveč je 
bil umorjen. Samomor je bil samo insceni-
ran zaradi pomirjenja Kreugerjevih upni-
kov. 

predolgo ne more vzdržati, to nam dokazu-
jejo primeri zmrznjenja pozimi in prime-
ri plavačev, ki so umrli, ker so se mudili 
predolgo v hladni vodi. S primemo obleko 
pa si človek ohrani mnogo toplote, ki bi 
je telo samo s svojimi pripomočki ne mo-
glo obdržati. 

Grand Prix de Paris 

V Megèveu pri Mont Jouxn v Franciji Je 
prejela prvo nagrado za ženske smučarke 
Nemka Cristi Franz, znana tekmovalka 

v mednarodnem smuku 

Za dvajset, milijonov 
ponarejenih bankovcev 

Pariška kriminalna policija je odkrila 
ponarejevalca denarja, ki je bil v zadnjem 
času spravil med ljudi za 20 milijonov po-
narejenih bankovcev v angleških funtih in 
ameriških dolarjih Falzifikati te vrste so 
se v zadnjem času čedalje češče pojavlja-
li v prometu, ne da bi jim mogli dognati 
izvor. Ponarejevalec je razpečaval v prvi 
vrsti falzifikate po 20 funtov in 100 ao-
larjev. 

A N E K D O T A 
Talma, sloviti francoski igialec, ni bil po-

seben prijatelj zakona, pa se je dal neke-
mu prijatelju le pregovoriti, da mu je šel 
ta. poročno pričo. Po poroki je bil svatov-
ski obed, Talma je obljubil dobro kapljico 
in ko se je obed z neskončnimi zdravicami 
končal, je stal s svojim kozarcem sam v 
nekem kotu ter z užitkom srebal iz njega. 
Slišal je tedaj, kako je neka dama tiho re-
kla drugi: »Poglejte, pravkar je Talma iz-
pii svoj kozarec. Gotovo je pri tem na ti-
hem čestital novoporočencema!« 

»Ne novoporočencema. vsem ki so še 
samski.« se je nasmehnil Talma. 

V S A K D A N E N A 

»Kaj 
igro?« 

s takšno žogo bomo nadaljevali 
(»Politiken«) 



Kulturni pregled 
Ob 20-letnici mariborske Glasbene matice 

Drevi bo velik koncert slovanske glasbe 

Koncert slovanske glasbe, ki ga priredi 
drevi Glasbena matica v Mariboru je ob-
enem skromna, a tembolj presrčna pro-
slava dvajsetletnega obstoja te važne kul-
turne ustanove. Samo, kdor more razumeti 
moralno in predvsem materlelno krizo Gla-
sbene matice, bo lahko objektivno ln pra-
vično presodil delovanje glasbene šole, pev-
skega zbora in društvenega orkestra. Ta 
kr.za ni novejšega datuma, marveč ob-
stoja že nekaj let Jasno je, da vznemir-
ljivo in dušeče ozračje močno zavira smo-
trno umetniško delo, ki se ne more raz-

Dlrlgent D. M. SIJaneo 

vijati s tisto intenzivnostjo, kakor bi bila 
primerna in potrebna kulturnemu središču 
na severni meji. Kljub vsem oviram in ne-
zadostnim gmotnim sredstvom se Glasbe-
na matica neprestano trudi, da bi nudila 
ljubiteljem dobre glasbe vsako leto vsaj 
nekaj kvalitativnih koncertov. 

Ko je ob prevratu Glasbena Matica sto-
pila na mesto prejšnje nemške filharmo-
nije, so Mariborčani čutili še neko notra-
njo potrebo, udeleževati se sleherne kul-
turne prireditve. Danes je položaj povsem 
drugačen. Srednji sloji in širše plasti so 
zaradi pomanjkanja sredstev skoro popol-

noma opustile posečanj« kulturnih prire-
ditev. Z velikimi teikočami se borita tudi 
pevski zbor in zlasti orkester, ki je sestav-
ljen pretežno iz amaterjev in vojaških god-
benikov. Predvsem Je občutno pomanjka-
nje podmladka, ker ie mladina, ki Je do-
rasla v dobi silnega razmaha teiesne vzgo-
je, dojemljiva predvsem za vse panoge 
športa in se bolj nerada udejstvuje na 
drugih kulturnih področjih. 

Orkestralni odsek ln pevski zbor, ki 
opravlja svojo nalogo v Izredno težkih pri-
likah, sta izbrala za to pomembno slavje 
izključno dela slovanskih skladateljev. Na 
sporedu 00 kompozicije Jurija Mihov ca, 
Vitezslava Novaka, Jakoba GaJlusa-PetelL 
na, Emila Adamiča, Stevana Mokranjca 
in Petra HJiča Cajkovskega. 

Vse točke pestrega in obširnega spo-
reda Je vestno in z ljubeznijo naštudiral 
ln jih kot gost dirigira kapelnik ljubljan-
skega Radio-orkestra g. prof. Drago Mario 
šijanec. Zanimivo je, da je izšel šijanec iz 
vrst učencev mariborske Glasbene Matice 
ln je pred dvajsetimi leti kot enajstleten 
deček prvič javno nastopil skupno z našo 
Eriko Druzovičevo. Glasbo je študiral v 
Pragi ta absolviral na Državnem konser-
vatoriju Instrumentalno šolo, kompozicijo 
in dirigiranje. Pozneje se je izpopolnjeval 
v Parizu kjer Je diplomiral na »Ecole nor-
male de Muslque«. Kot zborovodja in diri-
gent velikega simfoničnega orkestra se je 
udejstvoval predvsem v Franciji, zlasti v 
Parizu, dirigiral je v Kopenhagenu, v Švici 
se je posvetil komorni glasbi, bil je na 
številnih koncertnih potovanjih v Lužici, 
prepotoval Je Anglijo ta se na Danskem 
udejstvoval na intimnih koncertih komor-
ne glasbe. Zložil Je več odličnifl skladb in 
priredil za zbor številne narodne pesmi. 
Šijanec Je sodobno usmerjen glasbenik z 
visoko muzikalno kulturo. Po mnogih letih 
bivanja v tuj'nl 1e posvetil svoje znanje in 
izkustva domovini. V inozemstvu je žel 
zasluženo pohvalo ln želimo da bi ga tudi 
mariborska javnost ob niegovem prvem 
nastopu sprejela s simpatijami. 

Glasbena Matica se ni branila nobenih 
žrtev za prireditev koncerta, ki naj nudi 
poslušalcem skladbe nadpovprečnega zna-
čaja. zato upravičeno pričakuje da bo 
znal obmejni Maribor primerno ceniti nje-
na prizadevanja. 

Slovenci in Črnogorci 

V Nikš:ču izhajajoči tednik »Slobod-
n a M i s a o«, ki že osemnajst let zastopa 
in brani progresivna politična in kulturna 
stremljenja vrl-h Črnogorcev, je letošnjo 
božično številko navezal na slovensko kul-
turno življenje. Objavil je namreč vrsto 
pr.spevkov iz peres slovenskih sotrudnikov. 
Tako je profesor filozofije na ljubljanski 
univerzi dr. France V e b e r prispeval čla-
nek »P.tanje malog naroda«, ki z vidika 
današnje evropske ki ize, ko razlika med ve-
likimi in malimi narodi postaja tudi prak-
tično čedalje očitnejša, razglablja filozof-
sko in posebej še psihološko pomen ta vlo-
go malega človeka in malega naroda v 
človeški družbi. Prispevek, ki pomeni za-
nimiv donesek k problematiki malega na-
roda. pa v tej številki še ni zaključen. 
B.vši minister, ravnatelj Etnografskega 
muzeja v Ljubljani dr. Niko Z u p a n i £ 
je zastopan z razpravo »Antropološki očrt 
N. Pašiča ta M. Vesniča«, ki vsebuje mar-
sikatero zanimivo ta značilno opazko; tako 
n. pr. antropološko primerjavo med Paši-
čem, Bismarkom ta Venizelosom, pri čemer 
izreka domnevo, da je bil pokojni grški 
državnik potomec peloponeških Slovanov, 
ki so še v poznem srednjem veku govorili 
svoj jezik. Dr. Zupanič se v tej razpravi 
dotika rasnega vprašanje sploh, posebej 
še vpliva rase na karakter ta mentaliteto. 
Iz zadnje knjige prof. dr. Milana V i d-
m a r j a »Med Evropo ta Ameriko« je pre-
vedeno poglavje »Susret s Nikolom Te-
slom«, ki je ob istem času Izšlo tudi v 
beograjski reviji »XX. vek«. Posebno za-
nimiv pa je pr'spevek našega sotrudnika 
Milana F. R a k o č e v i č a »Črnogorci i 
Slovenci«. V tem članku naznačuje pisec 
nekatere psihološke, zgodovinske, kulturne 
ta .literarne stične točke med Slovenci ta 
Črnogorci Med drugim navaja Medako-
vičeve podatke, ki jih je bil sam odkril 
ta ki so seveda tudi naši Javnosti neznani, 
o potovanju Petra Petroviča U. Njegoša 
po slovenskih krajih. Naj posnamemo sa-
mo nekatere Rakočevičeve opazke k zgo-
dovini črnogorsko-slovenskih stikov. 

2e 1.1844 so Slovenci polni sreče ta ve-
selja sprejemali črnogorskega vladiko Pe-
tra Petroviča n . Njegoša, a 1.1846 so se 
v Celju pulili za čast. da bi z njim spre-
govorili nekoliko slovanskih besed. Meda-
kovič nam Je o tem zapustil dragocene 
podatke in pripoveduje, da so se Slovenci 
kakor le redko kdo veselili, da bodo videli 
vladiko. »Tudi ob tej priliki«, pLše Meda-
kovič, »se je vladika kazal v vsem tako, 
kakor treba — bil je ves ljubezniv in uslu-
žen, rad se Je pogovarjal s Slovenci ln je 
po svoji navadi ponudil svojemu gostu po 
eno cigaro iz pravega črnogorskega to-
baka. Oni pa. ki so dobili od vladike ci-
gare, jih niso kadili marveč so jih raz-
rezali na več kosov ta si Jih delili med 
seboj kakor kakšno svetinjo v spomin na 
črnogorskega vladiko. Vladika je občutil 
čustvo bratske ljubezni ta je bil iz vsega 
srca vesel. Slovenci so dobro ta pošteno 
ljudstvo, ki ima čisto srce ta plemenito 
čustvovanje«. »In sredi bele Ljubljane«, 
nadaljuje M. F. Rakočevič, »so prirejali Slo-
venci hrupne manifestacije carju junakov, 
črnogorskemu kralju Nikoli ob njegovem 
potovanju z Dunaja ta zaradi nekaj vzkli-
kov »živel slovanski kralj« so nekateri 
ležali po avstrijskih zaporih. Slovenski štu-
dentje so na Dunaju prepevali pesem 
»Onam on am o« po melodiji avstrijske him-
ne ta tako spravili avstrijsko policijo v 
smešen položaj, da je salutirala pri petju 
slovanske nacionalne budnice v prestolnici 
svojega imperija. Med ljubljansko mladino 
je krožilo tisoč letakov s pesmijo črnogor-
skega kralja, ki so bili tiskani in razšir-
jeni po konspirativnh poteh. Pokojni dr. 
Ivan Prijatelj mi je oripovedoval. da se je 
v minulem stoletju S'rila med slovensko 
mladino ideja o zed'njenju z ostalimi ju-
goslov. plemeni »pod žezlom črnogorskega 
kralja Nikole I.«. Eden 1" ?d naSih pri-
jateljev, g. Anton Ingolič, književnik iz 

Ptuja, mi Je pripovedoval nedavno, da Je 
! našel pri neki štajerski kmetici Izvod prve 

izdaje »Gorskega vijenca«, kar je takisto 
dokaz več za tradicionalno prijateljstvo 
Črnogorcev ta Slovencev«. Pisec navaja na 
to več drugih primerov, zlasti še primer 
naSega tovariša, novinarja A Gmajnerja, 
ki je kot avstrijski prosvetni šef za Ko-
laSta podpiraj moraške in vasojeviške ko-
mitaše ta naposled sam postal komitaS. 

V isti številki »Slobodne Misli« je izšel 
tudi prispevek Antona G m a j n e r j a 
»Uspomena iz vremena okupirane Črne 
gore«, ki pisec v njem pripoveduje o po-
javu, katerega smo pravkar omenili: o svo-
jih stikih s komitašklml četami ta o dru-
gih zanimivih osebnih doživljajih v letih, 
ko je bila Črna gora okupirana. 

Vsekako je ta posebna številka nlkšičke 
»Slobodne Misli« s svojo tendenco črno-
gorsko-slovenskega zbližanja zanimiv po-
jav. Gotovo se ne motimo, če zapišemo, 
da je Ideja ta posredovanje zasluga mla-
dega. med nami živečega ta za slovensko 
kulturo vnetega črnogorskega Intelektual-
ca Milana F. Rakočeviča. dipl. filozofa ljub-
ljanske univerze ta novinarja v Ljubljani. 

Zapiski 
Pet dramskih del Ive Vojnoviča V če-

škem prevodu. V praških »Narodnih listih« 
z dne 6. t. m. je izšlo daljše poročilo J. K. 
Strakatega o pravkar izišli knjigi Iva Voj-
noviča »Matky«. Je to skupna izdaja nje-
govih dram »Ekvtaokcij«, »Dubrovniška 
trilogija«, »Smrt matere Jugovlčev«, La-
zarjevo vstajenje« in »Imperatrix«. Te dra-
me je prevel zaslužni prevajalec iz sloven-
vajalčev sta, akad. slikar Jan Hudec ml. 
jih opremil z obširno študijo o Vojnoviču 
ta njegovem delu ta o dubrovnlSki zgodo-
vini ter s podrobnim komentarjem Pre-
vajalcev sta, aad. slikar Jan Hudec ml. 
je opremil knjigo z Vojnovičevim portre-
tom. Nad 600 strani obsegajočo knjigo je 
izdala praška založba »Družstevni präce«, 
kl je založila tuči Jakovljevičevo »Srpsko 
trilogijo«. O kvaliteti Hudčevih prevodov 
citira Strakat? mnenje pokojnega Ive Voj-
noviča, češ da mu Hudcev prevod »Smrti 
matere Jugovičev« ugai'a bolj nego Izvir-
nik. Nato pa Strakat.tf pristavlja da je 
je bilo treba marljivosti ta vztrajnosti, ki 
Hudčevo delo »delo več let, za katerega 
pa mu lo je dajala ljubezen do stvari ta 
do pokojnega prijatelja Ive Vojnoviča. In 
dostavimo še, da je to delo visoke starosti, 
ki jo greni še bolehavost, vendar vse to 
ni moglo vkleniti Hudčevega še vedno bi-
strega duha«. Vsekako gre tudi z naše 
strani priznanje ta zahvala, častitljivemu 
prevajalcu, ki je kljub svoji starosti ta 
bolezni položil tako velik kamen k večni 
zgradbi češko-jugoslov. vzajemnosti. 

Usoda telesnih ostankov pašnika K. H . 
Mäche. Kakor smo že zabeležili v naši kul-
turni kroniki, so Cehi pred evakuacijo Li-
toméfic izkopali na tamošnjem pokopali-
šču kosti svojega velikega pesnika K . H . 
Mäche, Prešernovega prijatelja, ki je umrl 
1.1836. Kosti so bile prepeljane v Prago 
ta n e k a t e r i listi so že pomotoma pisali, 
da so jih pokopali na Vyšehradu. V res-
nici pa se je pojavil dvom, ali je okost-
njak sploh Màchov. Kakor je te dni poro-
čal v »Svatoboru« univ. prof. dr. B. Nemec, 
je sedaj dokončno dognano, da so ostanki 
avtentični. Kakor poročajo iz istega vira, 
bo avtor »Mäja« drug;č pokopan v Pragi 
šele li maja 1.1. ta sicer v parku na Vy-
šehradii. ki bo v ta namen posebej pre-
urejen. 

Uspehi Vali Smorkolieve v Inozemstvu. 
Kakor znano, deluie bivša članica ljubljan-
skega opernega eledališča gdč. Vali Smer-
koljeva v gledališču v Ustju na Labi, kjer 
d ose za vel'ke uspehe. Ko le nedavno na-
stopila v Leharjevi opereti »škrjančkov 
gaj«, ie pisal »Aussiger Taarblatt« o slo-
venski ierslkl: »Ce omeniamo med solisti 
prvo V« lì Smerk^Hevo. potem storimo to 

! zaradi tega, ker Marjetice — madžarske 

kmečke deklic« — ne Igra, tenrveA doživ-
lja. Da Vali Smerkoljeva z Izredno lahkoto 
pleše ta da ima prijeten ln mil glas. to 
so že pogosti pojavi pri operetni subreti. 
Ce pa umetnica, ta Vali Smerkoljeva zna 
to, položi v svojo vlogo vsa čustva od vri-
skajoče ga veselja do srčne bolesti, s tako 
globino ta čistočo, kakor je storila v vlogi 
Marjetice, ptem Je razumljivo, da je bilo 
občinstvo za njo navduSeno. Levji del vse-
ga uspeha ta ploskanja gre na njen račun«. 

»NoirdbOfcmlachM Tagblatt« pa Je pisal: 
»že v naprej j« bilo pričakovati, da si bo 
Vali Smerkoljeva, sodeč po skromnem uspe 
hu prve predstave »Annchen von Tharau«, 
kjer je igrala Marijanco, pridobila kot Mar-
jetica v Leharjevi opereti »škrjančkov gaj« 
največji uspeh. Njen prijetni glas, ki nosi 
večen znak mladosti obeta tudi v bodoče 
izpolnitev vaeh pričakovanj ln nalog, za 
katere se j« odločila.« 

NAJPRIMERNEJŠE KNJIŽNO DARILO 

sa vsakogar 

jubilejni zvezek kulturne ln socialne revije 

MISEL IN DELO 
OB DVAJSETLETNICI JUGOSLAVIJE 

ZVEZEK OBSEGA 870 STRANI 
V njem poročajo sami znani avtorji iz vseh krajev države 
o naši poti v državno samostojnost in dvajsetletnem raz-
voju v svobodi v člankih z vseh področij našega javnega 

življenja. 

Publikacija Je nujno potrebno spopol-
arlo vsake biblioteke 

Dobi se v vseh boljših knjigarnah. Cena broširanemu Izvodu 
80.— din, vezanemu 98.- din. Kdor se naroči na V. letnik 
revije (60.— din), dobi publikacijo »Ob dvajsetletnici Jugo-

slavije« za 40.— din. 

S P O R T 
Domača hokejska 

prireditev 
Drevi med dvema moštvoma Ilirije 
Ilirijani nam bodo drevi ob 19. zopet po-

stregli z revijo svojih najboljših Igralcev. 
Vstopnine ni! Cen j. publiko vabimo k obil-
nemu obisku. 

Klubski dan 

na Rakeku 
Svojo »prireditev po dolžnosti« je spra-

vil pod streho SK Javornik ob krasnem 
sončnem dnevu in idealnem snegu. Na 
praznik 6- t. m. je zopet postrojll svoje 
mlade gade ta jih za spremembo poslal 
na tede številne tekmovalce je razporedil 
v dve skupini in so bili doseženi tila re-
zultati: 

V mladinski skupini se Je zopet Izkazal 
Bore Brecelj, kl je zmagal na progi 4 
km z časom 32,30' tn s tem »pobral« že 
drugI par smuči v tej sezonL To pot so 
se mu nasmehnile prvovrstne tekmovalke. 
Sledili so mu Ciril Gabrenja z časom 35,— 
dalje Janež Franc 35,55, Mlakar Jože 
41,38 Itd. • 

Med naradCajolki na 7 lan Je bil najbolj-
ši Mlakar Janez z časom 41,— ki sft je 
priboril lepo nagrado — tudi tekmovalne 
smuči — šele v ostri borbi z dorugopiaal-
ranian Tonetom Puntar jem, ki je potre-
boval 41,41. Sledili so Mcravec Milo* 45,32 
Vatovec Tone 46.49 itd. — V tej skupini 
Je Slo vborbo izven konkurence tudi ne-
kaj Junlorjev, ki pa se niso odrezali po-
sebno slavno. 

Tekmovalna proga Je bila izrazito gor-
skega značaja in je zahtevala od tekmo-
valcev obilo napora ta tehničnega reper-
toarja. • 

Najmlajši pripadniki bele opojnosti — 
teh je na Rakeku kot mravelj so tekmo-
vali na progi 1 km za najoriginainejše 
nagrade. Zmagovalec Krač Aleksander je 
prejel častno priznanje v obliki krvave 
klobase, nižje plasirani pa za manjše klo-
basi ce. To tekmo je priredil rakovški 
drobiž na lastno pest, ker se je čutil zar 
postavljen za organiziranimi smučarji. 
Borili pa so se kot bi Slo najmanje za 
olimpijske kolajne in tudi dobro so smu-
čali. 

Klubske tekme v črni 
Tudi v koroškem kotu so imeli preteklo 

nedeljo prav lepo smučarsko prireditev, 
in sicer klubske tekme zimsko-sportnega 
odseka S P D iz Mežice-Ctne ta SK Koro-
tana v smuku ln skokih, za katere je vla-
dalo tudi med občinstvom precej zanima-
nja Tudi organizacija prireditve Je bila 
v vsakem pogledu vzorna. — v smuku al 
je na 3 km dolgi progi priboril klubsko 
prvenstvo Kirotaaa Maks Mlinar s ča-
som 4:45, junlorsko pa Vodovnik Albert 
e 5:10, pri S P D pa med seniorji Štefan 
Mlačnik s časom 3:18, ki je imel obenem 
najboljši čas dneva, dočim je pri junior-
jih S P D zmagal Florijan Peòcvnik s ča-
som 4:45. — Skoki so bili na 25 m ska-
kalnici ta je na njej nastopilo vsega 6 
tekmovalcev, ki jim pač primanjkuje pra-
vega treninga. Zmagal je Zmagaj Avgust 
s tremi skoki na 17 odn. 1 7 ta pol m Naj-
daljši skok je imel pri poskusnih skokih 
Štefan Mlačnik na 22 m. Vsem tekmoval-
cem se je poznalo, da bd jim bilo pač tre-
ba več sistematičnega treninga. Razgla-
sitev rezultatov in razdelitev diplom je bi-
la v gostilni Hobel. 

Palme Je startal 
blizu Dunaja 

Iz dunajskih Bstov posnemamo, da je 
naš odlični smu&ki skakalec Franc Pahne 
preteklo nedeljo nastopil na skakalnih 
tekmah v Hadersdorf-Weiditagau blizu Du-
naja, kjer je pred tisoči dunajskega ob-
činstva in v močni konkurenci zasedel 
drugo mesto v sploènem razredu. Palme 
je s svojim vzornim stilom vzbujaj sploš-
no p:®orncst strokovnjakov. Njegovi Ul-
je skoki v konkurenci so merili 37. 47 in 
46-5 m ta je nabral 312.3 točke za zmago-
valcem Kadserjem lz Milrzzuschlaga, ki je 
imel najdaljši skok dneva 52 m tn naj-
večje Število toč (830). Kako Je 1« to, da 
so naffl najbolj znani skakalci v teh ideal-
nih dnevih za tekmovanja nastopili na 
tekmah v tujini? 

Kandidatinje za tečaj 
za alpsko kombinacijo 

Ministrstvo za telesno vzgojo Je v te-
čaj za smučarske tekmovalke v alpski 
kombinaciji na Pokljuki pri Bledu v ča-
su od U do 31 t m sprejelo tele kandi-
datke Alojzijo Fraček z Jesenic, A Heim 
z Jesenic. Vido Tauslg iz Ljubljane. Mar-
jano Ažman iz Kranja Minko Rebolj lz 
Mojstrane Tatjano Auersperg z Dovjega, 
Anico Urbar z Jesenic Pavlino Stolger iz 
Podkorena S Cop z Jesenic. Silvijo Sku-
šek iz Maribora. Milico Jankovič iz Za-
greba Zlato Molnar iz Zagreba, Danico 
Gajič «z Zemuna. dr Olgo Dedijer-Popo-
vič iz Beograda Bosiljko Vukmanovič iz 
Beograda Marico Cernič Iz Maribora in 
Tončko Sliter iz Beograda. — Vse spre-
jete tečajnice se morajo že danes Javiti 
starešini tečaja ge Milici Sepi Trenerja 
v tečalu bosta zvezna učitelja in tekmo-
valca Franc Ca rman ln Riko Angele. 

' Razpis 
tekme na Mrzlici v aJi*kf kom bi na elfi za 

prvenstvo Zasavja, dne 15. L 1939 
Tekmo priredi Smuški odsek SPD Tr-

bovlje Slalom s startom ob pol 9 pred Do-
mom na Mrzlici Dolžina proge 250 m ca 
po strmini s ca 35 odstot., višinska razli-
ka ca 180 m Smuk. Start ob 13 30 pred Do-
mom cilj v Trbovljah na starem sejmišču 
ob 3 popoldne Dolžina proge ca 5000 m. 
višinska razlika ca 800 m Tekmuje se po 
pravilih JZSS Prijavnina na dan tekme 
din 15—, predprijave din 10— Nagrade: 
Prvi trije dobe lepa darila odnosno plake-
te itd., razen tega §e več lepih nagrad — 
Pritožbe se sprejemajo 30 minut po kon-
čani tekmi le pismeno s priloženim zne-
skom din 30— ter mora biti točno ute-
meljena. Vsota din 30 — se vrne v slu-
čaju da se pritožbi ugodi Vsa nadaljnja 
pojasnila dale tainlk Jure H Baumearten, 
Trbovlje Loke 156 Smuški od«ek Trbovlje 
prosi da se mu pravočasno pošllejo prila-
ve za tekme kakor tudi za event kosilo. 
Smuški odsek SPD Trbovlje. 

»Hnstrovane sportdke novosti« št. 2 so 
izšle. Med glavno vseb'no čitamo o nedav-
nem Izrednem občnem zboru ZNP. o nogo-
metnih tekmah za zimski pokal, o gosto-
vanlu Viktorile v Budimpešti itd. Posebno 
zanimiv je članek iz vrst enega sloven-
skih čitateljev tega športnega lista, ki 
na široko obravnava poglavje o našem naj-
boljšem lanskem atletskem klubu — A S K 
Prlmorju. številka vsebuje še mnogo služ-
benega gradiva iz raznh vrhovnih šport-
nih forumov, pa tudi precej ostalega pe-
strega drobiža iz vseh športnih panog. Po-
samezne Številke so po 1 d»n. 

Mpdfc1uh<*ta tphma S K Planine V Dol-
nleah prt Ljubljani. Smučarski odsek SK 
Planne priredi v nedeljo 15. t. m med-
klubsko tekmo v smuškem teku za senior-
Je ta juniorje na 15 odn 6 do 8 km. Start 
N) ob 11. dop pri gostilni Miklav, kjer 
bo tudi cilj. Pravico nastopa imajo med 
seniorji, ver. člani klubov JZSS, pri ju-
nlorj:h pa vsi brez razlike. Prijave na1 se 
pošljejo do sobote 14 t. m. g. Sešlju, Do-
berdobska 3 s prijavntao din 2 za tekmo-
valca, Za prijave na dan tekme se bo za-
htevala dvojna prijavnina. Žrebanje start-
n :h številk bo eno uro pred tekmo v ome-
njeni gostilni. Naeralena bodo prva tri 
mesta v vsaki skupini. Vodstvo tekme si 
pridržuie morebitno soremembo razolsa. 

Smučarski klub Ljubljana obvešča vse 
smučarske klube, da ima na razpolago za 
vse prilike tekmovanj razne plakete za 
slalom, smuk, tek ta skoke ter diplome. V 
slučaju potrebe naj se kluM obrnejo na 
klubovega gospodarja 0"karja Kürnerja, 
Ljnbliana. tv. -A. Goreč. Tvrševa cesta 1. 

Smučarski klub Ljubljana, damski od-
sek. Važen sestanek vseh članic v petek 
13 t m ob 18.30 v damski sobi kavarne 
Emone. 

Smučarski tečaj za dame pod vodstvom 
savezne smučarske učiteljice gdčne Vi-
rensove se nadaljule. Zbirališče v četrtek 
dne 12. t n . ob 14.30 pri Čadu pod Rož-
nikom. 

S K Ilirija (smučarska sekcija). Drevi 
ob 8. v klubovi sobi seja sekcijske uprave. 
Važno zaradi tečaja za alpsko kombinaci-
jo. Na sejo naj zaneslUvo pridejo gg. Vuk-
Staič, RemSkar, Hočevar tn Glonar. 

ŽSK Hermes. Važna seja centralnega 
odbora bo drevi ob 19.30 v palači »Grafi-
ke«, L nadstropje. Vsi načelniki sekcij ln 
odborniki naj se te seje sigurno udeležijo, 
ker M bodo obravnavale važnejše stvari. 

K M » slovenskih kolesarjev T Celjn M 
imel svoj redni letni občni zbor v četrtek 
12. L m. ob 20 v gostilni »Pri angelu« « 
PreSernftvi ulici v Celju. 

Pršiča povsod na pretek 
Rateče-Planica: —9, ootačno, 72 cm snega, 

prSič, mirno, skakalnica uporabna, 
Planica-Slatna: —6, solnčno, 80 cm snega, 

prSič, mirno, drsališče uporabno. 
Planica-Tamar: —7, solnčno. 118 cm «ne-

ga, pršič, 
Pe6-PeteUnjek: —6, solnčno. 85 cm snega, 

pršič, mirno, 
Bled: —9, solnčno, 50 cm mega. osrenjen, 

mirno, led grapav, 
Pokljuka: —10, solnčno, 110 cm «nega, 

pršič mirno, 
Bohlnj-»Zlatorog« —9, megleno, 85 cm 

snega. pršič, 
Dom na Komnl: —2, solnčno, 220 cm sne-

ga, pršič,veter, 
Gor ju Se: —10, solnčno, 80 cm snega, pr-

šič, 
Sodra ž l ca: —8, solnčno, 40 cm «nega, pr-

Sič, veter, 

Polževo: —2 solnčno, 45 cm «nega. pr-
Sič. mirno, 

Kurešček: —3, solnčno, 45 cm snega pav 
8ič, mirno, 

Rakek: —5, solnčno. 25 cm snega prSM, 
Celjska koča: —4. solnčno, 40 cm snega, 

pršič, 
M ozi rs ka koča: —8, solnčno, 100 cm sne-

ga, pršič, 
Senjorjev dom: —10, solnčno, 90 cm snega, 

pršič. mirno, 
Koča pri Sv. Treh kraljih: —10. solnčno, 

60 cm snega, prSč, mirno. 
Koča na Pesku: —3, solnčno, 80 cm «nega, 

~ pršič. 

Peca: —7, solnčno, 105 cm snega, prSič, 

mirno. 

Rimski vrelec: —11, solnčno, 45 cem sne-

ga, pršič, mirno. 

Naše Gledališče 
D R A M A 

Sreda, U . : Trideset sekund ljubezni B . 
Četrtek. 12.: Hollywood Red Četrtek. 
Petek, 13.: Zaprto. (Gostovanje v Oeljuf 

Potopljeni svet). 
Sobota. 14.: žene na Nlskavuorlju. Izven. 

Znižane cene. 
V drami pripravljajo kot prihodnjo no-

vost češko veseloigro v treh dejanjih z nar 
s lovom »Upniki, na plan!« Avtor je Karel 
Piskar. Igro je prevedel prof. šest, ki jo 
bo tudi zrežiral. Dejanje se godi v odvetni-
ški pisarni ln v pisarni neke banke. Pov-
zročitelj glavnega konflikta Je odvetniški 
uradnik, ki povzroči s svojo, v današnjih 
časih nenavadno poštenostjo najrazličnej-
še zmede premiera bo najbrž 21. t. m. 

Za red B bodo igrali drevi salonsko 
komedijo »Trideset sekund ljubezni«, ka-
tere avtor Je italijanski komediograf Be-
nedetti. Zabavno zasnovano ta Izvrstno 
odigrano dejanje, Ima živahen uspeh. 

O p E R A 

Sreda, 11.: Frasquita. Red Sreda. 
Četrtek, 12. ob 15.: Trubadur. DljaSka 

predstava. Globoko znižane cene. 
Petek. 13.: Zaprto. 
Sobota, 14.: štirje grobi J ani. Premlerski 

abonma. 

Opozarjamo na dljaSko predstavo Ver-
dijeve opere »Trubadur«. Zasedba glavnih 
partij: Leonora Kaj ena, Azucena Kogeje-
va, Manrico Franci, grof Luna Janko, 
Fernando LupSa Dirigent dr. Svara. Reži-
ser ravnatelj Polič. 

»Fratsqiuta«, popularna Leharjeva ope-
reta z nadvse melodiozno glasbo in zani-
mivim libretom, prep-etena z učinkoviti-
mi šlagerji, bo izvajana drevi v operi. V 
glavnih partijah: ga. PoLičeva in g. San-
cin, gdč. Barbičeva, gg. Feček, Zupan, J. 
Rus. Dirigent: A . Neffait, režiser inž. Go-
lovta. 

Na novo naStudirana Wolf Ferrarijeva 
komična opera »Štirje grubjanl« pride V 
soboto zvečer za premierski abonma. So-
delovali bodo: Betetto, Kogejeva, Ribiče-
va, Pollčeva, Heybalova, Ramšakova, prl-
možič, Banovec, Zupan, Lupša ta Mar-
čec. Dirigent dr. švara, režiser Primožič. 

Uprava Narodnega gledališča v LJublja-
ni vljudno prosi p. n. abonente, da porav-
najo peti obrok abonmaja do 14. t, m. 

M A R I B O R S K O GLEDALIŠČE 
Sreda, 11.: Simfonični koncert v Sokol* 

skem domu. A . 
Četrtek, 12. ob 20.: Matura. Premiera. 

Sreda, 11. januarja 
Ljubljana. 12: Openü nape vi (ploSče)« 

— 12.45 Poročila. — 13: NapovedL — 
13.20: Salonski trio. — 14: NapovedL — 
18: Mladinska ura: Glasbeno predavanje 
(dr. A. Dollnar). — 18.40: Zgodovina gra-
dov na štajerskem (g. Lee Pettauer). — 
19: Napovedi, poročila. — 19.30: Nac. ura. 

— 19.50: Prirodopisni kotiček (prof. F . 
Pengov). — 20: šaljapta poje (plošče). — 
20.15: Prenos iz Maribora: Simfonični ln 
vokalni koncert slovanske glasbe (veliki 
simf. orkester, dir. D. M. šijanec). — 
22: Napovedi, poročila — 22.15: Plošče. 

Četrtek, 12. januarja 
LJubljana 12: Veseli napevi (plošče). —• 

12.45: Poročila. — 13: Napovedi. — 13.20t 
Duet harmonik (brata Kosca). — 14: Na-
povedi. — 18: Pester spored Radijskega 
orkestra. — 18.40: Slovenščina za Sloven, 
oe (dr. R. Kolarič). — 19: Napovedi, po-
ročila. — 19.30: Nac. ura. — 19.50: Deset 
minut zabave. — 20: Plošče. — 20.20: Ve-
čer operne glasbe (Radijski orkester). — 
22: Napovedi, poročila. — 22.15: Fantje 
na vasi. 

Beograd 17.30: Narodne pesmi, orke-
stralna glasba ln plošče. — 20: Pesmi in 
plošče. — 20.40: Simf. koncert — Zagreb 
17.15: Koncert orkestra. — 20: K'avirske 
skladbe. — 20.30: Kakor Beograd. — 
22.20: ples. — Praga 19.25: Godba na pi-
hala in petje. — 20.30: Moravske pesmi 
in ples. — 21.10: Orkester, zbor ta solisti. 

— 22.20: Plošče. — Varšava 21: Zvočna 
igra. — 22: Plošče. — 23.05: Poljska glas, 
ba. — Sofija 18.15: Vesela muzika. — 19: 
Orkester. — 20.50: Brucknerjeva V. sim-
fonija. — 22.15: Lahka in plesna muzika. 

— Dunaj 12: Lahka godba. — 16: Orke-
ster in solisti. — 18 50: Mali kabaret. — 
20.10: Predpustno razpoloženje. — 21 s 
Stari plesi. — 21.20: Plošče. — 22.45: 
Lahka ln plesna muzika. — Berlin I 8 1 
Mali orkester. — 20.10: Vesela muzika. — 
21.30: Lahka in narodna glasba. — Mön-
chen 19.10: Spevoigra. — 20.10: Operetni 
ekspree. — 22.20: Iz nemških ln italijan-
skih oper. — 24: Nočni konoert. — Paris 
17.25: Pester glasbeni spored. — 20.301 
Gelo. — 20 45: Radijska fantazHa. -4 
21.30: Zvočna Igra. — 23.45: Plofiöe, ^ 



F. a. 31 

Strel u grajski bnjižnici 
Roman 

»Ehm, to ne spada k stvari. Jaz nisem tisti, 
ki ga zaslišujemo! Torej vztrajate pir tem, gospod 
Fawcett, da ste šli v salon, z namenom, da napišete 
pismo?« 

»Da.« 
»In da ste Sli potem v svojo sobo?« 
»Da.« 
»In sedli tam v naslanjač?« 
»Da. Hotel sem premišljevati, ne da bi me kdo 

motil.« 
»Morda o tem, ali ni v načrtu, ki ste ga bili prav-

kar izvršili, kake vrzeli ali napake?« 
»Zastran mene lahko menite, kar hočete!« ga je 

Fawcett robato zavrnil. »Od tega vašega mnenja do 
dokaza je še dolga pot, o tem se boste prepričali.« 

»Povem vam, kaj ste delali včeraj ob tem času,« 
je neizprosno nadaljeval višji komisar. »S tenišča 
ste odšli kakih dvanajst minut po štirih.« 

»Tako? Odkod veste?« 
»Od gospoda Mereditha, ki je bil tam. Odšli ste, 

češ, da ste se pravkar spomnili važnega pisma, ki 
ga morate še napisati. To ni Bog si ga vedi kako 
verjetno, kaj? Če bi bilo pismo tako važno, ga ne 
bi bili pozabili.« 

»Moj Bog, takšne reči je lahko pozabiti.« 

»Tako? Nu, dalje! Sli ste v hišo, v svojo spalni-
co, vzeli repetirno pištolo z glušilom in se napotili 
z njo po tiso vem drevoredu v gozdič. Mislim, da 
ste potem splezali čez obzidje na vrt.« 

»Same čenče!« je revknil Fawcett. »Najprej ne-
kaj: če sem hotel na vrt, zakaj nisem šel okrog hi-
še in skozi leso?« 

»Ehm! Pustiva to za zdaj, mladi človek! Dovolj 
je, da ste šli na vrt za knjižnico. Približali ste se 
južnovzhodnemu oknu, ki je bilo odprto. Nato ste 
stopili na gredo pred oknom in od ondod ustrelili 
sira Geraida Fairfaxa.« 

»Kar živim, nisem slišal takšnih otrobov! Niti 
besedice vsega tega ne morete dokazati! In vobče 
— zakaj naj bi bil ustrelil Fairfaxa? Kakšen vzrok 
bi bil imel?« 

»Po moji sodbi ste imeli dva tehtna vzroka, da 
ste ustrelili Fairfaxa,« je mirno odvrnil Meredith. 

»Kar dva! Zelo ste radodarni.« 
»Še bolje bi rekel: dve inačici istega nagiba. Vze-

miva najprej tisto, ki je manj važna. V četrtek zju-
traj sta imela prepir, ki se je končal s tepežem, in 
vi — kar zdaj porečem, je seveda le domneva — 
ste v tem spopadu potegnili krajši konec. Sicer vas 
moram pa izrečno opozoriti, da vam ni treba od-
govoriti na nobeno vprašanje, ampak si lahko pri-
držite zagovor za pozneje, ko bo vaš odvetnik na-
vzočen.« 

»A, kaj odvetnik! Ničesar nimam prikrivati!« se 
je otresel Fawcett in ga jezno pogledal. »Da, res je, 
lotila sva se drug drugega, in če že morate vedeti, 
začel sem jaz in slabo se mi je obneslo « 

i »Torej priznat«, da ste Fairfaxa dejansko napa-
dli?« 

»Da.« 
»Zakaj?« 
Molk je nastal. Mladi mož je strmel v prazni ka-

min. Nato je pogledal kvišku. »Zato, ker ga nisem 
mogel trpeti. Milo rečeno Zoprn mi je bil na smrt« 

»Torej priznate?« je planil nadenj višji komisar. 
»Zoprn vam je bil na smrt? To ste dobro povedali.« 

Fawcett je vzdihnil in pogledal višjega komisar-
ja. »Bodite tako dobri in prepustito to barantanje 
Meredithu!« 

»Pravite, da ste ga napadli, ker ga niste mogli 
trpeti. Zakaj ga niste mogli trpeti?« 

»Ali ste ga mogli vi trpeti?« 
»To ne spada semkaj. Povem vam, zakaj ste ga 

napadli. Zato, ker se je bil nedostojno približal hiš-
ni gospodinji« 

»Odkod veste?« je vzkliknil mladi človek. »Ali 
ste se smukali po grmov ju, ka-li?« 

»Ne. Lady Colchestrska mi je sama povedala.« 
»Vraga, ali je mogoče? Kako da vam toliko za-

upa?« 
»Zastran tega si nikar ne belite glave. Ali pri-

znate, da je bilo to vzrok vašega napada na sira 
Geralda?« 

»Vsak spodoben človek bi bil storil isto. A kak-
šen je drugi vzrok, ki ste ga omenili?« 

»Ta je res da nekoliko bolj zamotan,« je odvrnil 
kriminalni uradnik »V njem je zapopaden nagib 
da ne bi umorili Fairfaxa — « 

»To me veseli.« 
»— ampak lorda Colchestra,« Je mirno končal 

Meredith. 
»Kaj?« Mladi mož je poskočil ln široko zastrmel 

o obtoževaJca. 
»Ali naj ponovim?« 
»In kakšen je bil moj nagib, da bi ga ubil, če 

smem vprašati?« 
»Ljubosumje! To, da ljubite njegovo ženo.« 
Murr Fawcett si je prižgal novo cigareto. Zdaj 

so mu prsti močno drhteli. »Zmešati se vam je mo-
ralo, Meredith,« je rekel, s težavo brzdaje svoj glas. 
»Med Pamelo in menoj, reči hočem, med lady Col-
chestrsko in menoj ni prav ničesar. Stara prijatelja 
sva. Skupaj sva rasla. Kakor brat in sestra. Kar je 
omožena, sem jo zdaj prvič videl Kako bi si mogel 
domišljati.. . Oh, to je prismojeno! Seveda jo imam 
silno rad. Saj se poznava, odkar živiva, a to je tudi 
vse«. 

»Vse pač vendarle ne,« je odvrnil Meredith. 
»Kako mislite?« 
»Pred njeno možitvijo ste bili njen ljubimec,« je 

neusmiljeno odvrnil Meredith. 
»Lopov!« je zavpil Fawcett in se pripravil, da bi 

ga s pestmi naskočil. 
»To mi je sama povedala,« je potrdil Meredith 

in pokimal. 
Mladi človek je obstal kakor prikovan. »Pove-

dala vam je?« je osuplo ponovil Sesedel se je na 
stol »To mi je preučeno. Bodite tako dobri, Mere-
dith, in razložite mi vso stvar v samih kratkih 
besedah! Drugače je ne.bom nikoli razumel Cemu 
naj bi vam bila Pamela to povedala?« 

MALI OGLASI 
Službo dobi 

Beseda 1 din, davek 3 
din, za àuro all dajanje 
naslova S din Najmanj 

61 znesek 17 din. 

Delovodjo 
metalne stroke s popolno 
orodno, stroino in železo-
obdelovalno izvežbanostjo 
io administrativno sposob 
nostjo išče mala metalna to-
varna v Sloveniji. Oženjeni 
t kavcijo in kapitalno ude 
ležbo od 50.000 do 200.000 
din imajo prednost. Ponud-
be na podruž. Jutra v Ce-
lju pod »Delovodja 150«. 

589-1 

Kleparski 
jln vodovodno inštalacijski 
pomočnik dobi takoj stalno 
»lužbo. Prednost imajo oni, 
iki so dobro izurjeni v vo-
dovodni instalaciji, toplo-
vodni napravi in avtogenem 
vareniu. Ponudbe na po-
družnico Jutra v Celju pod 
imačko »Dobro izurjen«. 

590-1 

Frizerko 
dobro verzirano moč to u-
čenko iščem Hrabnč Ka 
lovac, Rečka 1. 

561-

Postrežnico 
pridno in pošteno, iščem. 
Naslov v vseh poslovalni 
cab Jutra. 573. j 

Kontoristinja — 
začetnica 

popolna v nemščini in srbo-
hrvaščini dobi takoj mesto 
»Ekspres«, Emonska cesta 2, 
ljubljana. 586-1 

Crkoslikar 
in relamni slikar 

dobita, takoj mesto. »Eks-
pres«, Emonska 2, Ljublja-
na. 587-1 

Služkinja 
pridna in poštena, vajena 
liifnih del in vsaj malo ku-
he, z dobrimi izpričevali in 
priporočilom dobi stalno 
službo. Predstavite se takoj : 
Christof, Domobranska 15. 

580-1 
l _ 

Risar 
brezposeln absolvent Srednje 
tehnične šole dobi mesto. 
Ponudbe pod »Risar« na 
cigl. odd. lutra. 

566-1 
>• 
Slaščičarski 

pomočnik 
dobi mesto. Ponudbe na 
©gl. odd. Jutra pod »Stal-
no.« 565-1 

Drogista 
mlajšega za takojšen nastop 
Jifče drogerija Weinberger, 
Zagreb, Ilica 18. 

563-1 

Mlekarja 
Ipedelno za pripravljanje 
surovega masla na nov na-
čin, samskega, išče mlekar-
stvo Horvatič, Zagreb, Ili-
ca 69. 562 1 

Služkinja 
k! zna kuhati meščansko 
hrano, dobi mesto v Ljub-
ljani pri družini 2 oseb. — 
Plača dobra. Nastop takoj 
ali pozneie. Naslov v vseh 
posloval. Jutra. 576-1 

Mlad trgovski 
pomočnik 

izučen trgovine i mešanim 
blagom na Štajerskem vešč 
nemščine, samo resen, pn 
den in pošten, naj predloži 
ponudbe. — Sprejmem tud 
učenca v trgovino z meša 
nim blagom s primerno šol 
sko izobrazbo iz štaierske 
Ponudbe na ogl odd lutra 
pod »Soliden in agilen po 
močnik.« 536-1 

Esatta beseda 50 par da 
vek 3 din za Slfro al 
dajanje naslova 5 din 
aaj manjši znesek 13 diri 

Kurjač 
za lokomobilne in stabilne 
kotle išče mesto. Ponudbe 
pod »M ls da moč« na podr 
Jutra v Mariboru. 

591 2 

Inteligentka 
z veliko maturo in nekai 
pisarniške prakse z zna 
njem dri. jezika, nemščine 
strojepisja in stenografije, 
išče staine namestitve. Po 
nudbe pod »Ljubljana« na 
ogl. odd Jutra. 278 1 

Gospodična 
mlada, poštena, čedne zu-
naejosti, z lepim nastopom 
zmožna slovenskega in nem-
škega iezika, dobro izurjena 
v gospodintstvu in vaiena 
otrok, išče zaposlitve pri 
boljši rodbini Event sprei 
me službo v kaki mlekarni 
ali pekarni tudi slaščičarni 
N'aslov v vseh posloval Ju 
tra. J59-2 

Potniki 
Beseda 1 din davek 3 
din za šifro ali dajanje 
naslova 5 din Najmanj 

SI znesek 17 din 

Zastopnika 
za dravsko banovino iz pa-
pirn-* ali specerijske stroke 
išče znana tovarna. Ponud-
be pošljite na ogl. odd. Ju-
tra pod »777«. 

579-J 

Beseda 1 din, davek 3 
din, za šllro ali dajanjo 
naslova 5 din Najmanj-

gl znesek 17 din. 

Štajerska jabolka 
zimska, mošanegar in bo-
bovec na prodaj pri Kme-
tijski družbi. Ljubljana — 
Novi trg 3. 569-34 

G. rh. Rotman: 

Kapitan Kozlostrelec 

gre leve lovit 

48 
Tudi dečka sta se morala podvreči 

enakemu obredu. Ko so živeli pri črn-
cih kakih štirinajst dni, so vsi trije že 
kar dobro lomili »po zamorsko«. Kapi-
tan je ustrelil mnogo levov, a -želel si 
je, da bi vsaj enega živega ujel. Zato 
so pod njegovim nadzorstvom izkopali 
globoko jamo, ki so jo narahlo prekrili 
z vejami in listjem. »Tako,« je rekel, 
»prvi, ki pade vanjo, naj se le pripra-
vi!« 

Kupim 
Beseda 1 din davek 
lin za šllro ali dajanjf 
ìaslova 5 din Najmant 

61 znesek 17 din 

Lep n it 
kupim pod roko. Zapestni 
co briljantno zaponko al 
obesek. Ponudbe na oglas 
odd. Jutra pod »Lep nakit« 

585-7 

Staro pohištvo 
tudi starodavno, slike 
vse drugo, kupuje Marija 
Golobova. Gallusovo nabt 

29, Ljubljana. 

381-7 

Lokali 
Beseda l din davek 
lin. za šUro ali dajanj» 
naslova 5 din Najmanj 

šl znesek 17 din 

Gostilno in točilnici 
godbo promet 80 a«. 

IU.OOO din mesečno, ca 
aioj prodam zaradi odp« 
ovanja le Zagreba tu-, 
astno posestvo Gostilna 
Slavonija« Zagreb, -

.kalčlčeva 19. 

218 lb 

tanoianje 

Beseda 1 din davek s 
lin za šllro ali dajanje 
naslova 5 din Najmanj 

61 znesek 17 din. 

Vrtnarijo 
in dvosobno stanovanje od-
dam v Ljubljani blizu Tivo-
ija Naslov v vseh poslov 
/utra, 571-21 

Beseda 1 din davek 
din za šllro ali dajanje 
naslova 5 din Najmanj 

61 znesek 17 din 

Dvo ali trosobno 
udobno stanovanje 

za 1. februar v bližini ko 
lodvora ali Tabora išče tri-
članska drulina. Ponudbe 
na ogl. od. Jutra pod »Uči 
teljica«. 184-21a 

Sobo odda 
Beseda 1 din, davek 3 
din, za šllro ali dajanje 
aaslova 5 din Najmanj 

61 znesek 17 din 

Opremljeno sobo 
v mestu oddam s 15. janu 
arjem gospodu. Naslov v 
vseh posloval. Jutra. 

584-23 

Lepo sobico 
oddam solidnemu gospodu 
ali gospodični s 15. lanuai 
em v centru mesta. Naslov 

vseh posloval. Jutra. 
588-23 

Kabinet 
separiran, oddam za 140.— 
pri Taboru. Naslov v vseb 
posloval. Jutra. 

583-23 

Opremljeno sobo 
posebnim vhodom v cen-

tru mesta oddam takoj Na-
slov v vseh posloval. Jutra 

582-23 

Sobe išče 
Besedr 1 din. dav-A 3 
din za šifro ali dajanje 
naslova 5 din Najmanj-

ši znesek 17 din. 

Sobo 
z vso oskrbo išče prileten 
gospod pn samostujn go 
spe ali vdovi. Ponudbi na 
ogl odd. Jutra pod »Skro 
men« 572-23a 

tli! i 

Seseda 1 din davek i 
Un za šifro a n dajanje 
ìaslova S din Najmanj 

61 znesek 17 din. 

Preklic! 
Besedo, katero sem izrekel 

3 Jožetu Korošcu p p 
«vaničniku proti g. Francu 
Pavšku p. p t. služitelju 
ie zahvaliuiem, da je od 
-topil od tožbe Vilko Ro 
selj. J77-3) 

Razno 
Beseda 1 din, davek 3 
Jln, za šifro ali dajanje 
aaslova S din Najmanj 

61 znesek 17 din 

L' Illustration 
st le p 1 ua oei heödo 
uadalre Illustrò, le 

plus artistique, le plus 
^arié, et le moins eher 

du monde. 
SI V O t S l>i^SIKEZ 

RECEVOLR 
UN E X E M F L A I R E 

GRATUIT , 
envoyez votre adresse 

à la 
LIBRA IRIE 

FRANCO-SERBE 
A. M. P0P0V1TCH 

tieprésentanl de la 
Llbrairie Hachette 

B E O G R A D . 
Draškovlčeva 6. 

K 
Prvovrstni 

t r b o v e i j s k i 

i* R E M O G 

brez prahu, 
koks. suha drva 

oadl 

!. Pogačnik 
BOHORIČEVA 6. 

Telet 20-59 

Naročniki » JUTRA« 
•o sa varo vani 

sa 10.000 Din. 

Ii Gornje Radgone 

gr— Garnlzfja v Radgoni vpostavljena. 
V četrtek je mestna občina Radgona pri-
redila oficirskemu zboru, podoficirjem in 
vojaštvu, ki Je prispelo v Radgono 3. t m.. 
oozdravni večer v vseh prostorih hotela 
»Kaiser von Oesterreich«, ki je bil sedaj 
preimenovan v hotel »Ostmark«. Zupan 
ie v pozdravnem govoru orisal gospodar-
sko propadanje Radgone po vojni dobi tei 
režnje in borbe meščanov za upostavitev 
/ojaške posadke, s čimer upajo, da se bo 
do pridobitne razmere znatno izboljšale 
Govorili so nato še razni zastopniki ura-
dov, vsem skupaj pa se je zahvalil mestni 
ooveljnik stotnik Putz. 

gr— Pod vlak se Je vrgel 171etni čev-
ljarski vajenec Franc Semet lz Zenkovcev 
ori Radgoni Mati, revna kuharica pri 
gostilničarju Sommerju v Radgoni, se je 
na vso moč trudila, da spravi edinca do 
*ruha ter ga je dala učit čevljarske obrti 
k mojstru Sapaču v Radgoni. Zdaj Je 
France hotel dalje v Nemčijo Domači sc 
se trudili, da odvrnejo Franceta od poto-
vanja v svet, dokler se ne izuči rokodel-
stva, vendar to ni zaleglo V soboto so ga 
spet vrnili mojstru Sapaču, kar je France-
ta tako potrlo. da se Je v nedeljo zjutrai 
vrgel pod vlak Francetovo truplo z od 
rezano glavo so našli šele po odhodu via 
ka, ko se je zdanilo, železniški uslužbenci 
ki so odhajali domov iz nočne službe Gla-
va je ležala nekaj metrov stran od trupla 

Oglasi v „Jutra4* imajo 

vedno največji uspeli! 

I Š Č E M O 
Z A D A V O S 

(Švica) 
za celoletno traino *lu2bo, 
nastop po dogovoru (janu 
arja, febrtia. a ali marca), 
dobro vzgojeno in snažno 

služkinjo 
za zasebno gospjdinistvo in 
pomoč v service, potem iz-
urieno is stroke vajeno 

perico 
za strojno m fino ročno 
perilo; kakor tudi marljiva 

dekleta 

za snaženje 

in kuhinjo 
Mezda od MX) do 1000 din 
mesečno, pro*ta prehrana in 
stanovanje prosto perilo in 
bolniška blagajna enkrat na 
teden dan počitka in povra-
čilo potnih stroškov 

Ponudbe v nemškem ali 
francoskem jeziku tliko in 
prepisi spričeval oa 

DIREKTOR 
A. W. FEDERLE, 

Kurhaus Schatzalp. Davos 
Schwei«. 

V Marinili 1neh Vas Kozarček 

B E R M E T - V I N A 
ovaruje nripe jw.-siunicaijj ga tanni 

naroče že majhen sodček. — Zahtevajte 
povsod le 

; E R M E T B. M A R I N K O V A tz S R E M S K I B 
R A R L O V C E V Fruška gora. 

;1 

i 
I 

...tósa 

ZAHTEVAJTE BRE5PLAČNI CENIK 

NAlPOPDLNEjSE % G E N E R A L N O Z A 5 T 0 P 5 T V D 
HARMONIKE _ _ P « . v n 
5VE!A F t* 
;V. • • J «'' 

. .T..:.:. ZAGREB NiKOUÉEVA 10 

Za vsako priliko 
najboljfte ln najce-
nejše 

hubertuse, 
površnike perilo tn 
vsa oblačila audi 

Presker. 
Sv. Petra c. 14. 

P O Z O R * 
Za 

premog, koks, 
suha drva 
se obračajte oa 

V. Podobnik, 
rRŽAftKA i a 

teletoD 3313 

«led mestom 

In deželo 
osreduje »Jutrov« 

(na H nvfnmiflt 

M do r oglašuje 
ia napreduje t 

ZAHVALA 
Vsem, kl so ob smrti našega predobrega soproga ln očeta, gospoda 

Josipa Verliča 
lastnika tvrdke Ant. Krisper coloniale 

in veleposestnika 

sočustvovali z nami ln položili vence in cvetje na njegov preranl grob, 

izrekamo najprtarčnejšo zahvalo. 

Zahvaljujemo se tudi 66. duhovščini, odličnim predstavnikom naš< 

javnosti z gospodom županom na čelu. predstavnikom trgovstva, Zbornice 

za T O L Trgovske akademije, Združenja trgovcev, Trgovskega društva 

•Merkur«, vseb drugih korporacij In organizacij, vsem njegovim tova-

rUem, prijateljem in znancem, ki go prihiteli od blizu ln daleč ter ga 

v tako velikem Številu spremili na zadnji poti. 

Sv. mate zadušntca se bo darovala v soboto, dne 14. Januarja t. m. 

ob 8. url zjutraj v župni cerkvi Marijinega oznanjenja. 

L J U B L J A N A , dne II. Januarja 1939. 

Ana Verlič z otroci 

Dne 14« januarja 1939 ob 8. uri bo pri 

okrajnem sodišču v Tržiču, soba St. Z 

DRAŽBA HOTELA 
nahajajočega se v Tržiču, Glavni trg fit. 23, s pripadajočim gostil-

niškim Inventarjem. Hotel, ki je v kra^u največji ter se nahaja na 

najbolj prometni točki, je bil sodno ocenjen na Din 1,063.540.—, 

najmanjši ponudek pa znaša Din 581.770.—. Pred dražbo Je položiti 

varščino v znesku Din 106.354.—» 

imimnniminmninHiniiiiiiiniiinmininiiiHifiiiiiHiiiniininiiiiiiniiiiiiifinniiiiiiiiiiiniiiiiiiiuifiiiiiiiinniiiiiiii 

Umrla je danes naša predobra mamica, gospa 

Ana Zupanec 
ro). BRANKE 

Mestni pogrebni zavod 
Občina Liubliana 

Pogreb pokojne bo v četrteflc, dne 12. t m. ob pol 11. uri 
dopoldne iz hiše žalosti Križevniška ul. št. 8, na pokopališče 
k Sv. Križu. 

Maše zadušnice se bodo darovale v Križankah v soboto, 
dne 14. t. m. ob 9. uri dopoldne. 

LJUBLJANA, dne 10. januarja 1939. 

Anica Sodnik, dr. Alma Sodnik, 
Elka Koder, hčerke 

Ernest Koder — dipl. dentist 
Josip Sodnik — uradnik T P D , 

zeta 
NuSka, Urban, Joško, vnuki 

' Urejuje Davorin Ravljen. — izdaja za konzorcij »Jutra« Stanko ViranL — Za Narodno tiskarno d. d. kol tisKarnarja Fran Jeran. — Za Inseratni del Je odgovoren Alojz Novak. — Vsi t Ljubljani, 


